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Έπεσαν οι μάσκεςΈπεσαν οι μάσκες
Ο κορονοϊός ήρθε στην Ελλάδα και απαγορεύτηκαν όλες 

οι καρναβαλικές εκδηλώσεις ενώ εξαφανίστηκαν 
οι ιατρικές μάσκες από τα φαρμακεία. 

Ό,τι πρέπει να ξέρουμε για την καλύτερη δυνατή πρόληψη 
της ασθένειας στο HEALTH and LIFE καθώς και οδηγίες 
από τον καρδιολόγο Διαμαντή Γκολιδάκη για τους καρδιοπαθείς.

«Παιχνίδια» κατασκόπων 
στα Βαλκάνια 
Πως η Ρωσία επιχειρεί να χειραγωγήσει την περιοχή 
εν’ ονόματι της ιδέας του πανσλαβισμού και της Ορθοδοξίας

Σελ. 6-7
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Αμόλα καλούμπα… αλλά

Τελικά, στη ζωή και στην πολιτική δεν μπορείς ποτέ να λες ποτέ. Διότι η όποια 
κυβέρνηση όλα μπορεί να τα υπολογίσει, εκτός από το τυχαίο και το απρόοπτο. Και 
δυστυχώς για την κυβέρνηση, εκεί που σχεδίαζε –μέρες που είναι– να αμολήσει… 
καλούμπα και να πετάξει τον χαρταετό της επιτυχίας, μια σειρά από «βαρίδια» την 
κρατούν σε χαμηλή και επικίνδυνη πτήση. Το ερώτημα είναι κατά πόσο θα την βγάλει 
«καθαρή», μια και πυκνώνουν τα σύννεφα στον ορίζοντα.

Και για να γίνω πιο συγκεκριμένος. Τα όσα συμβαίνουν στον κόσμο με την υπό-
θεση του κορονοϊού δεν είναι λίγα. Διότι, πέρα από τις όποιες επιπτώσεις μπορεί να 
υπάρξουν από πλευράς κρουσμάτων, και από τα μέτρα που ήδη δρομολογήθηκαν 
και δημιουργούν ένα εφιαλτικό σκηνικό, υπάρχουν και σημαντικότατες οικονομικές 
επιπτώσεις. Και δεν αναφέρομαι μόνο στο Χρηματιστήριο, αλλά σε μια σειρά από 
συμφωνίες στην πραγματική οικονομία, που θα επηρεάσουν και την οικονομική πο-
λιτική της πατρίδας μας.

Από την άλλη, η κατάσταση στα νησιά έχει ξεφύγει. Το να …στέλνεις ΜΑΤ για να 
προχωρήσεις τα σχέδια για τις κλειστές δομές, που τα όποια αποτελέσματά τους θα 
φανούν σε έξι μήνες(!), και να βρίσκεσαι σε «πόλεμο» με τις τοπικές κοινωνίες δεν 
είναι ό,τι καλύτερο. Ό,τι και να γίνει, η υπόθεση θα αφήσει τραύματα στην κυβέρνη-
ση, που θα φανούν σε βάθος χρόνου. Αν, δε, από την άνοιξη και μετά συνεχισθούν οι 
ροές και δίπλα από τις κλειστές δομές, όπως φοβούνται οι νησιώτες, δημιουργηθούν 
και νέες ανοικτές, τότε θα μιλάμε για ανατροπή του πολιτικού σκηνικού.

Αν σε αυτά προσθέσουμε τα διάφορα παιχνίδια που κάνουν μερικοί «γαλάζιοι» 
στα νησιά αλλά και στην ενδοχώρα και τα διάφορα… παρατράγουδα (όπως αυτό με 
τον ειδικό φρουρό στην ΑΣΟΕ), τότε ο… χαρταετός της κυβέρνησης θα κινδυνέψει 
σοβαρά.

Αν προσθέταμε σε αυτό το «παζλ» και την εσωκομματική γκρίνια, που πλέον κα-
ταγράφεται και εντός των οργάνων του κόμματος, για την αξιοποίηση ανθρώπων 
που δεν ανήκουν στην Κεντροδεξιά, τότε εγκαίρως ο κ. Μητσοτάκης πρέπει να ανα-
λάβει πρωτοβουλίες.

Διότι αν η γκρίνια μεγαλώσει, δύσκολα θα μαζευτούν στη συνέχεια τα πράγματα. 
Επειδή και η επανάληψη του μύθου του Αισώπου, με τον βοσκό και το ψέμα του για 
«λύκους στα πρόβατά μας», με το σενάριο των πρόωρων εκλογών και του ανασχη-
ματισμού κρατάει κάποιους στο μαντρί, αλλά όχι για πάντα.

Διότι ακόμη και ο βοσκός του μύθου δεν έγινε πιστευτός, όταν τελικά οι λύκοι 
μπήκαν στο μαντρί και έφαγαν τα πρόβατα.

Όσο για τον ΣΥΡΙΖΑ που, επτά μήνες μετά, χαιρέκακα χαμογελά για τα προβλήμα-
τα που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση (και πολλά εκ των οποίων οφείλονται στα έργα 
και τις ημέρες του), είναι καιρός να καταλάβει ότι για να επιστρέψει στην εξουσία θέ-
λει δουλειά πολλή. Και κυρίως σοβαρότητα και συγκεκριμένες προτάσεις. Διότι εάν 
πιστεύει ότι το 2015 θα μπορεί να το επαναλάβει με άλλα επιχειρήματα, πλανάται 
πλάνην οικτράν. Για αυτό καλή είναι η τακτική… αμόλα καλούμπα που λέγαμε ως 
πιτσιρικάδες, αλλά προσοχή στο να μην κάνει «κοιλιά» ο… χαρταετός.

Δ ε λ τ ί ο  θ υ έ λ λ η ς



Eστιατόριο-Πατσατζίδικο ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ 

Από το 1952 η ελληνική 
παραδοσιακή κουζίνα 

στη θέση που της αξίζει

estiatoriopatsatzidikotsarouxa

Ολύµπου 78 - Τηλ.: 2310.271.621

...στο τραπέζι σας!
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Από τη διάσκεψη των Υπ.Εξ. στη Θεσσαλονίκη 
μέχρι τις συμφωνίες της Αλεξανδρούπολης 

Η Ελλάδα κρίσιμος παίκτης 
για Βαλκάνια και ευρωπαϊκό νότο
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Νωρίς το απόγευμα της περασμένης Δευ-
τέρας ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας 
έφευγε βιαστικός για το αεροδρόμιο Μακεδο-
νίας, να προλάβει τη συνάντηση με τον γενικό 
γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών στη Γενεύη. 
Η ικανοποίησή του ήταν εμφανής στο πρόσωπό 
του. Λίγη ώρα νωρίτερα στη διάσκεψη υψηλού 
επιπέδου που έγινε στη Θεσσαλονίκη, οι Βαλκά-
νιοι ομόλογοί του στη συντριπτική τους πλειο-
ψηφία επιβεβαίωναν ότι στηρίζονται στην Ελλά-
δα για την ένταξή τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Δύο ημέρες αργότερα στην Αλεξανδρούπολη, ο 
Έλληνας πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
έβαζε έναν ακόμη λίθο στον ενεργειακό πύργο 
που χτίζεται στη Θράκη. Ενισχύοντας με τη σειρά 
του την ηγετική θέση της χώρας μας στα Βαλκά-
νια και τον ρόλο κλειδί στις σχέσεις με την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση.

«Η Ελλάδα είναι το σταυροδρόμι», είπε ο 
Έλληνας υπουργός Εξωτερικών απευθυνόμενος 
στους ομολόγους του. Η διάσκεψη των υπουρ-
γών Εξωτερικών για την προοπτική ένταξης των 
χωρών των Δυτικών Βαλκανίων στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση βρισκόταν στην αρχή της. Όλες όμως 
οι αντιπροσωπείες γνώριζαν πως ο συνδετικός 
κρίκος για την ένταξη των υπόλοιπων βαλκανι-
κών χωρών στην Ένωση είναι η χώρα μας. «Θυ-
μάμαι που η υποψηφιότητά μας προωθήθηκε 
από τη δική σας Προεδρία», είπε στη συνέντευ-
ξη Τύπου ο υπουργός Ευρωπαϊκών υποθέσεων 
της Κροατίας, προεδρεύουσας χώρας στην Ε.Ε., 
Γκόρνταν Ράντμαν. «Εδώ στη Θεσσαλονίκη ξε-
κίνησε η συμφωνία το 2003 για την διεύρυνση 
και ένταξη των Δυτικών Βαλκανίων»  συνέχισε, 
πιστοποιώντας την ηγετική θέση της Ελλάδας.

Μπορεί η Ελλάδα να πέρασε σκληρή οικο-
νομική κρίση, με επιπτώσεις εντός και εκτός 
χώρας, είναι αλήθεια όμως πως δεν έχασε ούτε 
σε μία στιγμή την ισχυρή της θέση στην Ευρώ-
πη, στο πλαίσιο των ομάδων χωρών των Βαλ-
κανίων, της Μεσογείου, μέχρι και στη βόρεια 
Αφρική και στη Μέση Ανατολή. Οι διπλωματικές 
κινήσεις να αναληφθούν σημαντικές πρωτοβου-
λίες που συνεχίζονται από κάθε κυβέρνηση, για 
προώθηση κοινών αιτημάτων του ευρωπαϊκού 
νότου και των Βαλκανίων, εξακολουθούν να 
αναδεικνύουν τη χώρα ως ρυθμιστή εξελίξεων. 
«Ο πρωθυπουργός έχει αποδείξει πολλές φορές 
ότι το κράτος έχει συνέχεια», είπε με νόημα ο κ. 

Δένδιας στέλνοντας μήνυμα τόσο για τις αποφά-
σεις που έχουν παρθεί όσο και αυτές που θα λη-
φθούν στο μέλλον και συνδυάζονται ακόμη και 
με το άμεσο παρελθόν.

Στη διάσκεψη της Δευτέρας ήταν φανερό 
πως ο στόχος ήταν ένας. Να ξεκαθαριστεί στον 
ευρωπαϊκό βορρά ότι οι χώρες των Βαλκανί-
ων έχουν ομόφωνη θέση για τη διεύρυνση της 
Ένωσης στην περιοχή και ειδικά για τη Βόρεια 
Μακεδονία και την Αλβανία. «Πρέπει η Ευρώπη 
να αποδίδει τα εύσημα στις χώρες που έχουν ση-
μειώσει πρόοδο», είπε στον χαιρετισμό του ο κ. 
Δένδιας στέλνοντας μηνύματα στον ευρωπαϊκό 
βορρά, που μπλόκαραν τις διαδικασίες για να 
πάρουν οι δύο χώρες ημερομηνία ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων. Μετά τη διάσκεψη όμως 
έγινε φανερό ότι αυτό που δεν έγινε στην προ-
ηγούμενη Σύνοδο των αρχηγών κρατών της ΕΕ 
θα γίνει τον Μάρτιο.

 
Η ενέργεια στο πλάνο 
Την ώρα που στη Θεσσαλονίκη οι Βαλκάνιοι 

γείτονες επιβεβαίωναν ότι περιμένουν από την 
Ελλάδα να ασκήσει την πίεση για τη διεύρυνση 
στην περιοχή, κυρίως στην ειδική Σύνοδο που 
ετοιμάζεται στο Ζάγκρεμπ τον προσεχή Μάιο, 
δύο ημέρες αργότερα στην Αλεξανδρούπολη η 
Ελλάδα έπαιρνε ακόμη έναν βαθμό στη διπλω-
ματική ιεραρχία στον ευρωπαϊκό νότο. Η ολοένα 
πιο ενισχυμένη θέση της χώρας μας στον χάρτη 
της ενέργειας επιβεβαιώθηκε από τη συνάντηση 

Μητσοτάκη – Μπορίσοφ και την υπογραφή των 
διμερών συμφωνιών που κυρίως σχετίζονται με 
τον αγωγό που θα συνδέσει τον TAP με τον αγω-
γό ING προς τη Βουλγαρία. Η επιλογή της Αλε-
ξανδρούπολης μόνον τυχαία δεν ήταν. Η ακρι-
τική πόλη του Έβρου είναι αυτή που υποδέχεται 
τον αγωγό του αζέρικου αερίου, ο οποίος σπάει 
κάποια μονοπώλια στην Ευρώπη. Ο TAP έχει ήδη 
περάσει από την Ελλάδα και μέσα σε ένα εξάμη-
νο υπολογίζεται ότι το αέριο θα διέλθει τα ελλη-
νοτουρκικά σύνορα.

Την ίδια στιγμή όμως στην Αλεξανδρούπολη 
έχει αποφασιστεί και σχεδιάζεται η κατασκευή 
της πλωτής πλατφόρμας που θα υποδέχεται αέ-
ριο σε μορφή πάγου και θα υγροποιείται για να 
διοχετεύεται σε άλλον αγωγό. Και υπάρχει σχέ-
διο αέριο τόσο από τον TAP, όσο θα τον επιτρέ-
πουν οι συνθήκες, κυρίως όμως από την πλατ-
φόρμα υγροποίησης, να διοχετεύεται με αγωγό 
προς τη Βουλγαρία. Η σκέψη είναι η σύνδεση 
του αγωγού αυτού προς τη Βουλγαρία, του ING, 
με αγωγούς σε Ρουμανία και Σερβία, προκειμέ-
νου να ενισχυθεί και η ενεργειακή θέση των χω-
ρών αυτών.

Τα στοιχεία αυτά αναδεικνύουν έναν πολυδι-
άστατο ρόλο για τη χώρα μας στην Ευρώπη. Ρό-
λος που διαρκώς ενισχύεται και δεν στηρίζεται 
πλέον μόνον στις παραδοσιακές καλές σχέσεις 
της Ελλάδας με τις αραβικές χώρες, αλλά και 
στις διπλωματικές επαφές που έχουν χτιστεί ει-
δικά στα Βαλκάνια με φόντο τη διεύρυνση.
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Το Γενικό Συμβούλιο της Τράπεζας της Ελλάδος καλεί τους μετόχους της Τράπεζας, σύμφωνα με το Καταστατικό της 
και το Νόμο, σε Τακτική Γενική Συνέλευση, την Παρασκευή 20 Μαρτίου 2020, στις 12:00 το μεσημέρι, στο Κεντρικό 
Κατάστημα της Τράπεζας, στην Αθήνα, Ελευθερίου Βενιζέλου 21, 2ος όροφος, αίθουσα Γενικών Συνελεύσεων.
Τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης είναι τα εξής:
1. Ανάγνωση της Ετήσιας Έκθεσης επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2019 (του Ισολογισμού και των 
λοιπών Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με το Καταστατικό της Τράπεζας), καθώς και της διαχείρισης, που 
υποβάλλεται με εντολή του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας.
2. Ανάγνωση της Έκθεσης των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2019.
3. Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων χρήσης 2019, μετά της επ’ αυτών και της διαχείρισης Ετήσιας Έκθεσης, 
καθώς και της Έκθεσης των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών.
4. Έγκριση της διάθεσης των καθαρών κερδών της χρήσης 2019, σύμφωνα με το άρθρο 71 του Καταστατικού, που 
ανέρχονται στο συνολικό ποσό των ευρώ 842.313.498.-, ως εξής:
- Μέρισμα προς καταβολή: 0,6720 ευρώ ανά μετοχή 
   σε 19.864.886 μετοχές   ευρώ 13.349.203.-
- Έκτακτο αποθεματικό   ευρώ 50.000.000.-
- Υπόλοιπο περιερχόμενο στο Ελληνικό Δημόσιο ευρώ 778.964.295.-
5. Καθορισμός αποζημίωσης και οδοιπορικών εξόδων των μελών του Γενικού Συμβουλίου.
6. Συζήτηση και ψηφοφορία επί της έκθεσης αποδοχών του άρθρου 112 του ν. 4548/2018 για τη χρήση 2019.
7. Καθορισμός αμοιβής των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη χρήση 2020.
8. Απαλλαγή των μελών του Γενικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών από κάθε προσωπική ευθύνη 
για τα πεπραγμένα και τη διαχείριση της χρήσης 2019.
9. Εκλογή Συμβούλων.
10. Εκλογή Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη χρήση 2020.
11.α.Έγκριση διορισμού μελών της Επιτροπής Ελέγχου για τον μέχρι τη Γενική Συνέλευση χρόνο.
β. Εκλογή μελών της Επιτροπής Ελέγχου.
12. Ανακοίνωση διορισμού μέλους του Συμβουλίου Νομισματικής Πολιτικής. 
13. Λοιπές Ανακοινώσεις.
Στη Συνέλευση έχει δικαίωμα να λάβει μέρος και να ψηφίσει είτε αυτοπροσώπως, είτε μέσω αντιπροσώπου, 
τηρουμένων των περιορισμών των άρθρων 8, 13 και 14 του Καταστατικού, ο κύριος τουλάχιστον εβδομήντα πέντε 
(75) μετοχών, που είναι εγγεγραμμένος στα αρχεία του Συστήματος Άυλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.) που διαχειρίζεται η 
εταιρεία «Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε.» (ΕΛ.Κ.Α.Τ.) της «Ελληνικά Χρηματιστήρια – Χρηματιστήριο 
Αθηνών Α.Ε. Συμμετοχών» (Ε.Χ.Α.Ε.), στο οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της Τράπεζας, κατά την έναρξη της 
πέμπτης ημέρας πριν από την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, εν προκειμένω της Κυριακής 15 Μαρτίου 
2020 (ημερομηνία καταγραφής), χωρίς να απαιτείται δέσμευση των μετοχών του. Ανά εβδομήντα πέντε (75) μετοχές 
παρέχουν στον κύριο αυτών το δικαίωμα μιας (1) ψήφου. Μέτοχοι, που έχουν λιγότερες από εβδομήντα πέντε (75) 
μετοχές, μπορούν να διορίσουν κοινό αντιπρόσωπο μέτοχο, ο οποίος μπορεί να παραστεί στη Συνέλευση, εφόσον 
συγκεντρώνει την αντιπροσωπεία τουλάχιστον εβδομήντα πέντε (75) μετοχών (άρθρα 13 και 16 του Καταστατικού, σε 
συνδυασμό με τη 2/29.2.2000 απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας περί αναπροσαρμογής –από είκοσι πέντε 
(25) σε εβδομήντα πέντε (75)- του ελάχιστου αριθμού μετοχών που απαιτείται για την παροχή δικαιώματος συμμετοχής 
και ψήφου στη Γενική Συνέλευση, μετά την επελθούσα -κατ’ άρθρο 9 του Καταστατικού- διάσπαση της μετοχής της 
Τράπεζας, σύμφωνα με την 1/17.1.2000 απόφαση του Γενικού Συμβουλίου, που εγκρίθηκε με την 8/4.2.2000 Πράξη του 
Υπουργικού Συμβουλίου – ΦΕΚ Α΄ 17/7.2.2000).
Τα δικαιώματα διοικήσεως, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος παραστάσεως και ψήφου στη Γενική Συνέλευση, 
αναστέλλονται για τους μετόχους που εμπίπτουν στην παρ. 5 του άρθρου 8 του Καταστατικού (όπως προστέθηκε με 
την από 24.4.2012 απόφαση της 79ης Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Τράπεζας που κυρώθηκε 
με το άρθρο 165 παρ.7 περ.β’ του ν. 4099/2012 [ΦΕΚ Α΄ 250/20.12.2012]), ήτοι πρόσωπα επί των οποίων η Τράπεζα 
ασκεί εποπτεία σύμφωνα με το άρθρο 55Α του Καταστατικού ή με διάταξη νόμου, επιχειρήσεις συνδεδεμένες με αυτά, 
μέλη των διοικητικών συμβουλίων ή διαχειριστές τέτοιων προσώπων, σύζυγοι και συγγενείς αυτών έως δευτέρου 
βαθμού.
Επίσης, ουδείς μέτοχος, εκτός του Δημοσίου και όσων εμπίπτουν στο άρθρο 2 του ν. 2292/1953, δύναται να ασκήσει 
στη Γενική Συνέλευση δικαίωμα ψήφου για αριθμό ψήφων υπερβαίνοντα το αντιστοιχούν σε δύο εκατοστά του 
μετοχικού κεφαλαίου ποσοστό (τελευταίο εδάφιο του άρθρου 13 του Καταστατικού, όπως προστέθηκε με την από 
24.4.2012 απόφαση της 79ης Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Τράπεζας, που κυρώθηκε με το 
άρθρο 165 παρ.7 περ. γ’ του ν. 4099/2012 [ΦΕΚ Α΄ 250/20.12.2012]).
Οι μέτοχοι που έχουν δικαίωμα να λάβουν μέρος στη Συνέλευση καλούνται να προσέλθουν στην Υπηρεσία Μετοχών 
του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος για να παραλάβουν τα δελτία εισόδου τους μέχρι και την 
Πέμπτη 19 Μαρτίου 2020.
Η απόδειξη της μετοχικής ιδιότητας γίνεται με απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση της Τράπεζας με τα αρχεία του ως 
άνω Συστήματος Άυλων Τίτλων.
Ο διορισμός και η ανάκληση αντιπροσώπου του μετόχου γίνονται εγγράφως. Οι μέτοχοι που επιθυμούν να 

συμμετάσχουν στη Γενική Συνέλευση μέσω αντιπροσώπου ή να ανακαλέσουν τον εν λόγω διορισμό οφείλουν να 
καταθέσουν στην Υπηρεσία Μετοχών του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος σαράντα οκτώ (48) 
τουλάχιστον ώρες πριν από την ορισθείσα ημερομηνία συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, ήτοι το αργότερο μέχρι 
την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2020, συμπληρωμένο και δεόντως υπογεγραμμένο το σχετικό έντυπο αντιπροσώπευσης, 
το οποίο είναι διαθέσιμο και στον διαδικτυακό τόπο της Τράπεζας www.bankofgreece.gr στην ενότητα «Ενημέρωση 
Μετόχων».
Ο μέτοχος μπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο για μία και μόνη Γενική Συνέλευση ή για όσες Συνελεύσεις λάβουν χώρα 
εντός ορισμένου χρόνου.
Μέτοχοι που είναι νομικά πρόσωπα, μετέχουν στη Γενική Συνέλευση διά των εκπροσώπων τους και πρέπει μέσα 
στην ίδια προθεσμία να καταθέσουν τα νομιμοποιητικά τους έγγραφα σύμφωνα με το νόμο. Σε περίπτωση που τα ως 
άνω έγγραφα έχουν ήδη κατατεθεί σε άλλη Υπηρεσιακή Μονάδα της Τράπεζας, αρκεί να γίνει σχετική αναφορά στο 
έντυπο αντιπροσώπευσης ή να υπάρξει σχετική έγγραφη ενημέρωση.
Κάθε μέτοχος μπορεί να συμμετέχει αυτοπροσώπως ή μέσω αντιπροσώπου, επιτρεπομένου του διορισμού μέχρι 
τριών (3) αντιπροσώπων ανά μέτοχο. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους μετόχους μπορεί να ψηφίζει 
διαφορετικά για κάθε μέτοχο.
Ο αντιπρόσωπος μετόχου υποχρεούται να γνωστοποιεί στην Τράπεζα, πριν από την έναρξη της συνεδρίασης της 
Γενικής Συνέλευσης, κάθε συγκεκριμένο γεγονός που μπορεί να είναι χρήσιμο στους μετόχους για την αξιολόγηση 
του κινδύνου να εξυπηρετήσει ο αντιπρόσωπος άλλα συμφέροντα πλην των συμφερόντων του μετόχου.
Σύγκρουση συμφερόντων είναι δυνατόν να προκύπτει ιδίως όταν ο αντιπρόσωπος είναι:
α) Μέτοχος που ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας ή είναι άλλο νομικό πρόσωπο ή οντότητα που ελέγχεται από τον 
μέτοχο αυτόν, 
β) Μέλος του Γενικού Συμβουλίου ή της εν γένει Διοικήσεως της Τράπεζας ή μετόχου που ασκεί τον έλεγχο της 
Τράπεζας ή άλλου νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας,
γ) Υπάλληλος ή ορκωτός ελεγκτής της Τράπεζας ή μετόχου που ασκεί τον έλεγχό της ή άλλου νομικού προσώπου ή 
οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της Τράπεζας,
δ) Σύζυγος ή συγγενής πρώτου βαθμού με ένα από τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις ανωτέρω περιπτώσεις 
α έως και γ.
Δεν προβλέπεται η δυνατότητα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση από απόσταση με οπτικοακουστικά ή άλλα 
ηλεκτρονικά μέσα χωρίς τη φυσική παρουσία των μετόχων στον τόπο διεξαγωγής της, ούτε η δυνατότητα συμμετοχής 
των μετόχων στην ψηφοφορία από απόσταση, διά αλληλογραφίας ή με ηλεκτρονικά μέσα, διεξαγόμενης πριν από 
τη Συνέλευση.
Μέτοχοι δικαιούμενοι ψήφου σύμφωνα με τα ανωτέρω εκπροσωπούντες:
α) το 1/20 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας:
   1) Δικαιούνται να ζητήσουν από το Γενικό Συμβούλιο να εγγράψει πρόσθετα θέματα στην ημερήσια διάταξη 
της Γενικής Συνέλευσης, κατόπιν σχετικής αίτησης που πρέπει να περιέλθει στο Γενικό Συμβούλιο δεκαπέντε (15) 
τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση (καταληκτική ημερομηνία: Πέμπτη 5 Μαρτίου 2020). Η αίτηση 
για την εγγραφή πρόσθετων θεμάτων στην ημερήσια διάταξη πρέπει να συνοδεύεται από αιτιολόγηση ή σχέδιο 
απόφασης προς έγκριση από τη Γενική Συνέλευση. Η αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη δημοσιοποιείται με τον 
ίδιο τρόπο όπως η προηγούμενη ημερήσια διάταξη, δεκατρείς (13) ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής 
Συνέλευσης (καταληκτική ημερομηνία: Σάββατο 7 Μαρτίου 2020) και ταυτόχρονα τίθεται στη διάθεση των μετόχων 
στον διαδικτυακό τόπο της Τράπεζας.
   2) Δικαιούνται να υποβάλλουν σχέδια αποφάσεων για τα θέματα που έχουν περιληφθεί στην αρχική ή την 
αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη με αίτηση η οποία πρέπει να περιέλθει στο Γενικό Συμβούλιο επτά (7) τουλάχιστον 
ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης (καταληκτική ημερομηνία: Παρασκευή 13 Μαρτίου 
2020). Τα εν λόγω σχέδια αποφάσεων τίθενται στη διάθεση των μετόχων έξι (6) τουλάχιστον ημέρες πριν από την 
ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης (καταληκτική ημερομηνία: Σάββατο 14 Μαρτίου 2020).
β) το 1/10 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, δικαιούνται να ζητήσουν από το Γενικό 
Συμβούλιο να χορηγήσει στη Γενική Συνέλευση πληροφορίες για την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την 
περιουσιακή κατάσταση της Τράπεζας κατόπιν αίτησής τους που πρέπει να περιέλθει στο Γενικό Συμβούλιο πέντε (5) 
τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση (καταληκτική ημερομηνία: Σάββατο 14 Μαρτίου 2020).
Κατόπιν αίτησης οιουδήποτε μετόχου, που υποβάλλεται στην Τράπεζα πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν 
από τη Γενική Συνέλευση (καταληκτική ημερομηνία: Σάββατο 14 Μαρτίου 2020), το Γενικό Συμβούλιο παρέχει 
στη Γενική Συνέλευση τις αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες για τις υποθέσεις της Τράπεζας, στο μέτρο που 
αυτές είναι σχετικές με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Υποχρέωση παροχής πληροφοριών δεν υφίσταται όταν οι 
σχετικές πληροφορίες διατίθενται ήδη στον διαδικτυακό τόπο της Τράπεζας. 
Το πλήρες κείμενο των εγγράφων και των σχεδίων αποφάσεων, καθώς επίσης οι πληροφορίες του άρθρου 123 παρ. 3 
και 4 του ν. 4548/2018 διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή στον διαδικτυακό τόπο της Τράπεζας της Ελλάδος www.
bankofgreece.gr στην ενότητα «Ενημέρωση Μετόχων». Τα εν λόγω έγγραφα και πληροφορίες διατίθενται και σε 
έγχαρτη μορφή από την Υπηρεσία Μετοχών του Τμήματος Γραμματείας της Τράπεζας της Ελλάδος, Ε. Βενιζέλου 21, 
Αθήνα (τηλ. 210-320 2064, 210-320 3341 και 210-320 3288, fax 210-322 6371).

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2020
Με εντολή του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

Η ανάκαμψη της οικονομίας προϋποθέτει επαρκή χρηματοδότηση. Για να εξασφαλιστεί κεφάλαιο κίνησης 
για τις επιχειρήσεις. Για να ξεκινήσουν νέες επενδυτικές πρωτοβουλίες. Για να κινηθεί  η αγορά και για να αυξηθεί 
η οικονομική δραστηριότητα και να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας.  Δυστυχώς, όπως όλοι γνωρίζουμε, 
εδώ και αρκετά χρόνια, το χρηματοδοτικό περιβάλλον για τις ελληνικές επιχειρήσεις είναι εξαιρετικά δυσμενές. 
Ιδιαίτερα μάλιστα για τις μικρομεσαίες, οι οποίες παραδοσιακά εξαρτώνται από τον τραπεζικό δανεισμό. Η αύξηση 
των καταθέσεων και η σχετική βελτίωση της ρευστότητας του τραπεζικού συστήματος, έχουν οδηγήσει σε διεύ-
ρυνση των χορηγήσεων προς τις μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις στη διάρκεια του 2019. Ωστόσο, η πιστωτική 
συρρίκνωση προς το σύνολο του ιδιωτικού τομέα συνεχίζεται, αν και με εξασθένιση. Επίσης, η αποκλιμάκωση 
του κόστους δανεισμού του ελληνικού κράτους, δεν έχει αποτυπωθεί ακόμη στο εγχώριο χρηματοδοτικό περι-
βάλλον. Το κόστος των επιτοκίων για τις ελληνικές επιχειρήσεις και ιδιαίτερα για τις Μικρομεσαίες – οι οποίες 
εξαρτώνται παραδοσιακά από τον τραπεζικό δανεισμό – παραμένει εξαιρετικά υψηλό, σε σχέση με αυτό που 
ισχύει για τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. Το γεγονός αυτό δημιουργεί τεράστια εμπόδια στην αναπτυξι-
ακή προσπάθεια της χώρας, αποτρέποντας νέες επενδύσεις και αντισταθμίζοντας τα οφέλη ανταγωνιστικότητας 
που προκύπτουν από τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις. Η κύρια αιτία για τη διατήρηση των αρνητικών αυτών 
συνθηκών είναι το υψηλό απόθεμα των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Η αντιμετώπισή του αποτελεί κρίσιμη 
προϋπόθεση, ώστε οι τράπεζες να επιστρέψουν στην κανονικότητα και να εστιάσουν ξανά στη χρηματοδότηση 
της πραγματικής οικονομίας. 

Ως Επιμελητηριακή Κοινότητα έχουμε ζητήσει επανειλημμένα να υπάρξουν συστημικές κινήσεις, οι οποίες 
θα συμβάλουν στην επιτάχυνση της μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων και της εξυγίανσης των τραπε-
ζικών ισολογισμών.  Σε αυτό το πλαίσιο, θεωρούμε ότι αποτελεί θετική εξέλιξη η εφαρμογή του Προγράμματος 
Παροχής Εγγύησης σε Τιτλοποιήσεις Πιστωτικών Ιδρυμάτων. Λειτουργώντας συμπληρωματικά στη στρατηγική 
της κάθε τράπεζας, θεωρούμε ότι το σχέδιο μπορεί να επιταχύνει σημαντικά την προσπάθεια επιστροφής στην 
κανονικότητα. Ωστόσο, θα χρειαστούν και άλλες συμπληρωματικές πρωτοβουλίες και κινήσεις, με αξιοποίηση 

όλων των διαθέσιμων μέσων. Πρέπει, επίσης, να επισημάνουμε το εξής: ζητούμενο δεν είναι μια απλή μείωση 
του δείκτη, αλλά η συνολική απαλλαγή της πραγματικής οικονομίας από το βάρος των κόκκινων δανείων. Η 
αριθμητική μείωση είναι το πρώτο βήμα και είναι απαραίτητη για να αποδεσμευθούν κεφάλαια, που θα διοχετευ-
θούν στην αγορά. 

Ωστόσο, το πρόβλημα των δανειοληπτών παραμένει. 
Πίσω από κάθε μη εξυπηρετούμενο δάνειο, βρίσκονται άνθρωποι, νοικοκυριά, επιχειρήσεις και εργαζόμενοι. 
Και είναι σημαντικό να δοθεί σε όλους αυτούς, η ευκαιρία να συνεχίσουν τη ζωή και τη δραστηριότητά τους. 
Έχουμε θέσει, λοιπόν, ως ΕΒΕΑ δύο βασικά ζητούμενα:
• Πρώτον την ανάγκη να στηριχθούν οι αδύναμοι οικονομικά δανειολήπτες, με γενναία απομείωση της αξίας 

των δανείων τους. Εφαρμόζοντας αυστηρά εισοδηματικά και κοινωνικά κριτήρια, θα πρέπει η Πολιτεία να δώσει 
αυτή τη δυνατότητα, σε αυτούς που πραγματικά έχουν ανάγκη.

• Δεύτερον, όσον αφορά τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια επιχειρήσεων: σήμερα υπάρχουν χιλιάδες επιχειρή-
σεις που βρίσκονται σε οικονομική δυσχέρεια, αλλά παραμένουν βιώσιμες. Όλες αυτές οι επιχειρήσεις, αξίζουν 
μια ευκαιρία επιβίωσης. Ζητούμε, λοιπόν, να υπάρξει αντιμετώπιση κατά περίπτωση. Και να δοθεί η δυνατότητα 
στις επιχειρήσεις που μπορούν, να εφαρμόσουν σχέδια αναδιάρθρωσης – ακόμη και με όρο τη μη συμμετοχή των 
παλαιών μετόχων. Στόχος για εμάς, ήταν και παραμένει να μπορέσουν οι βιώσιμες επιχειρήσεις να παραμείνουν 
στη ζωή. Να ρυθμίσουν τις υποχρεώσεις τους, να αναδιαρθρώσουν τη λειτουργία τους, να συνεχίσουν να παρέ-
χουν θέσεις εργασίας και να στηρίζουν τις τοπικές οικονομίες.

Στην ίδια λογική, θεωρούμε εξίσου απαραίτητη και την ομαλή επανένταξη στο τραπεζικό σύστημα των επι-
χειρήσεων που καταφέρνουν να εξυγιανθούν. 

Η Ελλάδα αυτή τη στιγμή χρειάζεται να πραγματοποιήσει ένα μεγάλο άλμα, προκειμένου να αφήσει οριστικά 
πίσω της την κρίση. 

*Ο Κωνσταντίνος Μίχαλος είναι πρόεδρος του εμπορικού και βιομηχανικού επιμελητηρίου Αθηνών

Κόκκινα δάνεια και Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις.
Τ Ο Υ  Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ Ι Ν Ο Υ  Μ Ι Χ Α Λ Ο Υ *
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Πως η Ρωσία επιχειρεί να χειραγωγήσει την περιοχή 
εν’ ονόματι της ιδέας του πανσλαβισμού και της Ορθοδοξίας 

Παιχνίδια κατασκόπων 
στα Βαλκάνια
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Τα Βαλκάνια ήταν πάντα θέμα ιδιαίτερου εν-
διαφέροντος για τη Ρωσία. Η Ρωσία προσπάθη-
σε κατά το παρελθον να επηρεάσει τα βαλκανι-
κά έθνη και να δημιουργήσει μια θετική εικόνα 
στην περιοχή αυτή σε διάφορες χρονικές στιγμές 
μέσω διαφορετικών μεθόδων. Σε ορισμένες πε-
ριοχές των Βαλκανίων, η Ρωσία εξακολουθεί 
να θεωρείται «παλαιότερος αδελφός», αλλά ο 
μύθος αυτός εξαφανίζεται σιγά σιγά καθώς έχει 
καταστεί σαφές σε όλους ότι η Ρωσία δεν απο-
φεύγει να παρεμβαίνει στις εσωτερικές υποθέ-
σεις του «φιλικών» της, χωρών.

Μάλιστα, έχει αποδειχτεί πια ότι η Ρωσία χρη-
σιμοποιεί ανάλογες μεθόδους και εργαλεία για 
να διατηρήσει την επιρροή της στα Βαλκάνια. 
Στις σλαβικές χώρες της περιοχής (Βουλγαρία, 
Σερβία, Βόρεια Μακεδονία, Μαυροβούνιο), η 
Ρωσία αναπτύσσει την ιδέα του Πανσλαβισμού 
- του μεγάλου σλαβικού κόσμου (ο οποίος χρη-
σιμοποιείται επίσης ενεργά στις σλαβικές χώρες 
της Ανατολικής Ευρώπης). Μπορούμε να πούμε 
ότι το Κρεμλίνο βλέπει αυτές τις χώρες ως τμή-
μα του ρωσικού κόσμου. 

Η δεύτερη σημαντική γραμμή εφαρμογής 
των συμφερόντων του Κρεμλίνου αφορά στη 
θρησκεία. Η ιδέα του Ορθοδόξου κόσμου είναι 
ένα σημαντικό εργαλείο που χρησιμοποιεί το 
Κρεμλίνο. Ειδικά στις βαλκανικές χώρες, όπου 
στην πλειονότητά τους οι κάτοικοι δεν είναι Χρι-
στιανοί Ορθόδοξοι (Κροατία, Αλβανία), η ρωσική 
επιρροή είναι αδύναμη.

 Για να υλοποιήσει αυτές τις δύο ιδέες, το 
Κρεμλίνο χρησιμοποιεί τη μηχανή της παρα-
πληροφόρησης και της κρατικής προπαγάνδας. 
Ρωσικά τηλεοπτικά κανάλια, πρακτορεία ειδή-
σεων και ΜΜΕ λειτουργούν στις περισσότερες 
βαλκανικές χώρες. Η Ρωσία ξοδεύει τεράστιους 
οικονομικούς πόρους από αυτή την άποψη. Τα 
«παιχνίδια κατασκοπείας» της Ρωσίας έχουν γί-
νει ιδιαίτερα αισθητά, αργά.

 Από την άποψη αυτή, η Βουλγαρία τέθη-
κε στο προσκήνιο όταν απέλασε δύο Ρώσους 
διπλωμάτες από τη χώρα στα τέλη Ιανουαρί-
ου 2020 με κατηγορίες περί κατασκοπείας. Η 
Βουλγαρία κατηγόρησε τον Ντμίτρι Γιαροσένκο 
και τον Αλέξανδρο Χββάτοφ ότι ήταν πράκτορες 
της ρωσικής Υπηρεσίας Εξωτερικών Πληροφο-
ριών (SVR). Παρόμοια απόφαση έλαβε η Σόφια 
τον Οκτώβριο του 2019, όταν ο Βλαντιμίρ Ρωσά-

γιεφ απελάθηκε από τη χώρα με την κατηγορία 
ότι ήταν αντιπρόσωπος της ρωσικής στρατιωτι-
κής υπηρεσίας (GRU). Λίγο πριν από αυτό, ένας 
πρώην Βούλγαρος νομοθέτης και επικεφαλής 
μιας φιλορωσικής ΜΚΟ, Νικολάι Μαλινόφ, συνε-
λήφθη για κατασκοπεία υπέρ των ρωσικών συμ-
φερόντων. Αξίζει να σημειωθεί ότι η Βουλγαρία 
απέσχε πολύ από ενέργειες εναντίον της Ρωσίας 
και των αντιπροσώπων της, αλλά η πρόσφατη 
παρέμβαση του Κρεμλίνου στις εσωτερικές υπο-
θέσεις ανάγκασε τις αρχές της χώρας να λάβει 
μέτρα.

Το 2018, η Βουλγαρία αρνήθηκε να απελά-

σει ρώσους διπλωμάτες από τη χώρα, παρά τη 
δηλητηρίαση του Σεργκέι και της Iulia Skripal. 
Ωστόσο, μετά τη δηλητηρίαση εκδηλώθηκε 
ένα περιστατικό που έλαβε χώρα τον Απρίλιο 
του 2015 όταν ο Βούλγαρος έμπορος όπλων 
Emilian Gebrev είχε δηλητηριαστεί με μια άγνω-
στη ουσία. Ήταν σε κώμα για αρκετά χρόνια και 
το 2018, εικάζεται ότι είχε δηλητηριαστεί με 
Novichok, όπως και τα Skripals. Η βουλγαρική 
εισαγγελική αρχή ξεκίνησε έρευνα για την υπό-
θεση, αλλά σύντομα ανεστάλη λόγω «έλλειψης 
αποδεικτικών στοιχείων». Κανείς δεν εξεπλάγη 
- τότε ο Γενικός Εισαγγελέας Σωτήρ Τσατσαρόφ 
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δεν είχε ποτέ αποκρύψει τη στενή σχέση του με τον 
Ρώσο ομόλογό του Γιούρι Τσάϊκα.

 
Η Βουλγαρία δεν είναι το μοναδικό βαλκανικό κρά-

τος στο οποίο η Ρωσία διεξάγει πόλεμο κατασκόπων. 
Οι ρωσικές υπηρεσίες ασφαλείας εργάστηκαν σκληρά 
για να αποτρέψουν τη συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και 
Βόρειας Μακεδονίας με στόχο τον ορισμό της επίση-
μης ονομασίας της τελευταίας. Με τα χρόνια, το θέμα 
αυτό αποτέλεσε αντικείμενο διαμάχης μεταξύ των δύο 
κρατών και το μόνο εμπόδιο για την ένταξη της πΓΔΜ 
στο ΝΑΤΟ. Τελικά, η Ρωσία απέτυχε να επιτύχει το στόχο 
της. Η συμφωνία μεταξύ Αθήνας και Σκοπίων υπεγράφη 
στις 17 Ιουνίου 2018 και η Βόρεια Μακεδονία θα γίνει 
το 30ο μέλος της Συμμαχίας. Είναι ενδιαφέρον ότι, μέσα 
σε λίγες εβδομάδες από την επίτευξη της συμφωνίας, η 
Ελλάδα απέλασε δύο Ρώσους διπλωμάτες από τη χώρα 
επειδή προσπάθησαν να την αποτρέψουν. Λίγους μήνες 
πριν, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας απέφυγε να προ-
βεί σε παρόμοια απόφαση κατά τη διάρκεια του σκανδά-
λου Skripal.

Το 2016, η Ρωσία προσπάθησε να παρέμβει στις 
εκλογές του Μαυροβουνίου με τη βοήθεια των υπε-
ρεθνιστών της Σερβίας και με στόχο την ανατροπή της 
κυβέρνησης της χώρας, συμπεριλαμβανομένης της εκ-
καθάρισης του πρωθυπουργού. Μετά την αποτυχία του 
σχεδίου, έγινε γνωστό ότι η επιχείρηση διεξήχθη από 
Ρώσους πολίτες - πράκτορες GRU Eduard Shirokov και 
Vladimir Popov (πραγματικό όνομα Vladimir Moiseev). 
Ένα δικαστήριο του Μαυροβουνίου προσπάθησε και 
τους δύο εν ερήμην. Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι ο 

Popov πραγματοποίησε δραστηριότητες στη Βουλγαρία 
το 2014. Υπάρχει η εικασία ότι σχεδίαζε να δηλητηριάσει 
τον Emilian Gebrev.

 Η Ρωσία διεξάγει επίσης έναν κατασκοπευτικό 
πόλεμο εναντίον του μεγαλύτερου και παραδοσιακού 
συμμάχου της στα Βαλκάνια της Σερβίας. Τον Νοέμβριο 
του 2019, ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς 
επιτέθηκε ανοιχτά σε έναν πρώην υπάλληλο της ρωσι-
κής πρεσβείας που προσπάθησε να δωροδοκήσει έναν 
συνταξιούχο Σέρβο αξιωματικό προκειμένου να απο-
κτήσει διαβαθμισμένες πληροφορίες. Η Σερβία, ως πα-
ραδοσιακός σύμμαχος της Ρωσίας, συνήθως αποφεύγει 
οποιοδήποτε διάβημα εναντίον της Μόσχας. Η στήριξη 
της Μόσχας για το Κοσσυφοπέδιο διαδραματίζει επίσης 
σημαντικό ρόλο σε αυτό, αλλά το Βελιγράδι έπεσε σε 
δυσπιστία γι ‘αυτό το θέμα καθώς το αρχείο της συνά-
ντησης μεταξύ του Ρώσου διπλωμάτη και του σερβικού 
αξιωματικού αναρτήθηκε στο YouTube και προκάλεσε 
μεγάλη οργή μεταξύ της σερβικής κοινότητας.

 Οι χώρες των Βαλκανίων δεν αποτελούν εξαίρεση 
όταν η Ρωσία παρεμβαίνει στις εγχώριες υποθέσεις κυ-
ρίαρχων κρατών σε όλο τον κόσμο χρησιμοποιώντας 
τους κατασκόπους. Όπως μπορούμε να δούμε, η Ρωσία 
δεν αποφεύγει να χρησιμοποιήσει τέτοιες μεθόδους ενα-
ντίον των συμμαχικών της εθνών. Φυσικά, το Κρεμλίνο 
θα συνεχίσει να χρησιμοποιεί αυτή την τακτική στο μέλ-
λον, αλλά αναμένεται επίσης ότι τα βαλκανικά κράτη θα 
εντείνουν τις προσπάθειές τους για να προστατευθούν 
από την κακοήθη επιρροή του Κρεμλίνου.

*O David Bragvadze είναι διευθυντής του 
Georgian Institute for Security Policy (GISP) 

Οι χώρες των Βαλκανίων 
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Προσπάθεια χειραγώγησης της δικαιοσύ-
νης από τη προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ καταγγέλλει μέσα από συνέντευξη του στην 
karfitsa ο Βουλευτής Ιωαννίνων της Νέας Δη-
μοκρατίας Γιώργος Αμυράς σχολιάζοντας, τις 
εξελίξεις στην υπόθεση novartis που βρίσκε-
ται στο στάδιο της προκαταρκτικής εξέτασης 
από επιτροπή της βουλής. Ο βουλευτής της ΝΔ 
εξαπολύει βολές και για το θέμα του προσφυγι-
κού-μεταναστευτικού, τονίζοντας πως η Ελλάδα 
πληρώνει την τακτική των «ανοικτών θυρών» 
που είχε υιοθετήσει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. 
Αισιόδοξος εμφανίζεται στο θέμα της εγκλη-
ματικότητας και την προσπάθεια πάταξης της, 
υποστηρίζοντας πως υπάρχει η πολιτική βού-
ληση και θα αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά 
το ζήτημα της προστασίας του πολίτη. Ο κύριος 
Αμυράς έδωσε τις δικές του απαντήσεις και για 
το εάν τίθεται θέμα καθυστέρησης επενδυτικών 
σχεδίων, όπως και για την μεγάλη ανησυχία που 
υπάρχει στις τάξεις μεγάλης μερίδας πολιτών για 
την πρώτη κατοικία και τις αλλαγές που προω-
θούνται.

Κύριε Αμυρά πως θα χαρακτηρίζατε την 
υπόθεση novartis στο σημείο που έχει φτάσει, 
μετά και τις καταθέσεις των προστατευόμενων 
μαρτύρων. Πιστεύετε πως υπάρχει πολιτική 
εμπλοκή και αν ναι σε πιο σημείο; Οι εργασί-
ες της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής 
βρίσκονται στο τελικό τους στάδιο και δεν θα 
ήθελα να προκαταλάβω την οριστική κρίση των 
μελών της. Ωστόσο, από όσα πληροφορούμαστε 
προκύπτουν σοβαρές ενδείξεις για προσπάθεια 
χειραγώγησης της δικαιοσύνης από την προη-
γούμενη κυβέρνηση, η οποία αντί να ασχοληθεί 
με το ιατρικό σκάνδαλο Novartis θέλησε να το 
χρησιμοποιήσει σε βάρος των πολιτικών της 
αντιπάλων.

Δεν είναι τυχαίο ότι οι κατηγορίες που είχαν 
διατυπωθεί κατά της πλειοψηφίας των πολιτι-
κών προσώπων έχουν καταπέσει από τη δικαι-
οσύνη μαζί με την αξιοπιστία των «προστατευό-
μενων» μαρτύρων. Όλα αυτά δείχνουν ότι γύρω 
από την υπόθεση Novartis στήθηκε ένα παιχνίδι 
σκευωρών σε βάρος όχι μόνο πολιτικών αλλά 
και της βασικής αρχής της δημοκρατίας, που 
είναι η διάκριση εξουσιών. Περισσότερα μόλις 
έχουμε στα χέρια μας το πόρισμα της Επιτροπής.

Βλέπουμε την κυβέρνηση να προσπαθεί να 
διαχειριστεί το προσφυγικό- μεταναστευτικό, 
το οποίο αναμφίβολα αποτελεί κορυφαίο θέμα 
για τη χώρα μας. Τελικά είμαστε μόνοι μας 
στην επίλυση του; Είστε ευχαριστημένος από 

την βοήθεια των εταίρων μας στο συγκεκριμέ-
νο θέμα; Που πρέπει να επικεντρωθεί η προ-
σπάθεια μας; Όχι δεν είμαι ευχαριστημένος από 
τη βοήθεια των εταίρων μας καθώς οι περισσό-
τερες χώρες δεν εφαρμόζουν τα συμφωνηθέντα 
για την προώθηση προσφύγων στα εδάφη τους. 
Δυστυχώς η Ελλάδα πληρώνει την τακτική των 
«ανοικτών θυρών» που είχε υιοθετήσει η κυ-
βέρνηση του Σύριζα τα προηγούμενα χρόνια. 
Οι υπόλοιπες χώρες έκλεισαν τα σύνορά τους, 
η Ευρώπη έδωσε ρυθμιστικό ρόλο στην Τουρ-
κία με τη συμφωνία του 2016 και εμείς έχουμε 
μετατραπεί σε χώρα εγκλωβισμού μεταναστών. 
Το πρόβλημα δεν λύνεται εύκολα και σύντομα. 
Η κυβέρνηση άλλαξε τη νομοθεσία του ασύλου 
ώστε να γίνονται γρηγορότερα οι διαδικασίες 
εξέτασης των αιτήσεων, ενισχύει τη φύλαξη της 
συνοριογραμμής, σχεδιάζει ελεγχόμενα κέντρα 
φύλαξης προκειμένου να επιταχυνθούν όλες οι 

διαδικασίες αποσυμφόρησης των νησιών που 
σήμερα σηκώνουν μεγάλα βάρη. Η προσπάθεια 
συνεχίζεται με πρώτο μέλημα την ενίσχυση των 
τοπικών κοινωνιών που δέχονται μεγάλη πίεση 
από τη διαχείριση του μεταναστευτικού.

Πιστεύετε πως μετά το πέρας των συνομι-
λιών Ελλάδας-Τουρκία για την υλοποίηση Μέ-
τρων Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης, θα αλλάξει 
κάτι; Καθώς ενώ είχε δρομολογηθεί αυτή η προ-
σπάθεια, οι γείτονες μας έκαναν ρεκόρ παραβι-
άσεων στο Αιγαίο. Οι προκλήσεις της Τουρκίας 
είναι μέρος του σχεδιασμού της προκειμένου να 
διευρύνει την «ατζέντα» των διεκδικήσεων της. 
Εμείς δεν θα μπούμε σε αυτό το παιχνίδι. 

Έχουμε αναπτύξει ισχυρές συμμαχίες, έχουμε 
καταδείξει διεθνώς τις παρανομίες της Άγκυρας 
στην Ανατολική Μεσόγειο, έχουμε καταστήσει 
σαφές ότι δεν πρόκειται να ανεχθούμε την πα-
ραμικρή αμφισβήτηση των κυριαρχικών μας δι-

Υπήρξε προσπάθεια χειραγώγησης της 
δικαιοσύνης από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ
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καιωμάτων. Δεν νομίζω ότι  θα αλλάξει κάτι ριζικά με την 
υλοποίηση των ΜΟE. Είμαστε ανοικτοί στο διάλογο αλλά 
όχι με όρους που παραβιάζουν τη διεθνή νομιμότητα.

Υπάρχει έντονη κριτική από πλευράς αξιωματικής 
αντιπολίτευσης πως η κυβέρνηση έχει αποτύχει στο 
τομέα της ασφάλειας του πολίτη. Τι απαντάτε; Είναι 
ιδεολογικές οι διαφορές ή υπάρχει όντως πρόβλημα; 
Ο ΣΥΡΙΖΑ απέτυχε πλήρως στο ζήτημα της ασφάλειας του 
πολίτη. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη έλαβε την εντολή να 
επαναφέρει το αίσθημα της ασφάλειας στις γειτονιές και 
στις πόλεις, που είναι άλλωστε βασικό στοιχείο για την 
ποιότητα της δημοκρατίας μας. Ήδη έχουν γίνει πολύ 
θετικά βήματα. Η δύναμη της Αστυνομίας ενισχύθηκε 
με 1500 ειδικούς φρουρούς, η παρουσία της ΕΛ.ΑΣ εί-
ναι πλέον πιο έντονη στους δρόμους ενώ η κατάσταση 
σε γειτονιές που αποτελούσαν «άβατα» εξομαλύνεται 
σταδιακά. Πρέπει να γίνουν πολλά ακόμη, να αλλάξει 
για παράδειγμα το θεσμικό πλαίσιο ώστε οι δράστες των 
αποκαλούμενων «εγκλημάτων του δρόμου» να μην 
αποφυλακίζονται λίγες ώρες μετά τη σύλληψή τους. 
Υπάρχει η πολιτική βούληση, έχει ενισχυθεί η Αστυνομία, 
πιστεύω ότι θα αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά το ζήτη-
μα της προστασίας του πολίτη.

Η χώρα μας προσπαθεί να ορθοποδήσει οικονομι-
κά. Αισθάνεστε πως προχωρούν με την ταχύτητα που 
θα μπορούσαν οι επενδύσεις που έχουν δρομολογηθεί; 
Μέσα σε 7 μήνες έχουν γίνει πολλά πράγματα στην οι-
κονομία και αυτό αναγνωρίζεται από τους πολίτες, όπως 
φαίνεται στις δημοσκοπήσεις αλλά και από τις αγορές 
όπου το επιχειρηματικό κλίμα βελτιώνεται σημαντικά. Το 

δημόσιο δανείζεται με μηδενικά επιτόκια, οι φόροι εισο-
δήματος και ο ΕΝΦΙΑ μειώνονται ενώ η αποκλιμάκωση 
θα συνεχισθεί τους επόμενους μήνες με έμφαση στη με-
σαία τάξη. Σε ό,τι αφορά τις επενδύσεις χρειάζονται χρόνο 
για να ωριμάσουν οι σχετικές πρωτοβουλίες αλλά ήδη 
έχουμε θετικές εξελίξεις. Μόλις προχθές δημοσιεύθηκε 
έρευνα διεθνούς οίκου, σύμφωνα με την οποία μέσα στο 
πρώτο δίμηνο του έτους έχουν δρομολογηθεί επενδύ-
σεις ύψους 3 δισεκατομμυρίων, όταν σε όλο το 2019 δεν 
ξεπέρασαν τα 4,3 δις ευρώ. Η οικονομία είναι το δυνατό 
χαρτί της κυβέρνησης, η διαφορά με τις ημέρες του ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι χαώδης.

Ένα θέμα που απασχολεί μεγάλο αριθμό πολιτών 
είναι η προστασία της πρώτης κατοικίας. Τι απαντάτε 
σε αυτούς που ανησυχούν πως θα χάσουν τα σπίτια 
τους με τις αλλαγές που δρομολογούνται στων Πτω-
χευτικό Κώδικα; Καταρχάς να σημειώσουμε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 
είχε συμφωνήσει με τους δανειστές τη λήξη της περιόδου 
προστασίας της πρώτης κατοικίας για τις 31 Δεκεμβρίου 
2019. Εμείς παρατείναμε την ημερομηνία αυτή έως τα 
τέλη Απριλίου και απλοποιήσαμε τις διαδικασίες ώστε οι 
δανειολήπτες να ενταχθούν σε καθεστώς συμφωνίας με 
τις τράπεζες για μικρότερες δόσεις, λαμβάνοντας μάλι-
στα και σχετική επιδότηση του δημοσίου. Ξεκαθαρίζουμε 
ότι όσοι δεν είναι στρατηγικοί κακοπληρωτές και έχουν 
πραγματικά ανάγκη προστασίας θα την έχουν, το οικονο-
μικό επιτελείο της κυβέρνησης επεξεργάζεται σχετικές 
αλλαγές.

Έχουν περάσει σχεδόν επτά μήνες από την ανάληψη 
διακυβέρνησης της χώρας από τη ΝΔ. Σε ποιους τομείς 

θα πρέπει κατά την άποψη σας να πέσει το κυβερνητικό 
βάρος από εδώ και πέρα και γιατί;

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη αποτέλεσε την ευχάριστη 
έκπληξη για τη συντριπτική πλειονότητα των πολιτών. 
Από την πρώτη ημέρα κινήθηκε με ταχύτητα και αποτε-
λεσματικότητα στην οικονομία, στην ασφάλεια και τη δη-
μόσια διοίκηση. Συνεχίζουμε με γρήγορους ρυθμούς τις 
μεταρρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στο κυβερνητικό 
μας πρόγραμμα με έμφαση τη βελτίωση της καθημερι-
νότητας, και ιδιαίτερα την αναβάθμιση της παιδείας, της 
υγείας, των συγκοινωνιών και των υποδομών. Εκεί θα 
κριθούμε όλοι μας και είμαι σίγουρος ότι στο τέλος της 
τετραετίας θα έχουμε πετύχει τους στόχους μας.

Η οικονομία είναι το δυνα-

τό χαρτί της κυβέρνησης, 

η διαφορά με τις ημέρες 

του ΣΥΡΙΖΑ είναι χαώδης
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Παραιτήθηκε ο Αθανάσιος Λέτσιος 

Ρόλο πυροσβέστη Το ντεζαβού του 2003 Πάνω απ’ όλα η Αλίκη

Εγκυκλοπαίδειες δώρο 
σε αστυνομικούς 

Διάκριση της Νομικής του ΑΠΘ 
σε εικονική δίκη 

Την παραίτηση του υπέβαλε ο πρόεδρος του Τοπι-
κού Συμβουλίου Σοχού, μετά το σάλο προκλήθηκε με 
την μπάντα «οθωμάνων γενίτσαρων» από την Τουρκία, 
η οποία πήρε μέρος στις αποκριάτικες εκδηλώσεις στην 
πλατεία του χωριού.

Στη ανάρτηση του στο facebook ο Αθανάσιος Λέτσιος 
αναλαμβάνει την ευθύνη και εξηγεί ότι ενήργησε λόγω 
έλλειψης χρόνου ,εν αγνοία της Οργανωτικής Επιτροπής 
Εκδηλώσεων Αποκριάς 2020, όπως και του Δημάρχου κ. 
Ιωάννη Ταχματζίδη.

«Ήταν μια ατυχής και δυσάρεστη στιγμή μέσα στην 
μακρόχρονη και επιτυχημένη πορεία των αποκριάτικων 
εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στην περιοχή μας 
και για το λόγο αυτό ζητώ δημόσια συγνώμη από τους 
συμπολίτες αλλά και συμπατριώτες μου σε όλη την Ελ-
λάδα εάν ακούσια προκάλεσα το κοινό πατριωτικό αί-
σθημα και τη εθνική συνείδηση», τονίζει ο πρόεδρος του 
τοπικού συμβουλίου και δηλώνει παραίτηση. 

Η Εκατερίνα Ζαχα-
ρίεβα έχει αναδειχτεί σε 
τυχερό λαχνό για τον 
Βούλγαρο πρωθυπουρ-
γό Μπόικο Μπορίσοφ. Η 
εντυπωσιακή υπουργός 
εξωτερικών της γειτονι-
κής χώρας γνωρίζει καλά 
πώς να στήνει τα πούλια 
στη διπλωματική σκακιέ-
ρα των Βαλκανίων. Στη Θεσσαλονίκη η Ζαχαρίεβα δεν 
βρέθηκε μόνον για να υπερθεματίσει της ελληνικής θέ-
σης για ένταξη των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Δύο ημέρες πριν τη συνάντηση Μη-
τσοτάκη – Μπορίσοφ στην Αλεξανδρούπολη πληροφο-
ρίες αναφέρουν ότι έπρεπε να ετοιμάσει το έδαφος που 
για τον Βούλγαρο πρωθυπουργό δεν είναι τόσο θετικό 
στις τάξεις της ελληνικής κυβέρνησης. Αφορμή ήταν το 
σχόλιο του Μπορίφο να βοηθήσει η Ελλάδα μόνη της τον 
εαυτό της στη διαμάχη με την Τουρκία, παίρνοντας ουσι-
αστικά θετική στάση απέναντι στην Τουρκία για την οποία 
τόνισε ότι παίζει σημαντικό ρόλο στην περιοχή. Βέβαια οι 
διαρκείς – έως και νευρικές – διελεύσεις της βουλγάρας 
υπουργού Εξωτερικών στους διαδρόμους του Χάγιατ 
κατά τη διάρκεια της διάσκεψης δεν είναι γνωστό εάν εί-
χαν σχέση με αυτό.

Στην ατζέντα της Συνόδου Κορυφής του 2003 στηρί-
ζονται όλοι οι Βαλκάνιοι για τη διεύρυνση και την ένταξη 
χωρών όπως η Αλβανία, η Βόρεια Μακεδονία και η Σερ-
βία στην Ε.Ε. τότε στη Σύνοδο της Χαλκιδικής οι ηγέτες 
της Ευρώπης ανέφεραν ότι στόχος είναι η διεύρυνση ως 
ιστορική γεωγραφική συνέχεια και με σκοπό τη διατή-
ρηση της ασφάλειας στην περιοχή. Σε εκείνη τη Σύνοδο 
συμμετείχε η Χέλγκα Σμιντ, την περίοδο εκείνη μέλος του 
κλιμακίου που συνόδευε τον τότε Γερμανό καγκελάριο 
και συνέτασσε την ατζέντα των γερμανικών θέσεων. Την 
περασμένη Δευτέρα η Σμιντ ήταν πάλι στη Θεσσαλονίκη 
για να συζητήσει με τους Βαλκάνιους υπουργούς Εξωτε-
ρικών το ίδιο θέμα. Αυτή τη φορά όμως ο ρόλος της είναι 
ενισχυμένος καθώς πλέον είναι γενική γραμματέας της 
ευρωπαϊκής υπηρεσίας εξωτερικής δράσης.  

 Μπορεί οι υποχρεώσεις του να είναι πολλές όμως 
δεν θα μπορούσε να λείπει από το πλευρό της μητέ-
ρας του, Αλίκης Ζέρβα - Ωρολογά και πόσο μάλλον την 
ημέρα των γενεθλίων της. Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, πέρα από τα “χρόνια πολλά” που 
ευχήθηκε προχώρησε και σε μια τρυφερή ανάρτηση. Ανέ-
βασε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μια χαμογελαστή 
φωτογραφία των δύο τους με τούρτα έκπληξη που δεν 
αποκάλυπτε την ηλικία της αγαπημένης του μητέρας και 
έγραφε απλά: “Είμαι όσο δείχνω”. 

Εγκυκλοπαίδειες «παιδεία» για τους ασθενέστερους 
οικονομικά πολύτεκνους αστυνομικούς της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης προσέφερε ο 
Οργανισμός Μαλλιάρης-Παιδεία, στο πλαίσιο της εταιρι-
κής κοινωνικής προσφοράς του.

Η δωρεά αποτελεί, όπως αναφέρεται σε σχετική ανα-
κοίνωση, ένδειξη ευχαριστίας για τις προσπάθειες που 
καταβάλλει το προσωπικό της Γ.Α.Δ.Θ. με στόχο την προ-
άσπιση της ασφάλειας των πολιτών και τον περιορισμό 
των εγκληματικών πράξεων.

Οι σχετικές δωροεπιταγές παραδόθηκαν σήμερα Τρί-
τη 25 Ιανουαρίου το μεσημέρι, από τον εκδότη Αντώνη 
Μαλλιάρη στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλο-
νίκης, Υποστράτηγο Λάζαρο Μαυρόπουλο, στα γραφεία 
της Γ.Α.Δ.Θ., στο Αστυνομικό Μέγαρο.

Ο κ. Μαυρόπουλος, από την πλευρά του, σε ένδειξη 
αναγνώρισης της συμβολής του Οργανισμού στα γράμ-
ματα και τον πολιτισμό, με εξέχον το βιβλίο, απένειμε 
στον κ. Μαλλιάρη τιμητική πλακέτα με το έμβλημα του 
σώματος της ΕΛ.ΑΣ.

Η Νομική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης κέρδισε τον εθνικό γύρο του Διεθνούς Δι-
αγωνισμού Εικονικής Δίκης στο Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο 
«Philip C. Jessup International Law Moot Court», που 
έλαβε χώρα στην Αθήνα στις 22 Φεβρουαρίου 2020, και 
θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα στη διεθνή τελική φάση 
του, που θα διεξαχθεί στην Ουάσινγκτον (ΗΠΑ) από τις 
12 ως τις 18 Απριλίου 2020.

Η ομάδα της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ αποτελείται 
από τις φοιτήτριες Ελένη Μπιτζίκα (4ο έτος), Αγγελική 
Τοσούνογλου (3ο έτος) και τον  φοιτητή Χρήστο Ζώη (6ο 
έτος) και  κατέκτησε και το βραβείο για το καλύτερο δι-
κόγραφο στον εθνικό γύρο.

Την ομάδα προπονούν ο Δρ. Ιωάννης Ναζίρης, Διδά-
σκων στο Τμήμα Νομικής του ΑΠΘ, και ο Βασίλης Περγα-
ντής, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Νομικής του 
ΑΠΘ. Ακαδημαϊκοί υπεύθυνοι είναι οι Επίκουροι Καθηγη-
τές του Τμήματος Νομικής του ΑΠΘ Μιλτιάδης Σαρηγιαν-
νίδης και Βασίλης Περγαντής.

Ο Διεθνής Διαγωνισμός Εικονικής Δίκης «Philip C. 
Jessup International Law Moot Court» αποτελεί τον με-
γαλύτερο διαγωνισμό Διεθνούς Δικαίου παγκοσμίως και 
διεξάγεται εδώ και πενήντα έτη με τη συμμετοχή περισ-
σότερων από 700 Πανεπιστήμια από όλο τον κόσμο.
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Αντέδρασε η Γούλα για το σποτ

Επέστρεψε – προσωρινώς – ο Ζαχαριά-
δης

Κίνητρο για την ανακύκλωση 

Τιμήθηκε  ο Αγγελίδης Τυχερός ο Ιγνάτιος 

Διάλυση της παράταξης Ταχιάου Παππάς κατά Ζέρβα για τα έργα

Η Καλυψώ Γούλα αντέδρασε και τα έριξε ...χοντρά 
στο ΣΥΡΙΖΑ με αφορμή σποτ το οποίο την απεικονίζει ως 
ένα από τα άτομα που έχουν διοριστεί σε φορείς επί κυ-
βερνήσεως Μητσοτάκη μετά την υποψηφιότητα της στις 
Ευρωεκλογές με τη ΝΔ. Η κ.Γούλα καταγγέλλει πως το 
βίντεο αποτελεί συκοφάντηση της προσωπικότητας της 
καθώς είναι άμισθη στη θέση της προέδρου της επι-
τροπής διοίκησης του Καυτανζογλείου εθνική σταδίου, 
προσθέτοντας πως δεν λαμβάνει ούτε μισθό, ούτε απο-
ζημίωση από τις συνεδριάσεις. Κατηγορεί δε τον ΣΥΡΙΖΑ 
πως ένα κόμμα που θέλει να λέγεται σοβαρό οφείλει να 
διασταυρώνει τα στοιχεία πριν από τη δημοσιοποίηση πο-
λιτικών του σποτ. 

Σε παλιά λημέρια επέστρεψε ο Λάζαρος Ζαχαριάδης. 
Ο τέως εντεταλμένος καθαριότητας του δήμου Θεσσαλο-
νίκης έδωσε το παρών στην τελευταία συνεδρίαση του 
δημοτικού συμβουλίου προκειμένου να παρακολουθή-
σει από κοντά τη συζήτηση. Είχε την ευκαιρία να συνο-
μιλήσει με τους συμβούλους για θέματα της πόλης, με 
αρκετούς από τους οποίους είχε καθίσει στα ίδια έδρανα 
κατά την προηγούμενη θητεία. 

Με αστέρια και δώρα επιβραβεύει ο δήμος Παύλου Μελά τους πολίτες που ανακυκλώνουν. Κάθε φορά που οι δημότες 
ανακυκλώνουν χαρτί, πλαστικό, αλουμίνιο, τηγανέλαιο στα ειδικά σημεία συλλογής του δήμου η δράση τους ανταμείβε-
ται με ειδικό κουπόνι αστεριών / πόντων και οι πόντοι εξαργυρώνονται σε δώρα και προσφορές από τοπικά καταστήματα.

Τιμητική πλακέτα και έπαινο στον υπάλληλο του δή-
μου Θεσσαλονίκης και αθλητή, Εμμανουήλ Αγγελίδη, 
απένειμε ο δήμαρχος, Κωνσταντίνος Ζέρβας, για την κα-
τάκτηση του χάλκινου μεταλλίου στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα Κωφών - Βαρηκόων Ποδηλασίας που έγινε στο 
Γκαζιάντεπ της Τουρκίας. Λίγο αργότερα, βραβεύτηκε και 
ο ίδιος ο δήμαρχος... στην ετήσια εκδήλωση της “Ημέρας 
του Μαραθωνίου” που έγινε στο φουαγιέ του δημαρχι-
ακού μεγάρου για τη στήριξη στον Διεθνή Μαραθώνιο 
“Μέγας Αλέξανδρος” αλλά και για τον Νυχτερινό Ημιμα-
ραθώνιο. 

Ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, 
ήταν ο τυχερός στην κοπή της βασιλόπιτας που έκοψε 
η δημοτική του παράταξη “Δύναμη Ενότητας”. Ο κ.Καϊ-
τεζίδης αφιέρωσε το φλουρί που κέρδισε στη δημοτική 
παράταξη και τους δημότες του δήμου. Η εκδήλωση για 
την κοπή της πίτας έγινε στο δημαρχείο Πανοράματος 
σε μια ιδιαίτερα ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα παρουσία 
σύσσωμης της παράταξης. Μάλιστα, επεφύλασσε και μία 
έκπληξη! Προβλήθηκε βίντεο που αποτύπωσε σε λίγα 
λεπτά τις ανθρώπινες στιγμές του προεκλογικού αγώνα 
που έδωσε η “οικογένεια” της “Δύναμης Ενότητας” και 
οδήγησε στο εντυπωσιακό αποτέλεσμα της εκλογικής 
νίκης του 70,07%.

Και νέα ανεξαρτητοποίηση δημοτικού συμβούλου 
ήρθε στο δήμο Θεσσαλονίκης, πάλι από την παράταξη 
Ταχιάου… Ο Σάκης Τζακόπουλος ανακοίνωσε πως ανε-
ξαρτητοποιείται αναφέροντας πως “από την 1η Σεπτέμ-
βρη η παράταξη δεν υπήρχε. Δεν λειτούργησε ποτέ. Ως 
σήμερα δεν έχει ούτε καν γραφείο, ούτε γραμματειακή 
υποστήριξη. Δεν έχει επικεφαλής και όλα αυτά που την 
κάνουν ομάδα. Κατά το δοκούν ευκαιριακά και ανάλο-
γα με τα θέματα, εκπροσωπείται στις συνεδριάσεις. Δεν 
κατέθεσε ποτέ μια πρόταση της για ένα μείζον θέμα που 
απασχολεί την πόλη και τους συνδημότες μας”. Στις 
εκλογές η παράταξη Ταχιάου εξέλεξε 11 συμβούλους και 
σήμερα έχει μείνει με 4 συν τον επικεφαλής, που ωστόσο 
απουσιάζει από αρκετές συνεδριάσεις λόγω των υποχρε-
ώσεων του στην Αττικό Μετρό. 

 Αιχμηρός σε βάρος της διοίκησης Ζέρβα για έργα που 
είτε υλοποιούνται στη Θεσσαλονίκη είτε βρίσκονται σε 
δημοπράτηση εμφανίζεται ο τέως αντιδήμαρχος Τεχνι-
κών Έργων, Θανάσης Παππάς. Με αφορμή το προηγού-
μενο δημοσίευμα της εφημερίδας “Karfitsa” για τα έργα 
στο πάρκο Μπότσαρη, πάρκο Παπαναστασίου - Βούλγα-
ρη, πάρκο Παπάζογλου και αναβάθμιση των πεζοδρομί-
ων στο δικαστικό μέγαρο ο κ.Παππάς ρίχνει τα “βέλη” του 
λέγοντας πως πρόκειται για έργα της διοίκησης Μπουτά-
ρη και τα οποία “παρουσιάζονται ως έργα της νέας διοί-
κησης χωρίς προσχήματα”. Προσθέτει δε πως “αυτοί που 
λένε για νέα έργα και τα τέσσερα τα καταψήφισαν”.
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ΤΑ ΣΥΝΝΕΦΑ ΠΥΚΝΩΝΟΥΝ στη Θεσσαλονίκη εξ αιτίας της ρα-
γδαίας αύξησης της παραβατικότητας και της εγκληματικότητας σε 
πολλές περιοχές της πόλης. Οι κλοπές, οι διαρρήξεις, οι ληστείες, οι 
βανδαλισμοί και κάθε λογής αστικής παραβατικής συμπεριφοράς, όχι 
απλώς έχουν πάρει ανησυχητικές διαστάσεις, αλλά πλέον αποτελούν 
ένα καθημερινό φαινόμενο, προκαλώντας μεγάλη ανασφάλεια στους 
πολίτες. Οργανωμένες εγκληματικές ομάδες δρουν ανεξέλεγκτα πυρ-
πολώντας αυτοκίνητα, ανατινάζοντας μηχανήματα τραπεζών ή στην …
ηπιότερη περίπτωση, ρίχνοντας μπογιές σε αγάλματα και δημόσια κτί-
ρια. Άλλες ομάδες έχουν επιδοθεί να ρίχνουν πατίνια στον Θερμαϊκό 
ή να ρυπαίνουν συστηματικά την πόλη με …γκράφιτι, ή να ξηλώνουν 
μάρμαρα στη νέα παραλία, ή να καταστρέφουν δένδρα, κάδους και ότι 
άλλο τους «χτυπάει στο μάτι» ως προσπάθεια της συντεταγμένης πο-
λιτείας για τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής στην πόλη. Ενέργειες 
που στοχεύουν στην αποδυνάμωση της ασφάλειας και της τάξης.

Καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες βίαιων περιστατικών, ακόμα και 
κατά τη διάρκεια της ημέρας, με αδίστακτους κακοποιούς που εισβάλ-
λουν οπλισμένοι στα καταστήματα, όπως αυτό του «ντελιβερά» που 

αποφάσισε μαζί με τα αδέλφια του να μαχαιρώσει τον επιχειρηματία. 
Καταστήματα ψιλικών, φαρμακεία, πρακτορεία ΟΠΑΠ και περίπτερα 
ζουν καθημερινά με τον φόβο της ληστείας και απεύχονται τα χειρότε-
ρα. Μπροστά στα έκπληκτα μάτια των περαστικών, συμμορίες μετανα-
στών συγκρούονται απροκάλυπτα πλέον στους κεντρικούς δρόμους, 
με ξυλοδαρμούς και μαχαιρώματα, για να κατοχυρώσουν την περιοχή 
που λυμαίνονται πουλώντας λαθραία τσιγάρα και άλλα προϊόντα.

Σε πολλές περιοχές, όπως του Σιδηροδρομικού Σταθμού, της οδού 
Γιαννιτσών, της 28ης Οκτωβρίου και της Μοναστηρίου είναι αδύνατον 
τη νύχτα να περπατήσεις, ακόμα και να σταματήσεις με το αυτοκίνητο. 
Έχει χαθεί πλέον το αίσθημα της ασφάλειας και κανένας όπως φαίνε-
ται δεν μπορεί να εγγυηθεί την σωματική ακεραιότητα των πολιτών.  
Επειδή όλα αυτά αποτελούν κίνδυνο για το μέλλον της Θεσσαλονίκης 
και πριν ακόμα πάρουν ανεξέλεγκτες διαστάσεις και απλωθούν και σε 
άλλες περιοχές της πόλης, είναι επιτακτική ανάγκη να ληφθούν πρό-
σθετα μέτρα, με διαρκείς αστυνομικές παρεμβάσεις, ώστε να αποτρα-
πεί κάθε νέα παραβατικότητα.

Επιχειρηματικό  βοριαδάκι...
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ΑΠΟ ΤΗ ΦΙΛΙΠΠΑ 
ΒΛΑΣΤΟΥ

ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΧΑΡΚΙΟΛΑΚΗ

Μια οδός της Θεσσαλονίκης προσελκύει κάθε ηλικιακό target group, έχοντας όμως πάντα ένα κοινό παρονομαστή ότι είναι καλοφαγάδες. Ο λόγος 
για την Ι.Κούσκουρα, ένα από τα πιο μικρά περάσματα και βρίσκεται στο κέντρο της πόλης. Συνδέει την Μητροπόλεως με την Τσιμισκή, αλλά την ίδια 
στιγμή δίνει την ευκαιρία στους food lovers να συνδεθούν με παραδοσιακές γεύσεις, με fit επιλογές και κουζίνες από διάφορα μέρη του κόσμου.

Η γαστρονομική γειτονιά και το «Κολωνάκι» της Θεσσαλονίκης

Επιχειρηματικό  βοριαδάκι...
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Τα πιο «ψαγμένα» προϊόντα
Αν ψάχνεις τους πιο φρεσκοψημμένους και γευστικούς ξηρούς καρπούς τότε θα πρέπει να επι-

σκεφθείς το ΚΑΡΠΟΣ, στην  Π. Πατρών Γερμανού στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Οι ξηροί καρποί 
όμως δεν είναι το μόνο που μπορείς να δοκιμάσεις και να ξετρελαθείς σε αυτό το μαγαζί, καθώς 
είναι γνωστό για την μεγάλη ποικιλία μπαχαρικών, αλλά και βιολογικών προϊόντων, οσπρίων, 
κρασιών και σοκολάτες. Εδώ θα ανακαλύψεις το πιο νόστιμο φιστίκι και τα πιο ‘’ψαγμένα’’ ελλη-
νικά τοπικά προϊόντα  όπως μαρμελάδες, που δεν βρίσκεις σε μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρκετ.

Ο ΚΑΡΠΟΣ έχει ένα ακόμη κατάστημα, στη Βενιζέλου, εκεί μάλιστα ψήνονται καθημερινά οι 
ξηροί καρποί, και άμεσα μεταφέρονται στην Π.Π.Γερμανού φρέσκοι και έτοιμοι για… κατανάλωση!

info: Παλαιών Πατρών Γερμανού 30, ανοιχτά καθημερινά από τις 9:00 μέχρι τις 00:00, 
τηλέφωνο 231 401 4287 και το τηλέφωνο στο κατάστημα της Βενιζέλου 46 είναι 231 
4027680

Το θρυλικό σουβλάκι της πόλης
Αν το σουβλάκι είχε συνώνυμο τότε η λέξη θα ήταν … Ντερλικατέσεν. Το θρυλικό σουβλατζί-

δικο είναι ένα μικρό μαγαζί που λειτουργεί από το 2003 στην Ι.Κούσκουρα στη Θεσσαλονίκη. Από 
εκεί έχουν περάσει όλοι. Ντόπιοι, τουρίστες, φοιτητές, διάσημοι. Η διαχρονικότητα του κρύβεται 
στο μυστικό της ποιότητας και του καλού φαγητού. Το κρέας του είναι αμαρινάριστο και για αυτό 
βασίζεται στην απόλυτη ποιότητα. Προσφέρει στους πελάτες του πάρα πολλές και μοναδικές επι-
λογές, που γαργαλίζουν με ηδονή τον ουρανίσκο, όπως το βουβαλίσιο σουτζουκάκι σε σάντουιτς 
και το δικάβαλο που γίνεται sold out. Το Ντερλικατέσεν, είναι αναμφισβήτητα από τα πιο νόστιμα 
street food της χώρας.

Info:  Κούσκουρα 7, Τηλέφωνο: 231 022 6367

Όταν ο καφές είναι απόλαυση
Καινοτομία, αρώματα, εκλεκτές γεύσεις. Η  εταιρεία Κυφωνίδη πάνω από μισό αιώνα προ-

σφέρει  στους καταναλωτές, με κύριο κριτήριο πάντα την άριστη ποιότητα, σπάνια χαρμάνια καφέ 
όλων των τύπων. Η προσεκτική επιλογή της πρώτης ύλης και η σχολαστική επεξεργασία και 
συσκευασία, κατατάσσει τον καφέ της  στην κορυφή των ομοειδών προϊόντων, κατέχοντας έτσι 
σημαντικό μερίδιο της αγοράς αυτής. Στο Kafe Passion μπορέσεις να βρεις εννέα  μονοποικιλια-
κούς, 10 αρωματισμένους με αιθέρια ελαία, έξι χαρμάνια ελληνικού, οκτώ διαφορετικές γεύσεις 
πραγματικής σοκολάτας. Όποια επιλογή καφέ ή άλλου ροφήματος και αν κάνετε στο Kafe Passion 
μπορείτε να το συνοδεύσετε με κάποια λιχουδιά, pancakes ή κάποιο σνακ όπως club sandwich.

Info: Αλεξ. Σβώλου 16, Κέντρο Θεσσαλονίκη τηλ: 2310 240 601 και Θ. Σοφούλη 17, 
Καλαμαριά τηλ: 2310 429 814 Ιστοσελίδα: kafe-passion.com

Για να μην πεινάς ποτέ
 To Ψωμοτύρι είναι το μαγαζί που σου ‘’σβήνει’’ γρήγορα και με τον πιο νόστιμο τρόπο την πεί-

να σου. Η σπεσιαλιτέ του είναι τα sandwich, που απευθύνονται σε όλους (κρεατοφάγους, vegan, 
vegeterian), μέσα στα οποία επιλέγεις εσύ τα υλικά που λαχταράς να γευτείς εκείνη τη στιγμή. 
Έτσι το  sandwich σου είναι φρέσκο, διότι φτιάχνεται εκείνη την ώρα και λαχταριστό έτοιμο να 
το φας! Οι επιλογές βέβαια δεν σταματούν εκεί. Το Ψωμοτύρι έχει και σαλάτες αλλά και γλυκές 
απολαύσεις όπως βάφλες, ντόνατς, κρέπες συνδυάζοντας τα με καφέ, αναψυκτικά ή παίρνοντας 
έξτρα ενέργεια από τους φρεσκοστυμμένους χυμούς του.  

Info: Κούσκουρα 7, τηλέφωνο 231 182 6490

ΚΑΡΠΟΣ

ΝΤΕΡΛΙΚΑΤΕΣΕΝ

KAFÈ PASSION

ΨΩΜΟΤΥΡΙ
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Κάποιοι ήδη γνωρίζουν την Κούσκουρα μέσα από το ζαχαροπλαστείο «Η Ωραία» 
που έγινε σημείο 
αναφοράς για αρκε-
τά χρόνια, μεγάλωσε 
γενιές με τα παγωτά 
της και την σπεσι-
αλιτέ της τον ντου-
ντουρμά.  «Η Ωραία» 
έχει φύγει από την 
οδό, όμως από ότι 
φαίνεται χάραξε μια 
ταυτότητα στην πε-
ριοχή, αυτή της γα-
στρονομίας. Σημάδι 
ήταν το γεγονός ότι 
μεγάλη ελληνική 
αλυσίδα στον χώρο 
της εστίασης ξεκίνη-
σε από εκεί. Πίστεψε 
στην δυναμική της 
γειτονιάς ανοίγοντας το πρώτο της κατάστημα και πλέον έχει επεκταθεί σε όλη την Ελ-
λάδα.

Την τελευταία πενταετία, όπως αναφέρουν επιχειρηματίες της περιοχής στην Karfitsa, 
παρατηρείται ολοένα και περισσότερη αύξηση καταστημάτων εστίασης με επίκεντρο το 
φαγητό.

«Η Κούσκουρα ήταν ανέκαθεν ένας δρόμος εστίασης», σημειώνει ο επιχειρηματί-
ας Απόστολος Βλάσης, που βρίσκεται εδώ και 12 χρόνια στην περιοχή. Μάλιστα, όπως 
αναφέρει στο παρελθόν υπήρχε η σκέψη να διοργανωθεί ένα street food festival, αλλά 
έμεινε στον «πάγο», ωστόσο εξηγεί ότι η ιδέα παραμένει και πολύ πιθανόν στο μέλλον 
να δούμε να πραγματοποιείται.

Το μέλλον της Κούσκουρα
Σύμφωνα με τον επιχειρηματία, υπάρχει κόσμος που δεν γνωρίζει ότι αυτό ο μικρός 

και γεμάτος ζωή δρόμος είναι ανεξάρτητος έχοντας δική του ονομασία. «Κάποιοι νομί-
ζουν ότι είναι προέκταση της Βογατσικού» λέει και προσθέτει ότι θα μπορούσαν να γί-
νουν κάποιες παρεμβάσεις ώστε η οδός να βελτιωθεί περισσότερο. «Σίγουρα ένας ωραί-
ος φωτισμός θα βοηθούσε να αναδειχθεί περισσότερο. Επίσης, η τοποθέτηση υπόγειων 
κάδων θα έλυνε ένα μεγάλο πρόβλημα με τα απορρίμματα, καθώς υπάρχουν αρκετά 
μαγαζιά εστίασης. Από την άλλη, θα μπορούσε να γίνει δρόμος χαμηλής όχλησης και 
να απομακρυνθούν οι θέσεις στάθμευσης, διότι είναι λίγες και δεν λύνουν το πρόβλημα 
του πάρκινγκ στο κέντρο. Αυτό θα έδινε μια πνοή στην περιοχή» υπογραμμίζει ο ίδιος.

Ο δρόμος που μπαίνει σε τροχιά ανάπτυξης
Η κυκλοφοριακή άνοδος της Κούσκουρα οδηγεί στην Παλαιών Πατρών Γερμανού, 

μια οδός που σημειώνει μεγάλη ανάπτυξη, στην οποία «συμμετέχουν» και τα αδέρφια 
Θωμάς και Θανάσης Χερμάνος, που έκαναν το τόλμημα πριν από σχεδόν ένα χρόνο να 
ανοίξουν ένα όμορφο cafe bar ενώνοντας τρία μαγαζιά. «Η Π.Π.Γερμανών είναι ένας 
διαχρονικός δρόμος. Ανέκαθεν γινόντουσαν επιχειρηματικά ανοίγματα από την δεκαετία 
του 1970. Την αποκαλούσαν δε από παλιά το Κολωνάκι της Θεσσαλονίκης, για το Ιστο-
ρικό Κέντρο της πόλης. Εδώ και οκτώ χρόνια όμως έχει ξαναμπεί σε τροχιά ανάπτυξης 
και χρόνο με το χρόνο δυναμώνει όλο και περισσότερο επιχειρηματικά» περιγράφουν τα 
αδέρφια Χερμάνος.

Η  Π.Π.Γερμανών είναι μια από τα πιο πολυσύχναστα περάσματα στο κέντρο, από 
νωρίς το πρωί έως αργά το βράδυ, καθώς ενώνει την Εγνατία με την Τσιμισκή και τους 
υπόλοιπους δρόμους προς την Παλιά Παραλία. «Προβλήματα ιδιαίτερα στην περιοχή 
δεν υπάρχουν» λένε οι ιδιοκτήτες του cafe bar και χαρακτηρίζουν την οδό ως  «παρά-
δεισο».

Ένας νέος επιχειρηματίας της περιοχής είναι ο Σερχάτ Ντενίζ. Πριν από ενάμιση μήνα 
άνοιξε ένα καφέ εστιατόριο με πολίτικες γεύσεις, κάτι που έλειπε μέχρι πρότινος από την 
περιοχή, όπως μας λέει.  «Σαφώς ένα κριτήριο που επέλεξα την περιοχή αυτή είναι ότι 
έχει κάθε ώρα της ημέρας κόσμο. Παράλληλα όμως και η γειτονιά είναι όμορφη και οι 
περίοικοι ευγενικοί και πάντα χαμογελαστοί», σημειώνει.

#streets_of_skg

Συνώνυμο ποιότητας και ποικιλίας
Το Παραδοσιακό στην Κούσκουρα είναι το μαγαζί που θα επισκεφθείς κάθε στιγμή της ημέρας 

και αποτελεί την πιο φρέσκια κι ολοκληρωμένη πρόταση all day.
Το όνομα του είναι συνυφασμένο με την ποιότητα, την ποικιλία και τις υπέροχες γεύσεις, συν-

δυάζοντας τις γνώριμες συνταγές με τις σύγχρονες τάσεις δημιουργώντας γευστικές προτάσεις με 
άποψη και χαρακτήρα. 

Κάθε γευστική επιθυμία, αλμυρή ή γλυκιά, στο Παραδοσιακό στην Κούσκουρα ολοκληρώνε-
ται με την μεγαλύτερη απόλαυση. Χειροποίητες πίτες, αυγά, γιαούρτια με βρώμη, μεγάλη ποικιλία 
σάντουιτς και σαλάτες είναι μερικά μόνο από αυτά που μπορείς να δοκιμάσεις. Το μαγαζί μάλιστα 
προσφέρει και αρκετές επιλογές healthy food  προάγοντας την σημασία της σωστής και ισορρο-
πημένης διατροφής.

Info: Κούσκουρα 4, τηλέφωνο  2310 262 478, Ωράριο λειτουργίας: ΔΕΥΤΕΡΑ – ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00-24:00. 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΚΟΥΣΚΟΥΡΑ



16 29.02.2020

Re
po

rt
ag

e
Α

Π
Ο

 Τ
Η

 Δ
Ε

Σ
Π

Ο
ΙΝ

Α
 Κ

Ρ
Η

Τ
ΙΚ

Ο
Υ

Μια σταγόνα αισιοδοξίας φαίνεται να μπήκε 
στο υπερχειλισμένο ποτήρι της υπομονής πο-
λιτών και διοίκησης του ΟΑΣΘ με το χρονοδι-
άγραμμα της παραλαβής δρομολογίων από τα 
ΚΤΕΛ να πλησιάζει.  Ο πρόεδρος του Οργανισμού 
πάντως μιλώντας στην K ζητά συγνώμη από το 
επιβατικό κοινό παρά τα όποια θετικά μηνύματα 
λαμβάνει. «Οφείλουμε να ζητήσουμε συγνώμη 
από τους πολίτες για την ταλαιπωρία που υφί-
στανται» αναφέρει ο κ Γιώργος Σκόδρας. Ο πρό-
εδρος του ΟΑΣΘ εξηγεί ότι «μπορούμε πλέον να 
αισιοδοξούμε, καθώς είναι σε εξέλιξη το σχέδιο 
ανάταξης της αστικής συγκοινωνίας που μέχρι 
το καλοκαίρι αναμένεται να δώσει καρπούς».

Βελτιωτικές κινήσεις 
για την εξυπηρέτηση του κοινού 
Ο  ΟΑΣΘ περιμένει από μέρα σε μέρα την  τε-

λική έγκριση  από το Ελεγκτικό Συνέδριο, της 
σύμβασης για την εκχώρηση άλλων 25 λεωφο-
ρειακών γραμμών προς τα ΚΤΕΛ. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, η έκθεση τεκμηρίωσης την οποία 
έχει ζητήσει το Ελεγκτικό Συνέδριο έχει φύ-
γει από τον ΟΑΣΘ και τον ΟΣΕΘ και βαίνει προς 

ολοκλήρωση με την απόφαση του  Ελεγκτικού 
Συνεδρίου .

Το πρόβλημα με τα 136 αστικά  ηλικίας 
12-14 ετών που παρουσίασαν  βλάβη  σε ζω-
τικό σημείο του αμαξώματος με ρηγματώσεις 
στο σασί των οχημάτων,  αναμένεται να λυθεί 
καθώς ένα από τα λεωφορεία που δόθηκε για 
επισκευή σε εξωτερικό συνεργείο έχει επιστρέ-

ψει και πραγματοποιεί δοκιμαστικά δρομολόγια 
για να διαπιστωθεί αν  θα παρουσιάσει κάποιο 
πρόβλημα. 

Το θέμα βέβαια  απασχολεί εδώ και σχεδόν 
έναν χρόνο τις διοικήσεις του ΟΑΣΘ χωρίς ωστό-
σο, να έχει καταστεί δυνατόν να επιλυθεί με 
αποτέλεσμα να στερεί από την πόλη έναν πολύ 
κρίσιμο αριθμό οχημάτων.

Συγνώμη ζητά ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ 
από τους πολίτες 

Με βελτιωτικές κινήσεις επιχειρεί να βελτιώσει την αστική συγκοινωνία 
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Η διοίκηση του ΟΑΣΘ ήδη έχει προειδοποιήσει με δι-
καστικές προσφυγές και διεκδίκηση αποζημιώσεων σε 
βάρος της εν λόγω εταιρείας κατασκευής λεωφορείων, 
δεδομένου ότι όλα τα χαλασμένα οχήματα είναι δικά της. 
«Δεν είναι δυνατόν λεωφορεία ηλικίας 20 και 22 χρό-
νων να κυκλοφορούν κανονικά και αυτά που είναι πολύ 
νεότερα να έχουν παροπλιστεί» αναφέρουν πηγές του 
ΟΑΣΘ. Ήδη, η διοίκηση του Οργανισμού έχει απευθυνθεί 
προς την κατασκευάστρια εταιρεία, κλιμάκιο της οποίας 
θα βρεθεί στη Θεσσαλονίκη την προσεχή εβδομάδα προ-
κειμένου να εξετάσει την κατάσταση και να αναζητηθεί 

λύση για την επισκευή των οχημάτων. Σύμφωνα με τον 
πρόεδρο του ΟΑΣΘ Γιώργο Σκόδρα το πρόβλημα το οποίο 
έχει εντοπιστεί εδώ και σχεδόν έναν χρόνο, αφορά σε συ-
νολικά 136 οχήματα. Από αυτά τα 92 είναι παροπλισμένα 
εδώ και πολλούς μήνες ενώ άλλα 44 εμφανίζουν το ίδιο 
πρόβλημα. Τα 20 από αυτά έχουν επίσης ακινητοποιη-
θεί και τα υπόλοιπα 24 ελέγχονται καθημερινά και είναι 
άγνωστο εάν θα αντέξουν..

Την προηγούμενη εβδομάδα δόθηκε εντολή στο τμή-
μα Προμηθειών να προχωρήσει σε αγορά ανταλλακτι-
κών με διαδικασίες απ’ ευθείας ανάθεσης ώστε να επι-

ταχυνθεί ο χρόνος επισκευής των υπολοίπων οχημάτων 
που παρουσιάζουν βλάβες ρουτίνας για να ξαναβγούν 
στους δρόμους. 

Στο μεταξύ εκκρεμεί η  μίσθωση των μεταχειρισμέ-
νων καθώς αναμένεται η έγκριση της πίστωσης, ύψους 
περίπου 12 εκατ. ευρώ από το υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών προκειμένου να τρέξει τη διαγωνιστική δια-
δικασία. Η μίσθωση θα αφορά 150 λεωφορεία για χρονι-
κό διάστημα 30 μηνών.

Στοιβαγμένοι οι πολίτες στα λεωφορεία 
Στους σταθμούς μεταβιβασάσης  και στις στάσεις του 

ΟΑΣΘ καθ όλη τη διάρκεια της ημέρας επικρατεί το αδια-
χώρητο καθώς  ο κόσμος προσπαθεί να κρατήσει την ψυ-
χραιμία του προκειμένου να καταφέρει να μπει σε ένα από 
τα αστικά λεωφορεία που περνούν κατά μέσο όρο ανά 25 
λεπτά όπως αναφέρουν στην Κ οδηγοί που ζουν μαζί με 
τους επιβάτες το καθημερινό μαρτύριο της μετακίνησης. 
Οι εικόνες είναι αποκαλυπτικές για την κατάσταση που 
επικρατεί μέσα στα αστικά λεωφορεία που μετακινούνται 
υπερπλήρεις στους δρόμους της Θεσσαλονίκης. 

Τεράστιο είναι το πρόβλημα για τους πολίτες των πε-
ριφερειακών δήμων του πολεοδομικού συγκροτήματος 
της Θεσσαλονίκης που θέλουν να μετακινηθούν προς το 
κέντρο της πόλης.

Μέτρα προστασίας για τον κορονοϊό
Ο ΟΑΣΘ λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 

προστασία του προσωπικού και των επιβατών, ωστόσο 
όπως αναφέρουν στην Κ στελέχη του Οργανισμού, ζητά 
τη στήριξη του κόσμου ώστε να μην συνωστίζονται στα 
αστικά λεωφορεία και να προμηθεύονται με αντισηπτικά 
και μάσκες όταν κυκλοφορούν με τα μέσα μαζικής με-
ταφοράς. Με απόφαση της διοίκησης του, ο ΟΑΣΘ έχει 
υιοθετηθεί πλήρως το φυλλάδιο οδηγιών του ΕΟΔΥ και 
της πολιτικής προστασίας, τόσο για τους υπάλληλους του 
οργανισμού όσο και για τους επιβάτες. Από το πρωί της 
Τρίτης τα λεωφορεία μετακινούνταν με ελάχιστους επι-
βάτες.
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Αστυνομικοί επέβαλλαν 4.000 ευρώ παρότι δεν ήταν ... σίγουροι

Πρόστιμο – μαμούθ σε εστιατόριο 
χωρίς να βρουν καπνιστή!
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Κλιμάκιο ελέγχου της ΕΛ.ΑΣ. επέβαλε πρό-
στιμο 4.000 ευρώ (!) σε πολυτελές εστιατόριο 
της Θεσσαλονίκης για παράβαση του αντικαπνι-
στικού νόμου, χωρίς να βρεθεί κάποιος να κα-
πνίζει… Μάλιστα στο εστιατόριο, που έχει ανοίξει 
από το 2017, δεν επιτρέπεται το κάπνισμα από 
την πρώτη ημέρα της λειτουργίας του. «Το μα-
γαζί είναι άκαπνο εν τη γενέσει του, δεν επιτρέ-
ψαμε ποτέ σε κανέναν να καπνίσει», είπε στην 
Karfitsa ο ιδιοκτήτης του γνωστού εστιατορίου, 
αγανακτισμένος τόσο για το  πρόστιμο, όσο και 
για το ύψος του ποσού.

Το κλιμάκιο ελέγχου, σύμφωνα με όσα κα-
ταγράφηκαν βεβαίωσε παράβαση επειδή στο 
κατάστημα δεν υπήρχε ειδική σήμανση για την 
απαγόρευση του καπνίσματος, όπως και ότι το 
βιβλίο που τηρούσε για την καταγραφή τέτοιων 
παραβάσεων, δεν ήταν θεωρημένο από τις υπη-
ρεσίες του δήμου. Ωστόσο, ο ιδιοκτήτης στην 
προσφυγή που κατέθεσε ενώπιον των αστυνομι-
κών αρχών, καθώς η ένστασή του απορρίφτηκε, 
τονίζει πως για τις συγκεκριμένες παραβάσεις, 
όπως τις χαρακτήρισαν τα αστυνομικά όργανα, 
δεν προβλέπεται στον σχετικό πίνακα του νό-
μου με τί ποσά τιμωρούνται, σε αντίθεση με τη 
συγκεκριμενοποίηση για άλλους χώρους, όπως 
αθλητικά κέντρα, δημόσιες υπηρεσίες και αυτο-
κίνητα. «Μα δεν γνώριζαν ούτε αυτοί τι προβλέ-
πεται. Συζητούσαν μεταξύ τους και έλεγαν 2.000 
ή 4.000 ευρώ; Μάλιστα στο έντυπο έγραψαν 
αρχικά 2.000 που μετά έσβησαν και από πάνω 
έγραψαν 4.000 ευρώ», περιέγραψε ο ιδιοκτήτης.

Το περιστατικό έγινε στις 25 Ιανουαρίου, 
όταν εμφανίστηκαν στο εστιατόριο τέσσερα άτο-
μα, δύο γυναίκες με πολιτικά και δύο άντρες έν-
στολοι, όπως είπε ο ιδιοκτήτης. «Ήταν επιεικώς 
απαράδεκτο αυτό που συνέβη. Καταλαβαίνω ότι 
δεν πρέπει να υπάρχουν χώροι που να καπνί-
ζουν και αυτό εμείς το τηρούμε με ευλάβεια  και 
όχι μόνον τώρα. Αλλά οι ελεγκτές να κάνουν τη 
δουλειά τους, όχι να δικάζουν. Τους είπα πάρτε 
τα κλειδιά να δείτε τι σημαίνει το ποσό των 4.000 
ευρώ», ανέφερε ο ιδιοκτήτης. Απογοητευμένος 
για την κατάσταση που βίωσε, δεδομένου ότι 
ο ίδιος είχε επιχειρήσεις στις ΗΠΑ και ήρθε να 
ζήσει στην Ελλάδα. «Τι να σκεφτεί κανείς, δεν 
θέλω να πω κάτι, αυτά που συμβαίνουν είναι με-
σαιωνικά», σημείωσε.

 
Το κενό… προστίμων 
Ο σχετικός αντικαπνιστικός νόμος είναι αλή-

θεια πως έχει αρκετά κενά ειδικά στην επιβολή 

των προστίμων στα κέντρα υγειονομικού ενδια-
φέροντος. Στη σχετική υπουργική απόφαση, με 
την οποία αυστηροποιήθηκαν οι διατάξεις του 
αντικαπνιστικού νόμου, περιλαμβάνεται ειδικός 
πίνακας στον οποίο προβλέπονται τα πρόστιμα. 
Όμως στον πίνακα αυτόν ειδικά για τα καταστή-
ματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, αναφέρονται 
ποσά για την πρώτη περίπτωση παράβασης και 
για την υποτροπή γενικά, χωρίς να αναφέρονται 
οι πράξεις. Το μόνο που αναφέρεται είναι ότι ο 
καπνιστής τιμωρείται με πρόστιμο 100 ευρώ. Σε 
αντίθετη περίπτωση σε άλλους χώρους, όπως σε 
δημόσιες υπηρεσίες, αθλητικά κέντρα και αυτο-
κίνητα, αυτά είναι συγκεκριμένα και αναφέρο-
νται ένα προς ένα.

«Μολονότι στη διάταξη του νόμου ορίζεται 
σαφώς ότι τα πρόστιμα επιβάλλονται όπως εξει-
δικεύεται στον πίνακα που είναι συνημμένος στο 
νόμο, στον συγκεκριμένο πίνακα δεν υπάρχει 
ρητή πρόβλεψη για τα συγκεκριμένα καταστή-
ματα», τόνισε στην Karfitsa ο συνήγορος του 
ιδιοκτήτη Βασίλης Χαλαμπάκης. «Δεν αναφέρει 
πουθενά ότι η μη ανάρτηση σήμανσης όπως και 
η μη θεώρηση του βιβλίου είναι παραβάσεις για 
τις οποίες προβλέπονται τα συγκεκριμένα ποσά 
ως πρόστιμα. Ο νομοθέτης για τους άλλους χώ-
ρους το λέει συγκεκριμένα», συμπλήρωσε.

Από την πλευρά του ιδιοκτήτη η σχετική υπο-
χρέωση σήμανσης ή θεώρησης του βιβλίου στο 
νόμο εκτιμάται ότι αναφέρεται ως προτροπή, 
ενώ και στη σχετική υπουργική απόφαση τονί-
ζεται ότι αυτό αποτελεί κριτήριο για την επιβολή 
προστίμων. Ειδικά στο άρθρο 2 της υπουργικής 
απόφασης, στο άρθρο 6 αναφέρεται ότι «για το 

ύψος του προστίμου κριτήρια αποτελούν» και 
εκεί συγκεκριμενοποιούνται τα κριτήρια αυστη-
ροποίησης. Στην υποπαράγραφο Α αναφέρονται 
κατά σειρά οι χώροι, στην υποπαράγραφο Β η 
σήμανση, στη Γ η συνεργασία στην υποπαρά-
γραφο Δ η υποτροπή με τις αρχές και άλλα. Που-
θενά όμως δεν γίνεται λόγος για κύριες παρα-
βάσεις. Θεωρείται πως αυτές είναι συνδυαστικές 
για το ύψος του προστίμου στην περίπτωση που 
εντοπιστούν καπνιστές στους χώρους. Ειδικά 
μάλιστα για τη μη θεώρηση του συγκεκριμένου 
βιβλίου, που υπήρχε στο εστιατόριο, δεν γίνεται 
καμία αναφορά, παρ’ ότι ο ιδιοκτήτης βεβαίωσε 
πως εντελώς τυχαία την προηγούμενη μέρα του 
ελέγχου πήγε να το θεωρήσει στον δήμο της πε-
ριοχής του, στη 1.30 το μεσημέρι το ταμείο είχε 
κλείσει.

Ο ιδιοκτήτης ήδη κατέθεσε ένσταση στο 
αστυνομικό τμήμα από το οποίο επιβλήθηκαν τα 
πρόστιμα. «Μου είπαν να κάνω ένσταση. Πήγα 
στην αστυνομία και μετά δέκα ημέρες μου εί-
παν ότι απορρίφτηκε. Ρώτησα με ποιο σκεπτικό, 
δεν μου απάντησαν», σημείωσε ο ιδιοκτήτης. 
Στη συνέχεια κατέθεσε προσφυγή ζητώντας την 
ακύρωση της συγκεκριμένης απόφασης. «Αν 
ήθελε ο νομοθέτης να απειλήσει με πρόστιμο 
για τις συγκεκριμένες παραβάσεις την επιχεί-
ρηση, θα το έπραττε ρητά, όπως τούτο κάνει σε 
άλλες περιπτώσεις του ιδίου πίνακα, στον οποίο 
πάντως δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη για τις 
παραλείψεις  τις οποίες καταλογίζει ο επίμαχος 
έλεγχος, για τις συγκεκριμένες δραστηριότητες, 
στους συγκεκριμένους χώρους», σημειώνεται 
στην προσφυγή. 
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Κορονοιός: 
πόσο κινδυνεύει 
η καρδιά μας;
Τ Ο Υ  Δ Ι Α Μ Α Ν Τ Η  Γ Κ Ο Λ Ι Δ Α Κ Η * 

Ο κορονοιός (covid19) χτύπησε όπως ήταν ανα-
μενόμενο δυστυχώς και την πόρτα

 της χώρας μας και μάλιστα ξεκινώντας από την 
Θεσσαλονίκη. Παρόλο που πολλά έχουν ειπωθεί ή 
πρόκειται να λεχθούν και να γράφουν στο μέλλον, 
θα επιχειρήσουμε μια συνοπτική παρουσίαση της 
κατάστασης όπως διαμορφώνεται με τα τελευταία 
επιστημονικά δεδομένα. 

Αποτελεί ένα νέο στέλεχος ιού, «συγγενές» ως 
προς τον ιό SARS ο οποίος μεταδίδεται μέσω της 
αναπνευστικής οδού, μέσω σταγονιδίων και μολυ-
σμένων επιφανειών που είχε έρθει πριν σε επαφή το 
άτομο που νοσεί (σημαντικότατος λόγος ώστε να δι-
ατηρούμε τους κανόνες υγιεινής σε υψηλό επίπεδο). 

Όσον αφορά το επίπεδο  πρόληψης, το σίγουρο 
είναι ότι ο καθένας ατομικά θα πρέπει να συμπερι-
φερθεί  με υπευθυνότητα και ψυχραιμία και να λάβει 
τα μέτρα του όπως θα συνέβαινε και με οποιοδήποτε 
άλλον ιό υψηλής μεταδοτικότητας. Το σχολαστικό 
και συχνό πλύσιμο των χεριών με σαπούνι και αντι-
σηπτικό, η σωστή διατροφή και η καλή ενυδάτω-
ση του οργανισμού, η χρήση χειρουργικής μάσκας 
(μόνο για άτομα που νοσούν και έχουν συμπτώματα 
αλλά και όσους εργάζονται στα κέντρα υγείας), εί-
ναι ενέργειες προς την σωστή κατεύθυνση.Καλό θα 
ήταν να είμαστε ιδιαίτερα προσεχτικοί όταν βρισκό-

μαστε  σε πολυσύχναστους, κλειστούς χώρους.
Το εύρος της βαρύτητας τον συμπτωμάτων ποι-

κίλει, από ήπια γριππώδη συνδρομή,  μέχρι βαριά 
αναπνευστική ανεπάρκεια. Το 86% όσων νοσούν 
φαίνεται ότι εμφανίζουν σχετικά ήπια συμπτώματα 
όμως τον ιό μπορεί να τον μεταδώσει ακόμα και φο-
ρέας που είναι ασυμπτωματικός.

Έχει διαπιστωθεί  ότι κυρίως πλήττονται οι ευπα-
θείς ομάδες του πληθυσμού, ηλικιωμένοι, οι πάσχο-
ντες από σακχαρώδη  διαβήτη και κυρίως οι ασθε-
νείς με υποκείμενο καρδιαγγειακό ή αναπνευστικό 
νόσημα.

Ένα από τα συμπτώματα που αφορούν την καρ-
διολογία και θα μπορούσε να θορυβήσει κάποιους 
είναι η πιθανή ταχυκαρδία που μπορεί να αναπτύ-
ξουν οι φορείς της νόσου. Αυτό φαίνεται όμως ότι 
δεν είναι ειδικό εύρημα, αφού σε κάθε ίωση, ιδίως 
όταν αυτή συνοδεύεται από πυρετική κίνηση, η τα-
χυκαρδία είναι σχεδόν  φυσιολογική αντίδραση του 
πάσχοντος οργανισμού. Αυτό που ίσως αποτελεί 
«καμπανάκι κινδύνου» σε ασθενείς με βαριές ιώσεις 
όπως ο κορονοιός, είναι η αιφνίδια αδυναμία-αίσθη-
μα κόπωσης ιδίως στην προσπάθεια που μπορεί να 
συνοδεύεται από αίσθημα παλμών, αίσθημα ζάλη ή 
οιδήματα κάτω άκρων, αλλά οπωσδήποτε από αί-
σθημα δύσπνοιας. Σε αυτή την περίπτωση ο ασθενής 

θα πρέπει να απευθυνθεί άμεσα σε καρδιολόγο. Βέ-
βαια, στην προκειμένη περίπτωση του κορονοϊού, η 
διάγνωση πρέπει ασφαλώς να έχει πραγματοποιηθεί 
σε προγενέστερο στάδιο σύμφωνα με τις οδηγίες του 
υπουργείου Υγείας. Επομένως, η ανίχνευση του ιού 
με ειδικά μικροβιολογικά τεστ και η έγκαιρη νοση-
λεία στα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας προλα-
βαίνουν τις τυχούσες καρδιολογικές επιπλοκές (μι-
κορκαδυτιδα, αρρυθμίες, διαταραχές πηκτικότητα) 
οι οποίες αντιμετωπίζονται εν τη γενέσει τους. 

Καταλήγοντας, μπορεί η σημασία της πρόληψης 
στην υγεία να έχει συνήθως μια πιο διαστολική ερ-
μηνεία όπως στη περίπτωση του συγκεκριμένου ιού 
έχει οποιαδήποτε μια ειδική σχέση αποτροπής μιας 
που τα ενδεδειγμένα μέτρα υγιεινής αποτελούν και 
τα αποτελεσματικότερα μέτρα ατομικής προφύλα-
ξης και περιορισμού της μεταδοτικότητας του ιού 
στον γενικότερο πληθυσμό και είναι η διατήρηση 
των συνθηκών υγιεινής που συστήνονται από την 
Γ.Γ Πολιτικής Προστασίας. Τελικά, ο μεγαλύτερος 
σύμμαχος της υγείας μας είναι η υπευθυνότητα και 
η ψυχραιμία. 

*Ο Διαμαντής Γκολιδάκης είναι ειδικός καρδι-
ολόγος διδάκτωρ ιατρικής, πολιτευτής ΝΔ Α’ Θεσ-
σαλονίκης

HEALTH&LIFEHEALTH&LIFE Κάθε εβδομάδα 
ένας πολύτιμος οδηγός 

για την υγεία και την ευεξία 
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Αυτό που θεωρούσαν βέβαιο στην πλειονό-
τητα τους οι επιστήμονες και απεύχονταν όλοι οι 
Έλληνες έγινε πραγματικότητα, με τον κορονοϊό 
να κάνει την εμφάνιση του και στη χώρας μας. Το 
πρώτο βεβαιωμένο κρούσμα  (convid-19) ήταν 
μια γυναίκα 38 ετών από τη Θεσσαλονίκη που 
είχε ταξιδέψει και επιστρέψει από πληττόμενη 
περιοχή της Βόρειας Ιταλίας. Ακολούθησε ο μι-
κρός γιος της, και αμέσως μετά επιβεβαιώθηκε 
και τρίτο κρούσμα, μια γυναίκα από την Αθήνα 
που επίσης είχε ταξιδέψει στην Ιταλία με τον κα-
τάλογο να αυξάνεται. Όσων αφορά την γυναίκα 
από τη Θεσσαλονίκη και τον ιό της και οι δύο 
νοσηλεύονται σε καλή κατάσταση, σε θαλάμους 
αρνητικής πίεσης, στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, λαμ-
βάνοντας αντιική αγωγή. Ο τρόπος που κινήθηκε 
η πολιτεία στην προσπάθεια να περιορίσει την 
εξάπλωση, ήταν η ιχνηλάτηση, εξεύρεση και 
ενημέρωση όλων των ανθρώπων που έχουν έρ-
θει σε επαφή μαζί της. Ωστόσο η γυναίκα επιχει-
ρηματίας μόδας στο επάγγελμά και ενεργή στα 
κοινά της πόλης, την περασμένη Δευτέρα, συμ-
μετείχε στο προγραμματισμένο δημοτικό συμ-
βούλιο Θεσσαλονίκης, παραμένοντας επί ώρες 
στην αίθουσα διεξαγωγής του. Έτσι ο χώρος 
χαρακτηρίστηκε υψηλής επικινδυνότητας και 
χτύπησε καμπανάκι σε όσους βρισκόταν στην 
συγκεκριμένη αίθουσα και ειδικά σε αυτούς που 
ήρθαν σε άμεση επαφή μαζί της, ανάμεσα τους 
και ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος 
Ζέρβας. Ακολούθησε σύσταση σε όλους όσους 
βρέθηκαν στην χώρο, να περιορίσουν τις μετα-
κινήσεις τους, να προβούν σε ιατρικές εξετάσεις 
και να παρακολουθούν επισταμένως την υγείας 
τους.

Ο Δήμαρχος συγκάλεσε σύσκεψη επί του 
θέματος με τη συμμετοχή αντιδημάρχων και δη-
μοτικών συμβούλων, μετά το πέρας της οποίας 
ξεκαθάρισε μερικά πράγματα, γνωστοποιώντας 
και τις κινήσεις του δήμου μετά την επιβεβαίωση 
του θετικού κρούσματος. Όπως δήλωσε «δεν εί-
μαστε σε καραντίνα», ενώ ήταν καθησυχαστικός 
και συνέστησε ψυχραιμία. Ο κ. Ζέρβας επισήμανε 
πως έχουν απολυμανθεί όλοι οι χώροι του δη-
μαρχείου και έχουν ξεκινήσει απολυμάνσεις σε 
δημοτικά κτίρια, ενω απολύμανση πραγματο-
ποιήθηκε και στο 105ο δημοτικό σχολείο Θεσ-
σαλονίκης, όπου πήγαινε το παιδάκι που κόλησε 
τον ιό από την μητέρα του.

Ο Δήμαρχος γνωστοποίησε πως θα υπάρξουν 
ενημερωτικές δράσεις και ανακοίνωσε την ανα-
βολή όλων των εκδηλώσεων και δράσεων του 
δήμου,προκειμένου να αποφευχθούν οι μεγάλες 

συναθροίσεις.  

Όχι πανικός η σύσταση 
του Υπουργού Υγείας
Άμεση ήταν η αντίδραση του Υπουργού Υγεί-

ας Βασίλη Κικίλιας, ο οποίος με το άκουσμα της 
επιβεβαίωσης κρούσματος, μετέβη στην Θεσσα-
λονίκη, όπου προήδρευσε έκτακτης σύσκεψης 
με τη συμμετοχή του Περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα, του Γε-
νικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Νίκου 
Χαρδαλιά, του προέδρου του Ιατρικού Συλλό-
γου Θεσσαλονίκης και των διευθυντών των δυο 
Υγειονομικών Περιφερειών Μακεδονίας-Θρά-
κης. Το μήνυμα που έστειλε ο Υπουργός ήταν 

ξεκάθαρο « δεν υπάρχει κανένας λόγος πανικού, 
χρειάζεται μόνο ψυχραιμία και σωστή ενημέρω-
ση». Όπως δήλωσε « ακολουθούμε πιστά τις 
οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, του 
ECDC και φυσικά των κορυφαίων επιστημόνων 
μας. Εμείς με ειλικρίνεια και διαφάνεια θα ενη-
μερώνουμε τους πολίτες μόνιμα, ψύχραιμα». Ο 
υπουργός με την επιβεβαίωση του τρίτου κρού-
σματος έδωσε εντολή ακύρωσης όλων των 
καρναβαλικών εκδηλώσεων.

Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου
Η κυβέρνηση ανέλαβε δράση για θωράκιση 

ενάντια στον κορονοϊό πριν ακόμη επιβεβαιωθεί 
το κρούσμα στην Θεσσαλονίκη, με τον κλοιό 

Τα πρώτα κρούσματα 
και τα μέτρα προστασίας

Έφτασε Ελλάδα ο κορονοϊός. Όχι πανικό συστήνουν οι αρχές 
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ΚΟΡΟΝΟΪΟΠΑΡΟΞΥΣΜΟΣ : 
Εντοπισμός και λύση του 

Αγαπητοί φίλοι,
Εδώ και μέρες βιώνουμε έναν 

κατακλυσμό πληροφόρησης ή 
παραπληροφόρησης λόγω του 
ιού που έρχεται ή ήρθε από την 
ανατολή και που προκαλεί κυρίως 
λοίμωξη του αναπνευστικού. Αλήθεια 
πόσο επικίνδυνος είναι ο νέος κορωνοϊός ; 
Όπως και με τις άλλες αναπνευστικές λοιμώξεις, μπορεί 
να προκαλέσει ήπια συμπτώματα, όπως καταρροή, πο-
νόλαιμο, πυρετό και βήχα. Ορισμένοι άνθρωποι μπορεί 
να εμφανίσουν σοβαρές εκδηλώσεις, όπως πνευμονία 
ή δυσκολία στην αναπνοή. Ηλικιωμένοι και άτομα με 
υποκείμενα νοσήματα (όπως σακχαρώδη διαβήτη και 
καρδιαγγειακά νοσήματα) είναι περισσότερο ευάλωτοι 
στην εμφάνιση αυτής της σοβαρής νόσου.

Δράττομαι αυτής της ευκαιρίας και του ντόρου που 
έχει δημιουργηθεί για να σημειώσω πόσο σημαντικό 
είναι η πρόληψη. Μία λέξη με τόσο μεγάλη σημασία ει-
δικότερα στον τομέα της Υγείας καθώς από αυτήν εξαρ-
τάται και η άμεση ίαση του προβλήματος. 

Ο Αϊνστάιν επέμενε σε μια παραδοχή που είναι ιδιαί-
τερα γνωστή ακόμα και στις μέρες μας. 

“Δεν είναι ότι είμαι έξυπνος. Είναι που μένω με τα 
προβλήματα περισσότερο.”

Οι περισσότεροι από εμάς έχουμε την τάση να “ξε-
φορτωνόμαστε” κάθε πρόβλημα που προκύπτει το συ-
ντομότερο δυνατόν. Στην πράξη, εθελοτυφλούμε και 
είναι σαν να κάνουμε βουτιά στα βαθιά χωρίς να έχουμε 
ελέγξει πρωτίστως το βάθος. Το αποτέλεσμα μίας τέ-
τοιας προσέγγισης είναι η επανάληψη παρελθοντικών 
λαθών.

Γνωρίζατε για παράδειγμα ότι σύμφωνα με έρευνα 
της Deloitte και της Eurostat τόσο το 2017 όσο και το 
2019, το 35,5% της συνολικής ετήσιας δαπάνης υγείας 
στην Ελλάδα καλύπτεται από τους ασθενείς, το 59,1% 
από το κρατικό κοινωνικό σύστημα και το 3,7% από 
συμβόλαια ιδιωτικής ασφάλισης. 

Εδώ λοιπόν πρέπει να τελειώσει ο μύθος ότι η ιδι-
ωτική ασφάλιση δεν μπορεί να παρέχει υψηλού επιπέ-
δου υπηρεσίες σε εξαιρετικά χαμηλού κόστους τιμές. Ο 
εντοπισμός του προβλήματος αφορά την σωστή νοο-
τροπία που πρέπει να έχουμε. Η αδυναμία κατανόησης 
του ρίσκου που αναλαμβάνουν οι Έλληνες που προ-
τιμούν (35,5%) να πληρώνουν υπέρογκα ποσά στην 
υγεία τους, τελικά  σε ιδιωτικές κλινικές ή στο εξωτε-
ρικό πρέπει να εξαλειφθεί. Η λύση του προβλήματος 
είναι η σωστή ενημέρωση από έναν επαγγελματία σύμ-
βουλο υγείας, ο εντοπισμός των κινδύνων που μπορεί 
να αντιμετωπίσει ένας άνθρωπος στη διάρκεια της ζωής 
του και η άμεση κάλυψη-επίλυση, μέσω της σωστής 
ασφάλισης (πρόληψης), αυτών των κινδύνων. 

Έτσι, θα απολαμβάνουμε πάντα όλες τις ομορφιές 
της ζωής χωρίς άγχος και με θετική διάθεση.  

*Ο Λεωνίδας Ντόβας είναι Insurable Risk 
Manager Msc Service Management

Ασφαλιστικό Γραφείο Νυμφαίου 34, Εύοσμος. 
Επικοινωνία: 2316.007.920,  6972.83.13.71, Email: 
ntovasl@gmail.com

Τ ο υ  Λ ε ω ν ί δ α  Ν τ ό β α *

όμως να σφίγγει, προχώρησε στην έκδοση Πράξης Νο-
μοθετικού Περιεχομένου, με πέντε άρθρα-μέτρα για την 
αντιμετώπιση του.

Το πρώτο άρθρο, αφορά στα μέτρα πρόληψης, υγειο-
νομικής παρακολούθησης και περιορισμού της διάδοσης 
της νόσου.

Μεταξύ άλλων στα μέτρα αυτά περιλαμβάνονται:
– Η επιβολή προληπτικών ελέγχων σε σημεία εισό-

δου και εξόδου από τη χώρα μέσω αεροπορικών, θα-
λάσσιων, σιδηροδρομικών, ή και οδικών συνδέσεων με 
χώρες μεγάλης διάδοσης της νόσου.

– Ο προσωρινός περιορισμός, εν όλω ή εν μέρει, των 
αεροπορικών, θαλάσσιων, σιδηροδρομικών, ή και οδι-
κών συνδέσεων με χώρες μεγάλης διάδοσης της νόσου.

– Η προσωρινή αναστολή της λειτουργίας σχολείων 
και πάσης φύσεως εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, χώρων 
θρησκευτικής λατρείας, θεάτρων, κινηματογράφων, χώ-
ρων αθλητικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, επιχει-
ρήσεων, δημόσιων υπηρεσιών και οργανισμών, καθώς 
και γενικά περίκλειστων χώρων συνάθροισης κοινού.

– Ο περιορισμός της κυκλοφορίας μέσων μεταφοράς.  
Το δεύτερο άρθρο αφορά ζητήματα προσωπικού . Με-

ταξύ άλλων περιλαμβάνονται:
Η δυνατότητα μετακίνησης ιατρικού και νοσηλευτι-

κού προσωπικού, καθώς και προσωπικού του ΕΚΑΒ.
Η δυνατότητα πρόσληψης, κατά παρέκκλιση όλων 

των κείμενων διατάξεων, υγειονομικού, ιατρικού και νο-
σηλευτικού προσωπικού.

Το τρίτο άρθρο αφορά σε ζητήματα δημοσίων συμ-
βάσεων και ειδικότερα  στην απευθείας αγορά, κατά πα-
ρέκκλιση όλων των κείμενων διατάξεων, υγειονομικού 
υλικού, ατομικών μέτρων προστασίας και φαρμάκων.

Το τέταρτο άρθρο αφορά σε ζητήματα αναγκαστικής 
διάθεσης στο Δημόσιο, κλινών ιδιωτικών θεραπευτηρί-
ων και κλινικών, κλινών Μονάδων Εντατικής Θεραπείας 
(ΜΕΘ), ξενοδοχείων, ιδιωτικών χώρων παροχής υπηρε-
σιών στέγασης, άλλων δημόσιων ιδιοκτησιών ή ιδιοκτη-
σιών Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου.

Το πέμπτο άρθρο αφορά στην έκτακτη οικονομική 
επιχορήγηση Υπουργείου Υγείας για την κάλυψη των 
εκτάκτων αναγκών πρόσληψης ιατρικού, νοσηλευτικού 
και υγειονομικού προσωπικού, για την αγορά υλικών και 
τη λήψη μέτρων προστασίας.

Ελλείψεις σε ιατρικές μάσκες 
και μείωση των μετακινήσεων 
Οι επικλήσεις για ψυχραιμία και ενέργειες χωρίς πανι-

κό όπως φαίνεται είναι αναγκαίες καθώς όπως δείχνουν 
οι κινήσεις των πολιτών στο άκουσμα της ύπαρξης επι-
βεβαιωμένου κρούσματος κορονοϊού στην Θεσσαλονίκη, 
υπήρξε ένας μικρός καταναλωτικός πυρετός. Ιατρικές 
μάσκες ακόμη και οι πιο ακριβές έχουν γίνει είδος προς 
εξαφάνιση και όπως δήλωσε φαρμακοποιός με τον οποίο 
μιλήσαμε στην karfitsa «δεν υπάρχει ούτε λαστιχάκι που 
να κρατάει την ιατρική μάσκα». Την ίδια στιγμή υπάρχει 
σημαντική έλλειψη σε υγρό αλκοολούχο απολυμαντικό 
τζελ χεριών και το πιο παράδοξο, σε μικρή, όμως άξι-
ας λόγου έκταση, υπάρχουν ράφια σούπερ μάρκετ που 
έχουν αδειάσει από αλεύρι, ζάχαρη και φρυγανιές, προϊό-
ντα δηλαδή που αντέχουν στο χρόνο. «Δεν τίθεται κανένα 
ζήτημα τροφοδοσίας σε κανένα αγαθό» ήταν η δήλωση 
του πρωθυπουργού, ο οποίος τόνισε πως «περιπτώσεις 
αισχροκέρδιας θα αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά από 

τους ελεγκτικούς μηχανισμούς».

Το παγκόσμιο αποτύπωμα του Convid-19
Σε Ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο το χτύπημα του 

κορονοϊού πολλαπλασιάζεται και συνεχώς προσθέτονται 
νέες χώρες που έχει επιβεβαιωθεί θετικό κρούσμα. Εκτός 
από την Κίνα που η επιδημία εκεί έχει χτυπήσει «κόκκι-
νο» με δεκάδες χιλιάδες κρούσματα και μακρύ κατάλογο 
θανάτων, η αμέσως επόμενη χώρα που αποτελεί πηγή 
εξάπλωσης είναι η Νότιος Κορέα, με τα κρούσματα να 
έχουν ξεπεράσει τα 1.600 .

Ο COVID-19 πλήττει πλέον, πέραν από την Κίνα, περί-
που 37 χώρες, ενω παγκοσμίως έχει στοιχίσει τη ζωή σε 
περισσότερους από 2.800 ανθρώπους, με τους αριθμούς 
να μεταβάλονται μερα με την ημέρα. Ο ΠΟΥ είναι πολύ 
προσεκτικός και δεν κάνει ακόμη χρήση του όρου παν-
δημία, παρά μόνο αναφέρεται σε τοπικές επιδημίες, στις 
περιοχές που έχει καταγραφεί υψηλός αριθμός κρουσμά-
των.

Χτύπημα στις αγορές 
Η εξάπλωση του Convid-19 εκτός από το πλήγμα 

στον κομμάτι της υγείας που έχει επιφέρει, έχει καταφέρει 
και τεράστιο οικονομικό πλήγμα που ακόμη είναι πολύ 
δύσκολο να εκτιμηθεί σε όλο του το εύρος. Πάντως, είναι 
φανερό ήδη, στους αρνητικούς δείκτες των χρηματιστη-
ρίων, στις αναβολές και ακυρώσεις παραγωγών θεάμα-
τος ακόμη και αθλητικών αγώνων και φυσικά στο κομ-
μάτι του εμπορίου και του τουρισμού.

Σημαντικά ερωτήματα και απαντήσεις
Πώς μεταδίδεται ο κορονοϊός;
Το νέο στέλεχος κορονοϊού εξαπλώνεται από άνθρω-

πό σε άνθρωπο με τα σταγονίδια από το βήχα ή το φτέρ-
νισμα και τα συμπτώματα εμφανίζονται συνήθως εντός 2 
με 5 ημερών (μέγιστο χρονικό διάστημα 14 ημέρες) από 
τη μόλυνση. 

Υπάρχει θεραπεία;
Ειδική αντι-ιϊκή θεραπεία για τη λοίμωξη δεν υπάρχει, 

ωστόσο χορηγούνται ευρέως φάσματος αντι-ιικοί παρά-
γοντες. Η ανάπαυση και η λήψη πολλών υγρών βοηθούν 
στην αντιμετώπιση της λοίμωξης.

Δεν υπάρχει ακόμη εμβόλιο για το νέο κορονοϊό, αλλά 
μέσα στον επόμενο χρόνο αναμένεται να είναι διαθέσιμο.

Τρόποι πρόληψης του κορωνοϊού
Τα μέτρα ατομικής υγιεινής είναι πολύ σημαντικά για 

την πρόληψη της μετάδοσης και περιλαμβάνουν καλό 
πλύσιμο χεριών, με αντισηπτικά αλκοολούχα διαλύματα 
ή σαπούνι και νερό, για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα, 
σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του Παγκόσμιου Οργα-
νισμού Υγείας. Επίσης, διατήρηση αποστάσεων, τουλάχι-
στον 1 μέτρου, από τους άλλους ανθρώπους, ιδιαίτερα 
από όσους βήχουν, φτερνίζονται ή έχουν πυρετό.

Πολύ μικρή θνησιμότητα
Αυτό που πρέπει να τονιστεί είναι ότι μέχρι σήμερα η 

αναλογία των θανάτων σε σχέση με τα επιβεβαιωμένα 
περιστατικά είναι χαμηλή, μικρότερη από 4%. Στην πραγ-
ματικότητα, η θνητότητα ίσως είναι πολύ πιο χαμηλή 
(2%), αφού πολλοί ασθενείς με ήπια συμπτώματα ενδε-
χομένως δεν απευθύνθηκαν στις υγειονομικές αρχές και 
συνεπώς δεν έχουν καταμετρηθεί. Τα περισσότερα θύμα-
τα ήταν άνω των 60 ετών και είχαν άλλα προϋπάρχοντα 
προβλήματα υγείας.
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Τί είναι οι κορονοϊοί;
Οι κορονοϊοί είναι μία μεγάλη οικογένεια ιών που 

μπορεί να προκαλέσουν νόσο τόσο στα ζώα όσο και στον 
άνθρωπο. Εάν ένα άτομο μολυνθεί από τον ιό, μπορεί να 
εμφανίσει συμπτώματα τα οποία ποικίλλουν από ήπια, 
όπως αυτά του κοινού κρυολογήματος, έως και πολύ 
σοβαρά.

Τί είναι ο νέος κορωνοϊός SARS–CoV-2 ;
Ο νέος κορωνοϊός ονομάζεται SARS–CoV-2 και απο-

τελεί ένα καινούργιο στέλεχος κορωναϊού, που δεν είχε 
ανιχνευθεί πριν από την πρόσφατη επιδημία στην περιοχή 
Wuhan στην Κίνα, το Δεκέμβριο του 2019.

Είναι ο καινούργιος ιός ίδιος με τον ιό του SARS;
Όχι. Ο 2019–nCoV ανήκει στην ίδια οικογένεια ιών 

όπως ο ιός που προκαλεί Σοβαρό Οξύ Αναπνευστικό Σύν-
δρομο (SARS-nCoV), αλλά δεν είναι ο ίδιος ιός.

Πόσο επικίνδυνος είναι ο νέος κορονοϊός – SARS–
CoV-2;

Όπως και με τις άλλες αναπνευστικές λοιμώξεις, η 
λοίμωξη από τον νέο κορονοϊό SARS–CoV-2 μπορεί να 
προκαλέσει ήπια συμπτώματα, όπως καταρροή, πονό-
λαιμο, πυρετό και βήχα. Ορισμένοι άνθρωποι μπορεί να 
εμφανίσουν σοβαρές εκδηλώσεις, όπως πνευμονία ή 
δυσκολία στην αναπνοή. Σπάνια, μπορεί να οδηγήσει σε 
θάνατο. Ηλικιωμένοι και άτομα με υποκείμενα νοσήματα 
(όπως σακχαρώδη διαβήτη και καρδιαγγειακά νοσήμα-
τα) είναι περισσότερο ευάλωτοι στην εμφάνιση σοβαρής 

Απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα της νόσου 

Ό,τι πρέπει να γνωρίζουμε 
για τον κορονοϊό 

Γ Ρ Α Φ Ε Ι  Η  Μ Α Ρ Ι Α  Χ Α Τ Ζ Η Δ Η Μ Η Τ Ρ Ι Ο Υ *  
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νόσου.
Μπορεί να μεταδοθεί ο νέος κορονοϊός 2019–nCoV 

από ζώο σε άνθρωπο;
Διάφορες μελέτες έχουν ο SARS–CoV-2 μεταδόθηκε 

από μοσχογαλές στους ανθρώπους στην Κίνα το 2002 
και ο MERS-CoV από καμήλες σε ανθρώπους στη Σαουδι-
κή Αραβία το 2012. Σύμφωνα με επιστημονικές μελέτες, 
αρκετοί κορονοϊοί κυκλοφορούν στα ζώα, οι οποίοι δεν 
έχουν ακόμα μεταδοθεί σε ανθρώπους. Καθώς τα συστή-
ματα επιτήρησης νοσημάτων βελτιώνονται σε παγκόσμιο 
επίπεδο, είναι πολύ πιθανό να ανιχνευθούν περισσότεροι 
κορονοϊοί.

Όσον αφορά στον νέο κορονοϊό SARS–CoV-2, δεν έχει 
εντοπισθεί ακόμα η πηγή προέλευσης του στα ζώα. Αυτό 
δεν σημαίνει ότι ο SARS–CoV-2 μεταδίδεται από οποιο-
δήποτε ζώο ή το κατοικίδιο σας. Το πιο πιθανό είναι ότι 
η μετάδοση στον άνθρωπο προήλθε από κάποιο ζώο σε 
αγορά ζωντανών ζώων στην Κίνα. Για να προστατεύσετε 
τον εαυτό σας, αποφύγετε την άμεση επαφή με ζωντανά 
ζώα ή με επιφάνειες που έχουν έρθει σε επαφή με ζώα.

Επίσης, θα πρέπει να αποφεύγετε την κατανάλωση 
ωμών ή ατελώς μαγειρεμένων ζωικών προϊόντων. Κατά 
την διαχείριση ωμού κρέατος, γάλακτος και ζωικών 
εντοσθίων, θα πρέπει να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα 
μέτρα, όπως ορίζονται από τους κανόνες ασφαλούς δια-
χείρισης τροφίμων, προκειμένου να αποφεύγεται η επι-
μόλυνση.

Μπορώ να κολλήσω SARS–CoV-2 από το κατοικί-
διο μου;

Όχι, μέχρι στιγμής, δεν υπάρχουν στοιχεία ότι τα ζώα 
συντροφιάς ή κατοικίδια, όπως είναι οι γάτες και οι σκύ-
λοι, μεταδίδουν τον SARS–CoV-2.

Μεταδίδεται ο SARS–CoV-2 από άνθρωπο σε άν-
θρωπο;

Ναι, ο SARS–CoV-2 προκαλεί αναπνευστική νόσο η 
οποία μπορεί να μεταδοθεί από άνθρωπο σε άνθρωπο, 
συνήθως κατόπιν στενής επαφής με ασθενή μέσα στο 
οικογενειακό περιβάλλον ή σε χώρο παροχής φροντίδας 
υγείας.

Τί μπορώ να κάνω για να προστατεύσω τον εαυτό 
μου;

• Τακτικό πλύσιμο των χεριών με αλκοολούχο 
διάλυμα ή νερό και σαπούνι.

Γιατί; Το πλύσιμο των χεριών με αλκοολούχο διάλυμα 
ή με νερό και σαπούνι, σκοτώνει τον ιό εάν βρίσκεται στα 
χέρια μας.

• Διατηρήστε αποστάσεις, τουλάχιστον 1 μέτρου, 
από εσάς και τους άλλους ανθρώπους, ιδιαίτερα από αν-
θρώπους που βήχουν, φτερνίζονται ή έχουν πυρετό.

Γιατί; Όταν κάποιος νοσεί από λοίμωξη του αναπνευ-
στικού, όπως SARS–CoV-2, βήχει ή φτερνίζεται και παρά-
γει μικρο-σταγονίδια τα οποία περιέχουν τον ιό. Εάν είστε 
πολύ κοντά, μπορεί να εισπνεύσετε τον ιό.

• Αποφύγετε να αγγίζετε τη μύτη, το στόμα και τα 
μάτια σας.

Γιατί; Τα χέρια αγγίζουν πολλές επιφάνειες που μπο-
ρεί να είναι μολυσμένες με τον ιό. Εάν αγγίξετε τα μάτια, 
το στόμα ή τη μύτη σας, μπορεί να μεταφέρετε τον ιό από 
την επιφάνεια στον εαυτό σας.

• Εάν έχετε πυρετό, βήχα ή δυσκολία στην ανα-
πνοή, αναζητήστε άμεσα ιατρική βοήθεια. Ενημερώστε 

τον θεράποντα ιατρό σας εάν έχετε ταξιδέψει στη Κίνα ή 
εάν έχετε έρθει σε επαφή με άτομα από την Κίνα ή με άτο-
μα που έχουν επιστρέψει από πρόσφατο ταξίδι στην Κίνα, 
τα οποία παρουσιάζουν αναπνευστικά συμπτώματα.

Γιατί; Όποτε έχετε πυρετό, βήχα ή δυσκολία στην ανα-
πνοή είναι σημαντικό να αναζητήσετε ιατρική βοήθεια 
το συντομότερο δυνατό, καθώς μπορεί να πάσχετε από 
αναπνευστική λοίμωξη ή πιο σοβαρή νόσο. Η εμφάνιση 
αναπνευστικών συμπτωμάτων μαζί με πυρετό μπορεί να 
οφείλεται σε διάφορες αιτίες και, αναλόγως του ιστορι-
κού ταξιδιού σας και των συνθηκών, ο SARS–CoV-2 μπο-
ρεί να είναι μία από αυτές.

• Εάν έχετε ήπια συμπτώματα αναπνευστικής λοί-
μωξης και δεν έχετε ταξιδέψει στην Κίνα, μείνετε σπίτι 
μέχρι την ανάρρωση σας, τηρώντας όλους τους κανόνες 
προσωπικής υγιεινής.

Θα πρέπει να φοράω μάσκα;
Η χρήση ιατρικής μάσκας μπορεί να βοηθήσει στον 

έλεγχο της εξάπλωσης ορισμένων αναπνευστικών νο-
σημάτων. Ωστόσο, η χρήση μάσκας από μόνη της δεν 
διασφαλίζει πλήρη προστασία και θα πρέπει να συνδυ-
άζεται με τη λήψη και άλλων προστατευτικών μέτρων 
όπως είναι η σωστή υγιεινή των χεριών και η αποφυγή 
στενών επαφών. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας, η χρήση μάσκας συνιστάται σε άτομα που εμφα-
νίζουν αναπνευστικά συμπτώματα (βήχα ή φτέρνισμα) ή 
σε ασθενείς με ήπια συμπτώματα και υποψία λοίμωξης 
με 2019 – nCoV ή σε άτομα που φροντίζουν ασθενείς για 
τους οποίους υπάρχει η υποψία λοίμωξης με SARS–CoV-
2. Η υποψία λοίμωξης με SARS–CoV-2 σχετίζεται με πρό-
σφατο ταξίδι στην Κίνα ή με στενή επαφή με άτομο που 
εμφανίζει αναπνευστικά συμπτώματα και έχει ταξιδέψει 
πρόσφατα στην Κίνα.

Ποιος μπορεί να μολυνθεί από τον ιό;
Οι άνθρωποι που ζουν ή ταξιδεύουν σε περιοχή όπου 

κυκλοφορεί ο ιός SARS–CoV-2 ενδέχεται να διατρέχουν 
κίνδυνο μόλυνσης. Μέχρι στιγμής η κυκλοφορία του 
SARS–CoV-2 εντοπίζεται στην Κίνα, όπου καταγράφονται 
τα περισσότερα περιστατικά.

Τα περιστατικά λοιμώξεων από τον SARS–CoV-2 που 
εμφανίστηκαν σε άλλες χώρες, αφορούσαν είτε άτομα με 
πρόσφατο ταξίδι στην Κίνα είτε άτομα που ζούσαν, συ-
νεργάζονταν στενά ή παρείχαν φροντίδα υγείας σε ταξι-
διώτες από την Κίνα που στη συνέχεια διαγνώστηκαν με 
λοίμωξη από SARS–CoV-2.

Οι επαγγελματίες υγείας που έρχονται σε επαφή με 
ασθενείς με SARS–CoV-2, βρίσκονται σε υψηλότερο κίν-
δυνο μετάδοσης, και θα πρέπει να λαμβάνουν όλα τα 
απαραίτητα προστατευτικά μέτρα πρόληψης και ελέγχου 
λοιμώξεων.

 Ποιος βρίσκετε σε κίνδυνο εμφάνισης σοβαρής 
νόσου;

Ηλικιωμένοι και άτομα με υποκείμενα νοσήματα 
όπως είναι ο σακχαρώδης διαβήτης και τα καρδιαγγειακά 
νοσήματα, βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης 
σοβαρής νόσου.

Πώς μεταδίδεται ο ιός;
Ο SARS–CoV-2 μεταδίδεται κυρίως μέσω της επαφής 

με ασθενή, μέσω σταγονιδίων τα οποία παράγονται όταν 
ο ασθενής βήχει ή φτερνίζεται ή μέσω σταγονιδίων από 
τη σίελο ή από τη ρινική κοιλότητα. Για την αποφυγή με-

τάδοσης είναι πολύ σημαντική η εφαρμογή μέτρων ατο-
μικής υγιεινής. Για παράδειγμα, καλύψτε το στόμα σας 
και τη μύτη σας με ιατρική μάσκα, μαντήλι, το μανίκι σας 
ή τον λυγισμένο αγκώνα σας όταν βήχετε ή φτερνίζεστε. 
Πετάξτε αμέσως το μαντήλι σε κλειστό κάδο. Πλένετε τα-
κτικά τα χέρια σας με σαπούνι και νερό ή με αλκοολούχο 
διάλυμα.

Πόσο καιρό επιβιώνει ο ιός στις επιφάνειες;
Δεν είναι γνωστό πόσο χρονικό διάστημα ο SARS–CoV-

2 μπορεί να επιβιώσει στις επιφάνειες, ωστόσο σύμφωνα 
με τα τελευταία δεδομένα, ο καινούργιος κορωνοϊός 
μπορεί να επιβιώσει μερικές ώρες. Η χρήση απλών αντι-
σηπτικών διαλυμάτων είναι αρκετή για την καταστροφή 
του ιού στις επιφάνειες.

Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα στα συμπτώματα που 
προκαλεί ο SARS–CoV-2, ο ιός της γρίπης και το κοινό 
κρυολόγημα;

Τα άτομα που νοσούν από SARS–CoV-2, ιό της γρίπης 
ή ιούς που προκαλούν το κοινό κρυολόγημα συνήθως 
αναπτύσσουν αναπνευστικά συμπτώματα, όπως είναι ο 
πυρετός, ο βήχας και η καταρροή. Διαφορετικοί ιοί μπο-
ρεί να προκαλέσουν παρόμοια συμπτώματα. Λόγω των 
ομοιοτήτων των συμπτωμάτων, η διάγνωση της νόσου 
πραγματοποιείται μόνο μέσω εργαστηριακών εξετάσεων.

Ποιος είναι ο χρόνος επώασης;
Ο χρόνος επώασης ενός ιού είναι το χρονικό διάστημα 

ανάμεσα στην μόλυνση από τον ιό και την έναρξη εμφά-
νισης συμπτωμάτων. Με βάση τα διαθέσιμα δεδομένα, ο 
χρόνος επώασης του SARS–CoV-2 υπολογίζεται σε 2-11 
ημέρες, με απώτατο όριο τις 14 ημέρες, λαμβάνοντας 
υπόψη και τις διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με άλ-
λους κορωνοϊούς, όπως είναι ο MERS-CoV και ο SARS-
CoV.

Μπορεί ο SARS–CoV-2 να μεταδοθεί από άτομο που 
δεν εμφανίζει συμπτώματα;

Με βάση πρόσφατες αναφορές η μετάδοση του 
SARS–CoV-2 είναι πιθανή από άτομα που έχουν μολυνθεί 
από τον ιό, αλλά δεν εμφανίζουν ακόμα σοβαρά συμπτώ-
ματα. Παρόλα αυτά, σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα, 
υπεύθυνα για την εξάπλωση του ιού είναι κυρίως τα άτο-
μα που εμφανίζουν συμπτώματα.

Είναι ασφαλές να λαμβάνουμε δέματα από την Κίνα 
ή από άλλες περιοχές με συνεχιζόμενη κυκλοφορία 
του ιού;

Ναι, είναι ασφαλές. Σύμφωνα με προηγούμενες με-
λέτες, αυτού του είδους οι ιοί δεν επιβιώνουν για μεγάλο 
χρονικό διάστημα σε αντικείμενα.

Είναι τα αντιβιοτικά αποτελεσματικά στη πρόληψη 
και τον έλεγχο της εξάπλωσης του SARS–CoV-2;

Όχι, τα αντιβιοτικά δεν δρουν κατά των ιών.
Υπάρχουν συγκεκριμένα φάρμακα για τον SARS–

CoV-2;
Όχι. Τα άτομα που εμφανίζουν ήπια συμπτώματα, θα 

πρέπει να λαμβάνουν μέτρα ανακούφισης των συμπτω-
μάτων. Άτομα με σοβαρή συμπτωματολογία χρειάζονται 
περαιτέρω υποστηρικτική φροντίδα.

*Η Μαρία Χατζηδημητρίου είναι Αναπληρώτρια Κα-
θηγήτρια Ιατρικής Μικροβιολογίας και Ανοσολογίας 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος



24 29.02.2020

Ο σύγχρονος τρόπος ζωής και οι αυξημένες απαιτήσεις μίας δύ-
σκολης καθημερινότητας καταπονούν τον οργανισμό όλων. Σε όποια 
ηλικιακή ομάδα και εάν ανήκει κανείς, θα αναρωτηθεί κάποια στιγμή 
με ποιο τρόπο θα μπορούσε να ενισχύσει τις αντοχές του και κυρίως το 
ανοσοποιητικό του σύστημα, καθώς οι εξάρσεις των εποχιακών ιώσε-
ων, η υπερκόπωση, η έλλειψη ύπνου και σωστής διατροφής παραμο-
νεύουν να εξαντλήσουν τον οργανισμό μας, μέχρι να αποφασίσουμε να 
αντιμετωπίσουμε την κατάσταση.

Το ανοσοποιητικό σας σύστημα πρέπει να λειτουργεί σε επίπεδο 
100% όλο τον χρόνο για να καταπολεμά τις λοιμώξεις και άλλα προ-
βλήματα υγείας Ίσως να σκέφτεστε την ενίσχυση του ανοσοποιητικού 
συστήματος μονάχα τον χειμώνα. Ωστόσο, χρειαζόμαστε ένα δυνατό, 
υγιές ανοσοποιητικό σύστημα όλον τον χρόνο. 

Το χαμηλό ανοσοποιητικό σύστημα έχει πολλά συμπτώματα όπως:
• χαμηλά επίπεδα ενέργειας
• κόπωση και αίσθημα εξάντλησης
• ευαισθησία απέναντι σε ασθένειες
• εξάπλωση φλεγμονής
• μολύνσεις
• εκδήλωση ασθενειών
• λοιμώξεις
Στα φαρμακεία διαθέτουν συνδυασμούς υπερτροφών και βοτάνων, 

που παρέχουν στον οργανισμό πολύτιμα μικροθρεπτικά συστατικά που 
ισχυροποιούν την άμυνα του οργανισμού απέναντι σε ασθένειες 
και λοιμώξεις και συμβάλλουν στην ενδυνάμωση του ανοσοποι-
ητικού.

Αναλυτικότερα, το ανοσοποιητικό μας σύστημα αποδυνα-
μώνεται ή ακόμη και καταστρέφεται από 3 βασικούς παράγο-
ντες:1.- διατροφή, 2. – συναισθήματα, άγχος, 3.-καθημερινότη-
τα. Η όποια α-σθένεια, η έλλειψη δηλαδή σθένους και δυνατού 
οργανισμού που μας παραλύει, αντιμετωπίζεται με την επίσκεψη 
στο φαρμακείο, όπου μέσα από ευρύ φάσμα σύγχρονων φαρμα-
κευτικών σκευασμάτων ή συμπληρωμάτων διατροφής, δίνει τις 
πρώτες «ενέσεις τόνωσης» στον παραμελημένο οργανισμό μας, 
μέχρι την επίσκεψή μας στον αρμόδιο ιατρό. 

Όπως, ενημερώνουμε τους πελάτες μας, οι βιταμίνες Α, C 
καθώς και οι βιταμίνες του συμπλέγματος Β και D, στηρίζουν 
τη λειτουργία του ανοσοποιητικού. Οι πολυβιταμίνες και τα συ-
μπληρώματα είναι εφόδια που ενισχύουν τη δράση των άλλων 
τροφών ιδιαίτερα κατά την εποχή της γρίπης.

• Η βιταμίνη Α περιέχει καροτίνη βήτα και ρετινόλη, που είναι 
σημαντικές για τη λειτουργία του ανοσοποιητικού. 

• Η βιταμίνη C είναι το κορυφαίο ενισχυτικό του ανοσοποιητι-
κού και διαθέτει αντιιικές και αντιβακτηριακές ιδιότητες. 

• Αν η διατροφή μας περιλαμβάνει υπερβολικά μεγάλες πο-
σότητες επεξεργασμένου αλευριού, λιπαρών και ζάχαρης, πιθα-
νώς το ανοσοποιητικό μας σύστημα είναι αποδυναμωμένο και 
επιτρέπει σε ιούς και βακτήρια να εισβάλουν στο σώμα σας.

Εξάλλου, το ανοσοποιητικό σύστημα του ανθρώπου όπως το λέει 
και η ίδια η λέξη είναι ένα «σύστημα» αποτελούμενο από διάφορα 
όργανα και ιστούς του σώματος το οποίο εκτελεί μια σειρά από μηχα-
νισμούς και διαδικασίες με στόχο την άμυνα απέναντι σε κάθε «ξένο 
εισβολέα». Αυτό είναι που θωρακίζει την υγεία μας από πιθανές ασθέ-
νειες, λοιμώξεις, μολύνσεις από μικρόβια, ιούς, και συμβάλλει επίσης 
μέχρι και στην επιδιόρθωση ιστών μετά από τραυματισμούς.

Αυτό που προσφέρουμε είναι δηλαδή τα όπλα, για τη θωράκιση του 
οργανισμού μας για ένα ισχυρό ανοσοποιητικό σύστημα χωρίς πολλά 

προβλήματα υγείας, όπως:
• Βιταμίνες
• μέταλλα, ιχνοστοιχεία και ορυκτά
• ωφέλιμα λιπαρά οξέα
• ισχυρά αντιοξειδωτικά στοιχεία
• πολύτιμα προβιοτικά
• φυτοχημικές ενώσεις που περιέχουν τα βότανα και οι υπερτροφές
Προτείνουμε σε όλους να ελέγχουμε τα επίπεδα του στρες. Το 

στρες είναι μια φυσιολογική αντίδραση του οργανισμού που κάτω από 
κανονικές συνθήκες τονώνει το ανοσοποιητικό μας σύστημα. Ωστό-
σο το καθημερινό στρες σε μεγάλο βαθμό, συνοδευόμενο από άγχος 
και πίεση σε βάθος χρόνου είναι καταστροφικό για το ανοσοποιητικό 
μας σύστημα και την υγεία μας κατ’ επέκταση. Κατά τη διάρκεια μιας 
στρεσογόνου κατάστασης μια σειρά από διεργασίες απελευθερώνουν 
ορμόνες όπως η κορτιζόλη, η αδρεναλίνη από τα επινεφρίδια. Οι δύο 
αυτές ορμόνες μας βοηθούν να ανταπεξέλθουμε σε μια δύσκολη κα-
τάσταση.

Κάποιος ο οποίος βιώνει στρες για μεγάλο χρονικό διάστημα, οι ορ-
μόνες του στρες ενδεχομένως να επηρεάζουν βασικές λειτουργίες του 
σώματος όπως:

• άγχος
• κατάθλιψη
• πεπτικά προβλήματα και διαταραχές (δυσπεψία, διάρροια, δυ-

σκοιλιότητα,)
• καρδιαγγειακά προβλήματα
• διαταραχές ύπνου
• αύξηση βάρους
Τέλος, αυτά είναι τα βήματα για την ενίσχυση του ανοσοποιητικού 

συστήματος και θωράκιση της υγεία μας:
1. Καταναλώνουμε αρκετά φρούτα (τουλάχιστον 3-5 κάθε μέρα), 

λαχανικά και σαλάτες (1 μερίδα ολόκληρη κάθε μέρα) καθώς και ανε-
πεξέργαστα δημητριακά. 

2. Κάνουμε 30 λεπτά άσκησης 3 φορές την εβδομάδα τουλάχιστον! 
3. Απολαμβάνουμε τουλάχιστον 7-8 ώρες ποιοτικού ύπνου κάθε 

μέρα.
4. Πλένουμε σχολαστικά τα χέρια σας κατά τη διάρκεια της μέρας. 
5. Δεν παραλείπετε να κάνετε τα απαραίτητα εμβόλια εάν ανήκετε 

σε ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού όπως η 3η ηλικία. 
6. Διατηρούμε ένα υγιές βάρος με δείκτη μάζας σώματος 18 εώς 

25.
7. Δεν καταναλώνουμε μεγάλες ποσότητες αλκοόλ.
8. Διακόπτουμε το κάπνισμα.
9. Δεν κάνουμε ηλιοθεραπεία χωρίς αντηλιακό.

Ενίσχυση ανοσοποιητικού συστήματος
opinion

Το στρες 

σε μεγάλο βαθμό, 

συνοδευόμενο 

από άγχος και 

πίεση σε βάθος 

χρόνου είναι 

καταστροφικό 

Γ Ρ Α Φ Ο Υ Ν 
Ο Ι  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ο Π Ο Ι Ο Ι 

Α Ν Τ Ω Ν Η Σ 
Κ Υ Ρ Ο Χ Ρ Η Σ Τ Ο Σ

Τ Ρ Ι Α Ν Τ Α Φ Υ Λ Λ Ο Σ 
Κ Α Ρ Α Λ Ι Ω Τ Η Σ
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Οι Les Au Revoir επιστρέφουν δισκογραφικά με το δεύτερο ολοκληρωμένο άλμπουμ τους Οι Les Au Revoir επιστρέφουν δισκογραφικά με το δεύτερο ολοκληρωμένο άλμπουμ τους 
«Στους Πέντε Ανέμους», στο οποίο διασκευάζουν μερικές από τις μεγαλύτερες διαχρονικές «Στους Πέντε Ανέμους», στο οποίο διασκευάζουν μερικές από τις μεγαλύτερες διαχρονικές 

επιτυχίες του καταξιωμένου συνθέτη και διεθνούς φήμης πιανίστα Στέφανου Κορκολή.επιτυχίες του καταξιωμένου συνθέτη και διεθνούς φήμης πιανίστα Στέφανου Κορκολή.

ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟΥΣ 
LES AU REVOIR ΣΤΑ 90’SLES AU REVOIR ΣΤΑ 90’S
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s ΙΣΤΟΡΙΕΣ 
ΜΕ ... ΚΑΡΥ

ΠΡΟΣΩΠΑ

Ο Γιάννης Γιαννούλης 
αποκαλύπτει για ποιούς 

πρώην συμπαίκτες του θα 
έδινε την ... ψυχή του

Ο νέος πρόεδρος του 
Οργανισμού Μεγάρου ΜΘ 

Βασίλης Γάκης μιλάει για το 
όραμα και τους στόχους της 

νέας διοίκησης

Σελ. 29

Σελ. Σελ. 26

Σελ. 31
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Οι εκπληκτικοί Les Au Revoir 
μας παρουσιάζουν το νέο τους δίσκο

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΥ 
ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ
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Οι Les Au Revoir επιστρέφουν δισκογραφικά με το δεύτερο 
ολοκληρωμένο άλμπουμ τους που έχει τίτλο “Στους Πέντε 
Ανέμους”, στο οποίο προσεγγίζουν, διασκευάζοντας, μερι-
κές από τις μεγαλύτερες διαχρονικές επιτυχίες του κατα-
ξιωμένου συνθέτη και διεθνούς φήμης πιανίστα Στέφανου 
Κορκολή! 
Σε αυτή την όμορφη πρόκληση οι Les Au Revoir με σεβασμό 
και αγάπη στις πρωτότυπες μελωδίες, αναπλάθουν τραγού-
δια του Στέφανου Κορκολή από την δεκαετία του 90, που 
αγαπήθηκαν από τους ακροατές και έχουν αφήσει ανεξίτη-
λα τα σημάδια τους στην ελληνική δισκογραφία.. 
Σε μια τέτοια πολύτιμη συλλογή τραγουδιών, οι Les Au 
Revoir επιλέγουν μετά το ομότιτλο “Στους Πέντε Ανέμους”, 
για δεύτερο ραδιοφωνικό single το “Σκόνη και Θρύψαλα”, 

προσδίδοντας του μια πρωτότυπη ενορχήστρωση, με την 
συμμετοχή του Στέφανου Κορκολή στο πιάνο, με γήινες 
ηλεκτρονικές ατμόσφαιρες και δυναμική, γεμάτη συναίσθη-
μα ερμηνεία. 
Σημαντικές στιγμές του album είναι και οι εξαιρετικές συ-
νεργασίες - ντουέτα με τον Χρήστο Δάντη στο “Ti Voglio / Σε 
Θέλω” και τον Γιώργο Καραδήμο στο “Δε Μπορούμε”, αλλά 
και το “Βγες”, μια πρωτότυπη σύνθεση σε μουσική του Στέ-
φανου Κορκολή και στίχους της Ρεβέκκας Ρούσση. 
Την Πέμπτη 5 Μαρτίου θα βρίσκονται για μία ξεχωριστή 
μουσική παράσταση στο Lightbox Bar Theatre στην Κατού-
νη 30, στην πόλη που τόσο τους αγάπησε και τους ανέδειξε 
για να μας μαγέψουν για μία ακόμη φορά με τις μελωδίες 
τους!

▶ Κάθε Σάββατο και Κυριακή 
από τις 9 το βράδυ,ο αγαπη-
μένος Θοδωρής Φέρρης  στο 
BARBARELLA live party με 
ένα ξεχωριστό πρόγραμμα  
που ήδη από το πρώτο διή-
μερο έκανε την διαφορά.
▶ Τετάρτη 4 Μαρτίου ο Γιώρ-
γος Μαργαρίτης ερμηνεύει 
ΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ.Από τον Τσι-
τσάνη στον Νικολόπουλο και 
από τον  Παγιουμτζή στον 
Καζαντζίδη στο ΑΡΙΣΤΟΤΕ-
ΛΕΙΟΝ.’Ωρα έναρξης 21:00.
▶ Κάθε Παρασκευή και 
Σάββατο στο ICON  Λευτέρης 
Πανταζής και Αντύπας σε 
ένα άκρως λαϊκό και διασκε-
δαστικό πρόγραμμα.
▶ Το συγκλονιστικό έργο της 
Αγκάθα Κρίστι ‘Έγκλημα στο 
Orient Express’ στο ΑΡΙΣΤΟ-
ΤΕΛΕΙΟΝ κάθε Παρασκευή,-
Σάββατο και Κυριακή.
▶ Κάθε Παρασκευή & 
Σάββατο το έργο του Νικολάι 
Γκογκόλ ‘Το παλτό’ σε σκη-
νοθεσία Αντώνη Καραγιάννη 
στο Θέατρο Σοφούλη.
▶ Τελευταίο Σάββατο 
σήμερα 29 Φεβρουαρίου με 
τον  Νίκο Πορτοκάλογλου να 
παρουσιάζει την παράσταση 
JUKEBOX-Τα τραγούδια που 
μας μεγάλωσαν μαζί με τους 
Μπλέ,Στάθη Δρογώση,Κίτρι-
να Ποδήλατα στην Αποθήκη 
του Μύλου.Ώρα έναρξης 
22:30.
▶ Η παραγωγή του ΚΘΒΕ ‘Ο 
Τραπεζίτης κερδίζει πάντα 
δύο φορές’ και αυτό το Σαβ-
βατοκύριακο στο Δημοτικό 
Θέατρο Καλαμαριάς ‘Μελίνα 
Μερκούρη’.
▶ Η ψυχοθεραπευτική 
κωμωδία ‘TOC TOC Αγάπη ρε’ 
με την ανανεωμένη σύνθεση 
στο καστ των ηθοποιών,στο 
ΡΑΔΙΟ ΣΙΤΥ Παρασκευή,Σάβ-
βατο και Κυρικαή.
▶ Έρχεται και το πιο ξεκαρ-
διστικό party της πόλης.’Πι-
τζάμα party’ την Παρασκευή 
6 Μαρτίου στον πολυχώρο 
WE της 3ης Σεπτεμβρίου.

#AGENDA_MOU
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Pinning 
The Media
▶Την απορία που 
έχω εγώ ο κου-
ρασμένος τηλεθε-
ατής δεν του την 
εξέφρασε δηλαδή 
κανένας άλλος;Ε-
κτός εάν πολύ 
απλά όλοι θέλουν 
να του χαϊδεύουν 
τα αυτιά.Άλλοι τραγουδιστές δεν υπάρχουν και βλέπουμε 
συνεχώς τους ίδιους;Με το ίδιο πλάνο,τις ίδιες ατάκες εδώ 
και πολλά χρόνια.Βρείτε τι χρειάζεται,ΑΝΑΝΕΩΘΕΙΤΕ!Γι αυτό 
μάλλον το ‘Στην υγειά μας ρε παιδιά’ βούλιαξε στα νούμερα 
τηλεθέασης.

▶Αντίθετα πολύ 
πιο φρέσκια η 
ανάλογη εκπομπή 
‘Στα τραγούδια 
λέμε ναι’ της ΕΤ1 
με διαφορετικά 
πρόσωπα,πιο 
σύγχρονο project 
και σίγουρα λιγό-
τερο…βαρετή.

▶Αυτό το My 
Style Rocks μόνο 
εκπομπή μόδας 
και στυλ δεν είναι.
Έχει καταντή-
σει η εκπομπή 
του απόλυτου 
ξεκατινιάσματος 
και της απόλυτης 
αντιγραφής από όλες τις πολύ φιλόδοξες κατά τα άλλα δια-
γωνιζόμενες.Ευτυχώς υπάρχει και ο Λάκης που με την τρέλα 
αλλά και τις γνώσεις του είναι μία όαση σε αυτό το χάλι.
Ξέρεις όμως το προϊόν κι αν θέλεις το βλέπεις,εάν θέλεις δεν 
το βλέπεις,

▶Εν τω μεταξύ το Master Chef σπάει τα κοντέρ κα μάλλον 
δεν έχει αντίπαλο.Προωπικά το βρίσκω χειρότερο από τις 
προηγούμενες φορές αφού σαφώς –σε ότι είδαμε μέχρι 
τώρα- υπάρχει περισσότερο ενδιαφέρον για την τηλεθέαση 
παρά για την δημιουργία.

▶Και μιας ο λόγος για τηλεθεάσεις,το show μαγειρικής 
φαίνεται ότι ισοπεδώνει τα πάντα στο διάβα του όπως το 
΄Καφέ της Χαράς’ αλλά και της ‘Άγριες Μέλισσες’ που για να 
πορεύεται αξιοπρεπώς το έχουν καταντήσει σε ένα τεράστιο 
κρεβάτι.Κάτι που μάλλον δεν αρέσει και σχολιάζεται πολύ 
αρνητικά με συνέπεια να έχει χάσει πολλούς τηλεθεατές.

Εποχές πραγματικής διασκέδασης στην Θεσσαλονίκη,εποχές ASTRA,εποχές σφοδρού έρωτα Κώστα Χαριτοδιπλω-
μένου και Σαμπρίνας που είχαν και έναν μεγάλο έρωτα τον καιρό εκείνο και με την Θεσσαλονίκη.Μαζί τους ο Νίκος 
Κουρκούλης που τότε πρωταγωνίστησε στην διασκέδαση της πόλης και στον συγκεκριμένο χώρο ενώ πρόσφατα 

πρωταγωνίστησε και με τις εμφανίσεις του με την Πάολα στο VOGUE.

Ένα όνομα συνώνυμο των εκπληκτικών γεύσεων!Καλώς ήρθατε στο αγαπημένο ψητοπωλείο  των καλοφαγάδων 
ΨΗΤΟΜΠΕΡΔΕΜΑΤΑ που επιλέγει πάντα κρέατα αρίστης ποιότητας και ολόφρεσκα υλικά για να δημιουργήσει μοναδι-
κές ποικιλίες κρεατικών,τον εξαιρετικό γύρο,πιάτα της ώρας και κορυφαία κρεατικά σούβλας.Και όλα αυτά φτιαγ-
μένα με μεράκι και φροντίδα από έμπειρους ψήστες.Διεύθ. Μικράς Ασίας & Επταλόφου,Κάτω Τούμπα.Delivery 2311 
244414,5,6985 957092.

Η παράσταση ντοκου-
μέντο για το χρονικό του 

Τσερνόμπιλ που συγκλό-
νισε τις συνειδήσεις όλων 

των θεατών, έρχεται στο 
θέατρο Αυλαία, για δύο 
μοναδικές παραστάσεις 

στις 9 και 10 Μαρτίου 
2020 με πρωταγωνίστρια 

την Ηρώ Μουκίου σε 
σκηνοθεσία του Άρη Μπα-

λαφούκα υπό την αιγίδα 
του Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλίας,της Greenpeace 

και της WWF.

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΛΟΥΝΤΜΙΛΑ

ΨΗΤΟΜΠΕΡΔΕΜΑΤΑ
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Ο σύλλογος αποφοίτων του Πέμπτου γυμνασίου-λυκείου Θεσσαλονίκης οργάνωσε στην ετήσια εκδήλωσή του, στο Ceasar’s Club, την 14η Φεβρουαρίου, με πολύ μεγάλη επιτυχία, ημέρα συμβολική 
για του αποφοίτους του σχολείου για να δείξουν την αγάπη τους προς τους συμμαθητές.     Η εκδήλωση περιέλαβε, απόδοση τιμής στους αποφοίτους που διακρίθηκαν μέσα στο 2019 και στους τρεις 
πρώτους μαθητές του λυκείου, που διακρίθηκαν στις εισαγωγικές εξετάσεις στα ΑΕΙ.  Αποδόθηκε τιμή στους αθλητές μας, που διακρίθηκαν στους σχολικούς αγώνες, καθώς και στα αθλήματά τους  μετά 
την αποφοίτησή τους. Μερικοί από τους αθλητές που βραβεύτηκαν είναι οι Στέργιος Μπουσβάρος, Γιάννης Ιωαννίδης, Γιώργος Τρόντζος, Κώστας Μπογατσιώτης, Γιώργος Τσιτούρας, Αλέκος Τρυφωνίδης, 
Γιώργος Δοξάκης, Γιώργος Καραμβέρης, Γιάννης Πολίτης , Σπύρος Βούγιας, Βασίλης Παπαδημητρίου, Χρήστος Γαρέφης. Έγινε ειδικό αφιέρωμα στην πρώτη πανελλήνια νίκη της ομάδας μπάσκετ των 
αποφοίτων του 1970.      Την εκδήλωση άνοιξε η απόφοιτη του σχολείου Εύη Σιαμαντά με συνοδεία πιάνου.

Θρύλοι του αθλητισμού στην ετήσια γιορτή αποφοίτων του 5ου Γυμνασίου – Λυκείου 

Λάμψη και συγκίνηση 

Στράτος Σιμόπουλος, Γιάννης Χατζόπουλος, Αλέξανδρος 
Τρυφωνίδης

Κώστας Γκιουλέκας, Γιάννης Χατζόπουλος, Γιώργος Δοξάκης

Η θρυλική ομάδα μπάσκετ του 5ου Γυμνασίου που κατέκτη-
σε το πανελλήνιο σχολικό πρωτάθλημα το 1970.

Μάκης Κυριζίδης και Γιάννης Χατζόπουλος βραβεύουν τον 
Κώστα Μπογατσιώτη

Κώστας Γκιουλέκας και Γιάννης Χατζόπουλος με τον εμβλη-
ματικό π. Ρέκορντμαν του ύψους Βασίλη Παπαδημητρίου 

Η Εύη Σιαμαντά έλαμψε με τη βελούδινη φωνή της.

Νίκος Τζόλλας, Γιώργος Καραμβέρης

Κώστα Γκιουλέκας, Γιάννης Χατζόπουλος με τον υπεραθλητή 
Χρήστο Γαρέφη

Η δήμαρχος Κασσάνδρας Αναστασία Χαλκιά, Νίκος Βαδραχάνης, Γιάννης 
Χατζόπουλος

Ο Γιάννης Χατζόπουλος βραβεύει την παλιά μπασκετική δόξα 
του Ηρακλή Γιώργο Πατιερίδη

Ο ερευνητής της ιστορίας του αθλητισμού του 5ου Γυμνασίου 
Εύδοξος Πετρίδης βραβεύει τον μπασκετάνθρωπο Χριστό-
δουλο Οικονομίδη

Γιάννης Χατζόπουλος και Κώστας Γκιουλέκας τιμούν τον 
θρυλικό Στέργιο Μπουσβάρο
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1.Πώς είναι η ζωή από τα 2,04μ; Κατ’ αρχήν είμαι 
2,08! Είναι όμορφο για μένα να βλέπω όλους και όλα 
από ψηλά, όμως όταν δεν είμαι στα καλύτερα μου με 
βλέπουν κι αυτοί κι επειδή δεν μπορώ να κρυφτώ πολ-
λές φορές στεναχωριέμαι. 

2.Πόσες τάπες έχεις μοιράσει; Στην καριέρα μου 
μοίρασα πολλές! Αλλά και στη ζωή χρειάστηκε να στα-
ματήσω αρκετούς ανθρώπους που προσπάθησαν να μου 
“βάλουν καλάθι”.

3.Δεν σου λένε: “Φτάνει πια να παίζεις μπάσκετ, 
έχει φτάσει 44 ετών”; Καθημερινά μου το λένε… οι λό-
γοι όμως που παίζω είναι αρκετοί. 1ον) Μπορώ! 2ον) Με 
τρελαίνει να είμαι στο γήπεδο με τους συμπαίκτες μου, να 
αγωνιζόμαστε, να προσπαθούμε για τη νίκη, να ταξιδεύω 
με την ομάδα. Ολα αυτά δεν συγκρίνονται με τίποτα.

4.Εκλαψες ποτέ είτε από χαρά είτε από τσαντίλα 
μετά από αγώνα;  Έκλαψα μόνο μια φορά στα περίπου 
600 παιχνίδια που έχω παίξει… αλλά θέλω να το κρατή-
σω για μένα!

5.Υπάρχει συμπαίκτης που τον θεωρείς «αδελ-
φό»; Για πολλούς συμπαίκτες θα έδινα το ένα μου νε-
φρό, αλλά για τους Πέτζα Στογιάκοβιτς και Ευθύμη Ρε-
ντζιά θα έδινα τη ψυχή μου.

 6.Έχεις μετανιώσει για επιλογές που έχεις κάνει; 
Έχω ακούσει πολλούς να λένε ότι δεν μετανιώνουν για 
κάτι στη ζωή τους. Λοιπόν, ΕΓΩ, μετανιώνω για πάρα 
πάρα πολλά πράγματα που έχω κάνει.

7.Αν ο γιος κάνει έστω τα μισά από αυτά που έκα-
νες εσύ στα νιάτα σου θα ...κοιμόσουν ήσυχος;  Τα παι-
διά μου είναι η ζωή μου και το μόνο που ζητάω από αυτά 
είναι να γυμνάζονται και αν βρουν ένα άθλημα, πρώτα 
πρέπει να το αγαπήσουν και μετά μαζί θα το κυνηγήσου-
με. 

8.Τι εχει και τι δεν έχει η Θεσσαλονίκη σε σχέση με 
άλλες πόλεις; Εζησα σε πολλές πόλεις. Η Θεσσαλονίκη 
όμως είναι το λιμάνι μου και δεν την αλλάζω με καμία!

9.Έχει μείνει κάποιο απωθημένο; Είμαι ευχαριστη-
μένος με την καριέρα μου. Εκανα τα πάντα. Πήρα τίτλους. 
Κατάφερα να με αγαπάει όλη η Ελλάδα, γιατί ήμουν και 
στην Εθνική. Δοξάζω τον Θεό που ζω αυτή τη ζωή. 

10.Το πρώτο πράγμα που σκέφτηκες όταν έμαθες 
για τον χαμό του Κόμπι Μπράιαντ; Μου τηλεφώνησε ο 
Νικόλας, ο γιος μου, και μου το είπε… Επειδή κάνουμε 
συνέχεια πλάκες μεταξύ μας στα τηλεφωνήματα στην 
αρχή δεν τον πίστεψα. Αλλα κάτι άκουσα στη φωνούλα 
του, ο μικρός έκλαιγε...

Δέκα ερωτήσεις αναζητούν δέκα σύντομες απαντήσεις. Πρόσωπα της Θεσσαλονίκης, από όλους τους χώρους, 
μοιράζονται με τους αναγνώστες της εφημερίδας “Karfitsa” πτυχές της ζωής τους και αδημοσίευτες φωτογραφίες σε μια διαφορετική - μίνι συνέντευξη. 

Η ζωή του είναι συνδεδεμένη με τα παρκέ. Αν επιχειρήσουμε να αναλύσουμε την καριέρα του Γιάννη Γιαννούλη στο μπάσκετ σίγουρα θα χρειαστούν αρκετές 
σελίδες. Ετσι, κρατάμε ενδεικτικά τα Κύπελλα με τον ΠΑΟΚ και τις εμφανίσεις με την Εθνική Ομάδα. Πέρα από τη λατρεία στην πορτοκαλί μπάλα, τελευταία έχει μπει 

και στα ...δημοσιογραφικά μονοπάτια με δύο σάιτ: ένα με θέματα της Θεσσαλονίκης MyCity.com.gr και ένα αθλητικό G-point.gr. Ξέχασα πως είναι και λάτρης του 
instagram: giannisgiannoulis15! Ακολουθήστε τον!  

Γιάννης Γιαννούλης 
Για Πέτζα και Ρεντζιά θα έδινα την ψυχή μου!

Ιστορίες με ...κάρυ! Μ Ε  Τ Η Ν  Α Ν Α Σ Τ Α Σ Ι Α  Κ Α Ρ Υ Π Ι Δ Ο Υ 
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«Έμπνευση μπορεί να είναι ένα οποιοδήπο-
τε ερέθισμα. Κάτι αμελητέο, που το συναντάμε 
πολύ καιρό, αδιαφορούμε, αλλά για κάποιον 
άλλο άνθρωπο σε μια χρονική στιγμή να απο-
τελέσει έμπνευση. Δεν είναι ανάγκη να είναι μια 
εικόνα. Αντιθέτως μπορεί να αποτελεί το άρω-
μα που αφήνει μια εμπειρία» , σημειώνει στην 
Karfitsa ο ζωγράφος Κωνσταντίνος Παλιάν.

Γεννημένος, στην Κύπρο, μαθήτευσε κοντά 
στους ζωγράφους Τ. Κάνθο, Α. Λαδόματο και στο 
γλύπτη Ν. Δημιώτη και σπούδασε Αρχιτεκτονική 
στο Α.Π.Θ. , ενώ διδάσκει σχέδιο και ζωγραφική 
σε πολλούς πολιτιστικούς φορείς και στο εργα-
στήριο του. Ως ζωγράφος έχει μια μακρά πορεία 
στον χώρο των εικαστικών και μιλώντας στην 
Karfitsa μας βάζει στον δικό του κόσμο.

Υπάρχουν στιγμές που δεν μπορείτε να 
πιάσετε το πινέλο; Ναι. Όπως υπάρχουν στιγ-
μές που δεν μπορείς να κάνεις χωρίς το πινέλο, 
έτσι υπάρχουν και αντίστροφες. Να αισθάνεσαι 
άδειος από ενεργητικότητα, ιδέες, διάθεση για 
να εκφραστείς. Αυτό είναι κάτι που μεταλλάσετε.

Ποιές είναι οι λέξεις και τα χρώματα της 
πορείας σας; Οι λέξεις: Αρχαιότητα, όχι ως αντι-
κείμενο, αλλά  ως γνώση. Για παράδειγμα, η 
προσέγγιση των αρχαίων στη ζωγραφική ήταν 
για μένα ένας κόσμος, σαν χαμένη πολιτεία, 
που ξαφνικά τον ανακάλυψα. Είχαν μια άλλη ει-
καστική αντίληψη τότε. Μια ακόμη λέξη είναι ο 
άνθρωπος, κάτι που φαίνεται και στους πίνακες 
μου, καθώς υπάρχει η παρουσία του.

Όσον αφορά τα χρώματα θα έλεγα την τετρα-
χρωμία του Πολύγνωτου.

Πότε έρχεται η επιτυχία σε έναν ζωγράφο; 
Μπορεί να έρθει πολύ νωρίς, αλλά ίσως να γίνει 
καταστροφική, διότι τότε επαναπαύεται. Για αυτό 
πιστεύω ότι είναι καλύτερα η επιτυχία να μην 
έρθει γρήγορα, αλλά όταν είναι κάποιος αρκετά 
ώριμος να αντέξει την φθορά της.

Μπορεί ένας ζωγράφος να βιοποριστεί από 
το αντικείμενο του και μόνο; Yπάρχουν τέτοιες 
περιπτώσεις. Δεν σημαίνει όμως ότι οποίος γίνει 
ζωγράφος μπορεί να ζήσει από την δουλειά του. 
Αυτό το φαινόμενο δεν εντοπίζεται μόνο στην 
Ελλάδα, αλλά και σε όλο τον κόσμο.  

Που οφείλεται; Η ζωγραφική έχει ανάγκη 
από μια παιδεία και δεύτερον έχει ανάγκη και 
από υποστηριχτές.

Στα χρόνια της κρίσης εξελίχθηκαν τα εικα-
στικά στην Ελλάδα; Ανέβηκαν πολύ. Υπάρχει η 

λανθασμένη εντύπωση ότι η τέχνη για να γίνει 
θέλει χαρούμενους ανθρώπους. Αυτό είναι λά-
θος. Η πραγματικότητα είναι ότι τα σπουδαιό-
τερα έργα γίνονται όπου υπάρχουν ζόρια και ο 
καλλιτέχνης έρχεται αντιμέτωπος με τον εαυτό 
του, αν καταφέρει να το δει θετικά. Η πίεση ως 
ένα σημείο σε αναγκάζει να κάνεις μια ενδοσκό-
πηση.

Είστε πρόεδρος του Συλλόγου Καλλιτε-
χνών Εικαστικών Τεχνών Βορείου Ελλάδος. 
Με ποιες ενέργειες στηρίζει τους καλλιτέχνες 
ο σύλλογος; Ο ρόλος του συλλόγου είναι να 
δώσει βήμα, φωνή και την ευκαιρία να προ-
βάλουν το έργο τους οι συνάδελφοι, ώστε να 
έχουν την δυνατότητα , με τις λιγότερες δυνατές 
δυσκολίες, να εκφράσουν και να προσεγγίσουν 
τον κόσμο μέσα από τη δουλειά τους. Επίσης 
έχει δημιουργηθεί εδώ και περίπου πέντε χρό-
νια το περιοδικό τέχνης Ίχνη,  με θέματα καθαρά 
εικαστικού περιεχόμενου και δίνει την ευκαιρία 
στους συναδέλφους και στους φιλότεχνους να 
βρουν γόνιμα κείμενα πάνω στη γνώση της τέ-
χνης.

Σαφώς και θα μπορούσαν να γίνουν περισ-
σότερα. Κάπου εδώ περιμένουμε από φορείς της 
περιοχής μας να μας δίνουν ευκαιρίες και δυνα-
τότητες να προβάλουμε το έργο μας. Μόνο αυτό 
ζητάμε. Η ουσία είναι να στέκονται αρωγοί στην 
προσπάθεια του καλλιτεχνικού κόσμου, ώστε να 
δηλώσει την παρουσία του με γόνιμο τρόπο.

Η τελευταία σας έκθεση  με τίτλο «Τα Χρώ-
ματα του χρόνου» έγινε στην Chalkos Gallery.

Ναι, η αποδοχή του κόσμου ήταν πραγματικά με-
γάλη. Η έκθεση ήταν το σύνολο μιας πενταετούς 
πορείας, που δεν είχε εκτεθεί συνολικά στην 
Ελλάδα, έως τότε και που έχουν μια εσωτερική 
συνοχή και σηματοδοτούν μια στροφή στον κύ-
κλο της δικής μου δημιουργίας. Μέσα από αυτήν 
όμως την έκθεση δεν είχα μόνο την ευκαιρία να 
παρουσιάσω τα έργα μου στον κόσμο, αλλά απέ-
κτησα και έναν νέο καλό φίλο, που τον εκτιμώ 
βαθιά και στηρίζει την τέχνη στη Θεσσαλονίκη, 
τον ιδιοκτήτη της γκαλερί Κώστα Παρχαρίδη.

Μάλιστα, από τις 3 έως τις 16 Απριλίου, θα 
πραγματοποιηθεί στην γκαλερί μια ομαδική έκ-
θεση μινιατούρας του συλλόγου ΣΚΕΤΒΕ.
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Κ.Παλιάν: Τα σπουδαιότερα έργα 
γίνονται όπου υπάρχουν ζόρια

Ο ζωγράφος και πρόεδρος του ΣΚΕΤΒΕ μιλάει στην Karfitsa



3129.02.2020

Λίγες ημέρες μετά την εκλογή του ως νέος 
πρόεδρος στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, 
ο Βασίλης Γάκης μιλάει στην Karfitsa, μεταξύ 
άλλων για το όραμα που έχει για τον Οργανισμό 
και τους στόχους της νέας διοίκησης. Η ενεργει-
ακή αναβάθμιση του κτιρίου, η διαμόρφωση των 
τιμών των εισιτηρίων σε πιο φιλικές προς όλους, 
η στήριξη ντόπιων καλλιτεχνών και η ανάδειξη 
της Θεσσαλονίκης σε Μητρόπολη του Πολιτι-
σμού στη Ν.Α. Ευρώπη είναι μέσα στις προτεραι-
ότητες του. 

Κύριε Γάκη ποιοι είναι οι στόχοι της νέας 
διοίκησης του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλο-
νίκης; Όπως δήλωσα αμέσως μετά την εκλογή 
μου ως πρόεδρος του Οργανισμού, σέβομαι το 
παρελθόν και τις ρίζες μας, πιστεύω όμως σ` 
έναν πολιτισμό ανοιχτό στην καινοτομία και την 
εξέλιξη, ως αποτέλεσμα της διαλεκτικής του 
σχέσης με την κοινωνία στη ροή του χρόνου. 
Πιστεύω δηλαδή σ` έναν πολιτισμό της ελεύθε-
ρης έκφρασης, του διαλόγου των διαφορετικών 
τάσεων, της ανεκτικότητας, της συμμετοχής και 
της συνεργασίας με στόχο τη βελτίωση της αι-
σθητικής στο δημόσιο και ιδιωτικό βίο.

Με σεβασμό στο θεσμικό πλαίσιο λειτουργί-
ας του Ο.Μ.Μ.Θ., στην ιστορία του καθώς και σε 
όλους όσοι το οραματιστήκαν και το υπηρέτη-
σαν, δεσμεύομαι να συμβάλλω στην ενίσχυση 
της πολιτιστικής ταυτότητας της Θεσσαλονί-
κης και της ευρύτερης περιοχής με στήριξη και 
ανάδειξη της εγχώριας και τοπικής καλλιτεχνι-
κής δημιουργίας, σε συνεργασία με όλους τους 
φορείς και σε σύνδεση των δράσεών μας με τα 
γεγονότα και τις στιγμές της πόλης μας και τους 
πολιτιστικούς της θεσμούς.

Ποιά ζητήματα που απασχολούν τον Ορ-
γανισμό θα ‘’τρέξετε’’ άμεσα προς επίλυση; Η 
ενεργειακή αναβάθμιση του Ο.Μ.Μ.Θ. που θα 
περιορίσει τις ενεργειακές δαπάνες και θα δια-
μορφώσει έναν Οργανισμό και μια λειτουργία 
φιλική προς το περιβάλλον είναι ένας από τους 
βασικούς μας στόχους, πέραν του καλλιτεχνικού 
προγραμματισμού. Εξυπακούεται η αναζήτηση 
χορηγών για την υποστήριξη ενός καλλιτεχνι-
κού προγράμματος που θα δώσει την δυνατότη-
τα να είναι πιο ποιοτικό διαμορφώνοντας τιμές 
εισιτηρίων πιο φιλικές προς όλους και κυρίως 
τους νέους ανθρώπους. Όπως γνωρίζεται είμαι 
οικονομολόγος και εκπαιδευτικός, ζω καθημε-
ρινά με νέους ανθρώπους, αφουγκράζομαι τις 
ανησυχίες τους και τους θέλω συμμέτοχους και 
στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Όσον αφορά στο ζήτημα που έχει ανα-
κύψει με την πρόσληψη της καλλιτεχνικής 
διευθύντριας κας Ζωής Ζενιώδη, ποια λύση 
προβλέπεται να δοθεί; Το νέο ΔΣ, δυστυχώς, 
παραλάβαμε από το προηγούμενο μια ιδιόρ-
ρυθμη κατάσταση και σχέση με την κα  Ζενιώδη. 
Ήδη είμαι στην διαδικασία της ενημέρωσης και 
αυτό το οποίο μπορώ να σας πω είναι ότι αυτή 
τη στιγμή η κα  Ζενιώδη έχει καταθέσει αγωγή 
κατά του Οργανισμού. Όπως καταλαβαίνετε από 
τη στιγμή που διαμορφώνεται αυτή η κατάσταση 
και υπάρχουν υπαρκτές εκκρεμότητες και μέχρι 
να ενημερωθώ πλήρως και από την νομική υπη-
ρεσία δεν μπορώ να εκφράσω μια άποψη περί 
της λύσεως.

 Ποιά είναι η σχέση σας με την μουσική; Πέ-
ραν του ότι η μουσική είναι από τις πιο αγαπημέ-
νες μορφές τέχνης που σίγουρα έχει απήχηση σε 
όλους μας, σας θυμίζω ότι από το 2005 έως το 
2011 διετέλεσα πρόεδρος της Κρατικής Ορχή-
στρας Θεσσαλονίκης, μια χρονική περίοδο που 
από ότι λένε ήταν ιδιαίτερα επιτυχημένη, αλλά 

και αντιδήμαρχος πολιτισμού στο δήμο Θεσσα-
λονίκης για πέντε χρόνια, από το 2005 έως το 
2010. Τότε μου δόθηκε η ευκαιρία να διοργα-
νώσω με τους συνεργάτες μου εκδηλώσεις με 
κορυφαία ονόματα της Ελλάδας και του εξωτε-
ρικού και σε συνεργασία με την Συμφωνική και 
Φιλαρμονική Ορχήστρα του δήμου Θεσσαλονί-
κης.

Ποιό είναι το δικό σας προσωπικό όραμα 
για το Ο.Μ.Μ.Θ.; Έχοντας υπηρετήσει τον πολι-
τισμό και τη Θεσσαλονίκη από διάφορες θέσεις 
ευθύνης, δεσμεύομαι για δράσεις με κοινωνι-
κό πρόσημο, με ιδιαίτερη έμφαση στους νέους 
αλλά και στην προσέλκυση επισκεπτών από την 
Ελληνική και Βαλκανική ενδοχώρα, αναδεικνύ-
οντας τη Θεσσαλονίκη σε Μητρόπολη του Πολι-
τισμού στη Ν.Α. Ευρώπη. Αυτό μπορούμε να το 
πετύχουμε όχι μόνο με την στήριξη των ντόπιων 
καλλιτεχνών όπως προανέφερα, αλλά και με 
την συμμετοχή καλλιτεχνών διεθνούς εμβέλει-
ας, που όχι μόνο θα μας μυήσουν στην τέχνη 
τους, αλλά θα αναδείξουν και την πόλης μας.

Ο νέος πρόεδρος του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης Βασίλης Γάκης στην «Κ»

Δεσμεύομαι να συμβάλλω στην ενίσχυση 
 της πολιτιστικής ταυτότητας της Θεσσαλονίκης
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Η ίδια η πραγματικότητα που ζούμε είναι 
αυτό που παρακινεί τον σκηνοθέτη Δημήτρη 
Κουτσιαμπασάκο να δημιουργεί ντοκιμαντέρ. 
«Είναι τόσο πλούσια από ερεθίσματα η ζωή και 
ιστορίες που σε προσελκύει, το θέλεις δεν το θέ-
λεις», σημειώνει στην Karfitsa.

Κάπως έτσι ήρθε και το ντοκιμαντέρ «Οι 
υφάντρες», που ασχολείται με μια πολύ ενδι-
αφέρουσα ιστορία που ξεκίνησε στις αρχές της 
δεκαετίας του εξήντα, στη Βλάστη Κοζάνης ένα 
πανέμορφο χωριό, με πλούσια παράδοση που 
είχε δοκιμαστεί σκληρά από την κατοχή και τον 
εμφύλιο. Το 1963 η ΙΜ (Individual Humanitarian 
Aid), μια σουηδική φιλανθρωπική οργάνωση με 
σύνθημα  «βοήθεια για αυτοβοήθεια» ξεκινά να 
δραστηριοποιείται στη Βλάστη. Σουηδοί τεχνίτες 
καταφθάνουν και με εθελοντική εργασία  οικο-
δομούν ένα πρότυπο κέντρο υφαντουργίας.  Το 
αρχιτεκτονικό του στυλ, η ξυλεία που χρησιμο-
ποιείται, οι αργαλειοί και ο εξοπλισμός είναι όλα 
σουηδικά.  Τα εγκαίνια του αποτελούν σημαντικό 
γεγονός για το χωριό και στο εξής το κτίριο θα 
αποκαλείται από τους χωρικούς  «Το Σουηδικό». 

Οι γυναίκες του χωριού ξεκινούν αμέσως να 
εργάζονται στο κέντρο υφαντουργίας αξιοποι-
ώντας σε οργανωμένες συνθήκες μια γηγενή 
γνώση χειροτεχνίας και υφαντικής.  Σύντομα τα 
υφαντά τους γίνονται γνωστά, πωλούνται στο 
εξωτερικό και ιδιαίτερα στη Σουηδία. Παρά την 
προσπάθεια της χούντας να κλείσει  «Το Σουη-
δικό», για 25 ολόκληρα χρόνια αυτό το διαπο-
λιτισμικό εγχείρημα θα στηρίξει την τοπική κοι-
νωνία.

Το έναυσμα
Πριν από μερικά χρόνια ο κ.Κουτσαμπασά-

κος ήταν προσκεκλημένος στη Βλάστη, για την 
προβολή του «Μανάβη», ενός προηγούμενου 
ντοκιμαντέρ του.  «Εκεί είδα για πρώτη φορά το 
“σουηδικό” και εντυπωσιάστηκα από την ιστορία 
του. Από τον επόμενο χρόνο και με την στήριξη 
του Βαγγέλη και της Σόνιας Γεροβασιλείου, οι 
οποίοι έχουν στενούς δεσμούς με την Βλάστη 
ξεκίνησα γυρίσματα ενώ επισκέφτηκα πρώτα και 
την ΙΜ, η οποία υπάρχει ακόμη, στη Σουηδία. Εκεί 
έλαβα την άδεια να χρησιμοποιήσω ένα πλούσιο 
και ανεκτίμητο φωτογραφικό αρχείο που έχουν 
στην διάθεσή τους από την Βλάστη», περιγράφει 
ο σκηνοθέτης για το πως έγινε η σύλληψη της 
ιδέας για τις Υφάντρες.

Ποια ερωτήματα όμως θέτει το ντοκιμαντέρ 

που θα παρουσιαστεί στο 
22 Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 
Θεσσαλονίκης; Ο Δημή-
τρης Κουτσιαμπασάκος 
απαντάει πως:  «Το χρονι-
κό των «Υφάντρων» προ-
σφέρει μια γλυκόπικρη 
ματιά σε επίκαιρα ερω-
τήματα σχετικά με την 
ανάπτυξη της ελληνικής 
υπαίθρου. Είναι ένα ιστορικό-ανθρωπολογικό 
ντοκιμαντέρ που έχει στόχο να διερευνήσει ένα 
από τα πιο ενδιαφέροντα φαινόμενα πρόδρομης 

αυτοδιαχείρισης και κοι-
νωνικής οικονομίας που 
λειτούργησαν ποτέ στην 
Ελλάδα,  να φέρει στο 
προσκήνιο τις αιτίες που 
οδήγησαν στην  εξαφάνι-
ση του, αλλά και να θέσει 
ένα καίριο ερώτημα: “Για-
τί μια τέτοια προσπάθεια 
δεν είχε συνέχεια και 

πως αυτό σχετίζεται με την σημερινή, δύσκολη, 
οικονομική και κοινωνική  πραγματικότητα της 
πατρίδας μας;’’».
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Οι υφάντρες στη Βλάστη Κοζάνης 
έγιναν ντοκιμαντέρ

Ένα από τα πιο ενδιαφέροντα φαινόμενα πρόδρομης 
αυτοδιαχείρισης και κοινωνικής οικονομίας
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Στον υδάτινο κόσμο του Polis Hammam–Polis loutron στην Καλαμαριά παρουσιάστηκαν όλες οι νέες μοναδικές υπηρεσίες–θεραπείες  αντιγήρανσης, χαλάρωσης, αποτοξίνωσης 
και αναγέννησης . Η δημοσιογράφος και υπεύθυνη επικοινωνίας Νανά Παλαιτσάκη αναφέρθηκε στην σημασία του νερού και της λουτροθεραπείας  ως κύριο παράγοντα αντιγήρανσης 
και θεραπείας από τον Όμηρο έως τους σύγχρονους χρόνους  επισημαίνοντας ότι οι «συνταγές» των θεραπειών που υιοθετούνται στους χώρους των Polis – Hammam έχουν ως βάση  
υλικά  και τεχνικές που υιοθετήθηκαν στην Αρχαία Ελλάδα, την Ρώμη και το Βυζάντιο.  Με δεδομένο ότι είμαστε ...νερό και το νερό είναι από τα σημαντικότερα στοιχεία του σύμπαντος 
η αστρολόγος και συγγραφέας Βάσια Μαυράκη παρουσίασε στους προσκεκλημένους , τις μεγάλες συνόδους των μεγάλων «σοφών»: Πλούτωνα – Ουρανού και Κρόνου, ποιες μεγάλες 

αλλαγές έρχονται στην χώρα μας αλλά και στον κόσμο όπως και τι φέρνει η καινούργια εποχή για το κάθε ζώδιο ξεχωριστά .

Vijka Glisevic, Κατερίνα Πούλου, Έλενα Μπινιάρη 

Αλίκη Αβραμίδου Κεπαπτζόγλου, Νανά Κοντού, Δέσποινα Χρυσαφίδου

Αλεξάνδρα Λούτσου,Βάγια Βρετάκου, Βάσια Μαυράκη, Νανά Παλαιτσάκη, 
Ιωάννα Λίλη

Η Χριστίνα Κανατάκη με την Ιωάννα Λίλη Η Μαρία Στύλου με την Τάνια Κουγιουμτζίδου

Μαρίνα Βλάχου, Αλίκη Μπουλούμπα, Βιβή Αναστασιάδου

Νάνσυ Υφαντίδου, Πόλυς Μαυρόπουλος, Πολυξένη Καραμίχα Μαρία Δερμετζίδου, Αλίκη Μπουλούμπα,

Μαρία Χριστίνα Τομπρή, Μαριάννα Βλασίδου, Ζωή Παλλά

«Special event 
στο Polis Hammam – Polis Loutron»
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Κοροναϊός ή  COVID – 19 όπως είναι η επι-
στημονική του ονομασία. Η νέα μεγάλη πα-
γκόσμια απειλή. Ο θανατηφόρος ιός που εξα-
πλώθηκε στην Κίνα και πλέον μεταδίδεται ανά 
την υφήλιο, φτάνοντας μέχρι και την γειτονική, 
Ιταλία. Ο συναγερμός που έχει σημάνει είναι 
Παγκόσμιος. Μέχρι στιγμής έχουν επιβεβαιωθεί 
79.524 περιπτώσεις και οι νεκροί ανέρχονται σε 
2.626. Η εξάπλωσή του δεν άργησε να έρθει και 
στην Ευρώπη. Στα 285 έφτασαν τα κρούσματα 
του κοροναϊού στην Ιταλία, σύμφωνα με νέα 
ενημέρωση της Ιταλικής Πολιτικής Προστασί-
ας. Με επτά εξ’ αυτών μέχρι σήμερα έχουν χάσει 
την ζωή τους. Η επίδρασή του μεγάλη και από 
αυτό δεν θα μπορούσαν να γλιτώσουν ούτε οι 
αθλητικές δραστηριότητες. Από το περασμένο 
κι όλας Σαββατοκύριακο, η Ιταλική Κυβέρνηση 
πήρε έκτακτα μέτρα προκειμένου να σταματήσει 
η ραγδαία εξάπλωσή του. Αρκετοί αγώνες όλων 
των πρωταθλημάτων αναβλήθηκαν, ανάμεσά 
τους και παιχνίδια της Serie A. Η εξάπλωση του 
ιού στάθηκε η αφορμή να γίνει μάλιστα κεκλει-
σμένων των θυρών ο αγώνας της Ιντερ με την 
Λουτογκόρετς για το Europa League. Επίσης, η 
ιταλική Ομοσπονδία ανακοίνωσε ότι το ντέρ-
μπι της Γιουβέντους με την Ίντερ αλλά και τα 
Ουντινέζε - Φιορεντίνα, Μίλαν - Τζένοα, Πάρ-
μα - ΣΠΑΛ, Σασουόλο - Βερόνα θα διεξαχθούν 
κεκλεισμένων των θυρών, ενώ αναβολή πήρε 
όλη η μπασκετική και βολεϊκή δράση σε όλες 
τις κατηγορίες. Τι ακριβώς όμως συμβαίνει στην 
Ιταλία; Πως αντιμετωπίζουν την εξάπλωση του 
ιού, όσοι ζουν εκεί; Η Karfitsa επικοινώνησε με 
τον Κώστα Παπαδόπουλο, τον προπονητή της 
Παλζόλα Πάβιτς, γυναικείας ομάδας βόλεϊ, που 
εδρεύει στην Νοβάρα. Ο Έλληνας ομοσπονδια-
κός τεχνικός, άλλοτε προπονητής του Πανναξι-
ακού και του ΠΑΟΚ, μέσα από τα social media 
συνέστησε ψυχραιμία και θέλησε να αποτρέψει 
τον κόσμο από το να πανικοβληθεί εξαιτίας του 
κοροναϊού που εξαπλώνεται με ταχύτατο ρυθμό. 
Ο Κώστας Παπαδόπουλος ήταν καθησυχαστικός 
λέγοντας: «Η πόλη όπου ζω η Νοβάρα βρίσκε-
ται στην Περιφέρεια του Πιεμόντε. Για να κατα-
λάβει ο καθένας απέχει περίπου μία ώρα από 
από το Μιλάνο και το Τορίνο, την ζώνη που έχει 
αποκλειστεί λόγω του Κοροναϊού. Τα πράγματα 
δεν είναι όσα τραγικά λέγονται και ακούγονται», 
είπε και πρόσθεσε: «Το Πιεμόντε έχει συνολικά 

4,5 εκατομμύρια κόσμο και μέχρι στιγμής έχουν 
βρεθεί μόλις τρία κρούσματα. Δυστυχώς, την 
εξάπλωση του ιού δεν μπορείς να την περιορί-
σεις. Θα βρεθούν κρούσματα κι αλλού, ήδη λένε 
πως μέχρι και στη Νότια Ιταλία, υπήρξαν περι-
στατικά. Θέλω να ξεκαθαρίσω προς όλους, πως 
η κατάσταση δεν είναι σε καμία περίπτωση όπως 
την περιγράφουν. Δεν έχει αλλάξει σε τίποτα η 
καθημερινότητά μας. Είναι λογικό η Κυβέρνηση, 
ο κόσμος να παίρνει μέτρα, αλλά η ζωή κυλάει 
υπό φυσιολογικές συνθήκες. Βέβαια, προληπτι-
κά έχουν κλείσει τα σχολεία για μία εβδομάδα, 
ενώ παύθηκαν κι όλες οι αθλητικές δραστηριό-
τητες γι’ αυτό το Σαββατοκύριακο». Στη συνέχεια 
της κουβέντας μας ο Ομοσπονδιακός τεχνικός, 
είπε: «Ο κοροναϊός είναι ένας είδος γρίπης. Δεν 
διαφέρει σε κάτι. Για παράδειγμα περισσότερος 
κόσμος υπέφερε ένα μήνα πριν από την εξά-
πλωση της γρίπης και ενδεχομένως χάθηκαν 
και περισσότερες ζωές. Υπερβολές θα υπάρχουν 

πάντα, όμως στην Ιταλία οι περισσότεροι είναι 
ψύχραιμοι και καθησυχαστικοί. Εξάλλου μια μα-
τιά στον πίνακα θνησιμότητας από τον ιό δείχνει 
και την πραγματικότητα. Από τα επτά θύματα 
του ιού, τα έξι ήταν άτομα μεγάλων ηλικιών με 
βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό. Επίσης, κάτι που 
δεν έχει γίνει γνωστό, είναι πως οι μισοί από 
τους 280 ανθρώπους που βγήκαν θετικοί στον 
ιό είναι ήδη στα σπίτια τους και δεν βρίσκονται 
σε καραντίνα». Κλείνοντας, ο Κώστας Παπαδό-
πουλος, ανέφερε: «Επειδή όπως εύκολα γίνεται 
αντιληπτό, ενδεχομένως ο ιός περάσει και στην 
Ελλάδα, αυτό που θέλω να στείλω ως μήνυμα 
είναι να μην υπάρξουν υπερβολές. Ο κόσμος να 
συνεχίσει την καθημερινότητά του, να ακούει 
τους ειδικούς, να λαμβάνει όλα τα απλά μέτρα 
προφύλαξης και υγιεινής και πολύ σύντομα όλη 
αυτή η παγκόσμια περιπέτεια θα ανήκει στο πα-
ρελθόν».
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Ο προπονητής βόλεϊ της ιταλικής Πάλζολα Πάβιτς, Κώστας Παπαδόπουλος 
μιλά για τη καθημερινότητα μετά την εξάπλωση του κοροναϊού

«Η κατάσταση δεν είναι 
όσο τραγική περιγράφεται»
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Πρόβλημα δεν είναι μόνο
οι -5 β. από τον Ολυμπιακό

Ηττα χωρίς αιτία, δεν υπάρχει. Οπότε ο ΠΑΟΚ 
μετά το κάζο που έπαθε την προηγούμενη Κυρια-
κή θα πρέπει να κάνει την ενδοσκόπηση του ώστε 
να βρει τους λόγους που έχασε από τον Ολυμπια-
κό. Ο οποίος μάλιστα δεν έπαιξε σπουδαία μπάλα. 
Πού ήρθε στην Τούμπα με στόχο, όπως τουλάχιστον 
έδειξε στο μεγαλύτερο διάστημα του αγώνα, να δι-
αφυλάξει πρώτα τον βαθμό και μετά ό,τι βγει. Προ-
σπάθησε και πέτυχε να κλείσει την κυκλοφορία της 
μπάλας στον άξονα κι έτσι υποχρέωσε τον ΠΑΟΚ να 
παίξει από τα πλάγια. Κι εκεί άρχιζε το πρόβλημα για 
τον «δικέφαλο» καθώς οι ακραίοι δεν μπορούσαν 
να βγάλουν σέντρες της προκοπής κι όσες φορές τις 
έβγαλαν ήταν… παιχνιδάκι για τους κεντρικούς αμυ-
ντικούς του Ολυμπιακού.

Οι Πειραιώτες λοιπόν πήραν το πολύτιμο διπλό 
μέσα σε μία καυτή έδρα, έκαναν το βαθμολογικό 
+5 από ΠΑΟΚ και βύθισαν την ομάδα του Φερέϊρα 
σε έντονο προβληματισμό. Όχι τόσο για την ήττα, 
όσο για την αγωνιστική εικόνα της ομάδας η οποία 
ήταν κακή. Σε τέτοιο βαθμό που υπάρχουν φίλοι 
του ΠΑΟΚ που πιστεύουν ότι ακόμη κι αν η ομάδα 
τους νικούσε τον Ολυμπιακό, δύσκολα θα κέρδιζε 
το Πρωτάθλημα γιατί δεν πείθει με την απόδοση της 
ότι θα αποφύγει τα στραβοπατήματα στα πλέϊ οφ. Αν 
βεβαίως δεν συνέρθει.

Η ήττα πετάει τον ΠΑΟΚ έξω από τη διεκδίκη-
ση του τίτλου θα αναρωτηθεί κάποιος; Όχι είναι η 
απάντηση. Μειώνει σίγουρα τις πιθανότητες για τον 
ΠΑΟΚ και τον φέρνει σε θέση αουτσάϊντερ, περισ-
σότερο γιατί έχει μία διαρκή αγωνιστική κρίση και 
λιγότερο γιατί είναι μεγάλη η βαθμολογική διαφορά 
με τον πρώτο. Ο Ολυμπιακός δεν δείχνει ομάδα ικα-
νή να πάει τραίνο μέχρι το τέλος των πλέϊ οφ, άρα 
μπορεί να χάσει απ’ οποιονδήποτε από τους πέντε 
αντιπάλους του στα πλέϊο οφ. Τι σημαίνει αυτό; Ότι 
ο Φερέϊρα, τον οποίο στήριξε με ανάρτηση του στα 
social media ο Γιώργος Σαββίδης, πρέπει να βρει τον 
τρόπο να ξυπνήσει την ομάδα. Κι αν δεν έχει άλλο 
τρόπο θα πρέπει να ξεκαθαρίσει στους παίκτες ότι 
οι υπόλοιποι αγώνες, φυσικά και αυτών του Κυπέλ-
λου, εκτός από προσπάθεια για την επίτευξη στόχων 
αποτελούν κι κριτήριο για το ποιοι θα παραμείνουν 
και ποιοι θα φύγουν το καλοκαίρι. Και φυσικά από 
αυτή την εξίσωση η αφεντιά του δεν είναι απ’ έξω. 
Αυτό βέβαια θα πρέπει να το πει στον Πορτογάλο ο 
ίδιος ο Ιβάν Σαββίδης. 

ΤΟΥ ΒΑΣΊΛΗ ΜΑΣΤΟΡΑ

αθλητισμός

Στις περισσότερες περιπτώσεις η ιστορία στο τέλος 
μιας σχέσης ενός ποδοσφαιριστή με μία ομάδα έχει αρ-
νητικό επίλογο. Υπάρχουν περιπτώσεις ποδοσφαιριστών 
που μπήκαν στον «πάγο» από την στιγμή που δεν υπέ-
γραψαν νέο συμβόλαιο. Υπάρχουν άλλες περιπτώσεις 
ποδοσφαιριστών που απλώς έχασαν τη θέση τους στην 
ενδεκάδα, ενώ υπάρχουν και οι περιπτώσεις παικτών 
που έγιναν κόκκινο πανί για τους εκάστοτε οπαδούς κάθε 
ομάδας. Η περίπτωση του Φραν Βέλεθ με τον Αρη δια-
φέρει - αν και η εξέλιξή της δείχνει να είναι αρνητική για 
τους Κίτρινους - και δεν έχει να κάνει σε τίποτα με όλα τα 
παραπάνω. Κάθε άλλο. Την ώρα που ουσιαστικά ο ίδιος 
ο ποδοσφαιριστής μέσω ανάρτησής τους έδειξε την πρό-
θεσή του να αποχωρήσει το καλοκαίρι από τον σύλλογο 
της Θεσσαλονίκης, ο κόσμος και πιο συγκεκριμένα το πιο 
σκληροπυρηνικό κομμάτι των οπαδών του Αρη, ο Super 
3 με μία ανακοίνωση-μνημείο ήθους, έπραξαν κάτι που 
μέχρι στιγμής σπανίως είχαμε συναντήσει στα ελληνικά 
ποδοσφαιρικά δεδομένα. «Αρχηγέ, μέχρι το τελευταίο 
δευτερόλεπτο θα είμαστε μαζί σου! Μέχρι το τελευταίο 
δευτερόλεπτο είμαστε δίπλα σου! Αυτόν τον ενάμιση 
χρόνο υπηρετείς το σύλλογο σαν άνθρωπος και σαν 
αθλητής με τις όποιες αντιξοότητες στο οικογενειακό σου 
περιβάλλον. Όταν απαιτούμε από τους αθλητές να σέβο-
νται το σύλλογο και το απαιτούμε πραγματικά θα πρέπει 
να καταλαβαίνουμε και τις ηθικές αξίες στα διλήμματα 
των αθλητών απέναντι στο σύλλογο. Σε αντίθετη περί-
πτωση θα είμαστε ψεύτικοι. Δεν θα ζητήσουμε ποτέ από 
έναν αθλητή να βάλει τον σύλλογο πάνω από τον αγώνα 
που δίνει ο ίδιος για την υγεία και την ισορροπία του παι-
διού του. Αν γινόταν κάτι τέτοιο πράξη θα ήταν ψεύτικο, 
θα ήταν καιροσκοπικό, θα ήταν ανήθικο.Είμαστε σίγουροι 
ότι θα τιμήσεις  τη φανέλα, το σύλλογο και την αγάπη του 
κόσμου μέχρι το τελευταίο δευτερόλεπτο και ταυτόχρονα 
πρέπει να τιμήσεις και τον αγώνα που δίνει η οικογένειά 
σου και το κοριτσάκι σου. Για να τιμήσεις το σύλλογο και 

τον κόσμο του αποφάσισε να κάνεις ότι είναι καλύτερο 
για το καλό της μικρής. Αυτές τις αξίες πρεσβεύουμε 
σαν λαός. Να γίνεις  το σέντερ μπακ της ζωής της και να 
μείνεις για πάντα μέσα στην καρδιά μας», ανέφερε αυτή 
μεταξύ άλλων. Μια ανακοίνωση που δείχνει τον δρόμο... 
της ελπίδας. Γιατί, ο αθλητισμός είναι ψυχαγωγία και οι 
αθλητές πάνω από όλα άνθρωποι.

Ο Φραν Βέλεθ, στο σχεδόν δύο χρόνια παρουσίας του 
στον Αρη, κατάφερε να «χτίσει» μια ιδιαίτερη σχέση με 
τον κόσμο της ομάδας. Ουδέποτε έδωσε το παραμικρό 
δικαίωμα. Η αδιαμφισβήτητη αγωνιστική του αξία, πολύ 
γρήγορα του έδωσαν το περιβραχιόνιο του αρχηγού, από 
την περσινή κι όλας σεζόν. Παρά το προσωπικό πρόβλη-
μα που αντιμετωπίζει με την μικρή του κορούλα, ουδέπο-
τε άφησε το θέμα αυτό να επηρεάσει την εικόνα του εντός 
και εκτός γηπέδου, παρά το γεγονός πως όλοι γύρω από 
την ομάδα είναι γνώστες του προβλήματος αυτού.

Καμία υπογραφή, παρά τα σενάρια 
Το θέμα του Φραν Βέλεθ δημιούργησε τριγμούς και 

στον Παναθηναϊκό. Το ρεπορτάζ των τελευταίων ημε-
ρών δείχνει ως πιθανότερο προορισμό του Ισπανού τους 
Πράσινους. Με αφορμή την υπόθεση Βέλεθ, ξεκίνησαν 
οι εσωτερικές έριδες μεταξύ του Γιώργου Δώνη και του 
Γιάννη Αλαφούζου, αφού ο μεν πρώτος δείχνει αρνητικός 
στην απόκτησή του.

Πάντως, παρά τα όσα φημολογούνται, ακούγονται 
ή γράφονται ο 29χρονος στόπερ για την ώρα δεν έχει 
υπογράψει σε καμία ομάδα και παραμένει αφοσιωμένος 
στον Αρη και τις υποχρεώσεις του. Άλλωστε, οι τελευταί-
ες εξελίξεις, μετά και την ανακοίνωση του Super 3 έχουν 
πεισμώσει τον Βέλεθ που θέλει όσο τίποτα να κλείσει την 
άκρως πετυχημένη θητεία του στον Αρη με την κατάκτη-
ση ενός τίτλου, ανεξάρτητα από την τροπή που θα πάρει η 
υπόθεση γύρω από το ποδοσφαιρικό του μέλλον.

Οι εξελίξεις γύρω από το θέμα του Φραν Βέλεθ 
και η ανακοίνωση - ήθους του Super 3

Η αναγνώριση του μαχητή Βέλεθ
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Μάθαμε ότι σκοπεύεις να φύγεις στο εξωτερικό. 
Ποιά τα άμεσά σου σχέδια; Ναι η αλήθεια είναι πως έχω 
προγραμματισμένο ταξίδι στο Los Angeles της Αμερικής 
όπου θα γίνουν πολύ όμορφα πράγματα και σας τα κρα-
τάω για έκπληξη!

Τι κάνει κατά την γνώμη σου κάποιον Influencer; Να 
έχει δική του ταυτότητα και να ξεχωρίζει στο χώρο του. Να 
έχει να δείξει πράγματα στο κοινό του και να αλληλεπιδρά 
μαζί τους.

Πώς ορίζεις την επιτυχία; Η επιτυχία είναι υποκειμε-
νική για μένα. Κάθε χρόνο βάζω νέους στόχους. Άλλοτε 
τους πετυχαίνω άλλοτε όχι, άλλοτε πετυχαίνω περισσότε-
ρους ή μερικούς. Να πραγματοποιείς τους στόχους σου με 
νέα βήματα κάθε φορα, αυτό είναι επιτυχία!

Αν ταξίδευες στο χρόνο που θα πήγαινες; Όταν ήμουν 
μικρός και κοιμόμουν με τις ώρες χωρίς έννοιες και υπο-
χρεώσεις:  Αγαπώ τον ύπνο ξεκάθαρα. Επίσης έτρωγα όσο 
ήθελα και ό,τι ήθελα... χαχαχα! 

Το μεγαλύτερο μάθημα που έχεις πάρει από τα social 
media; Τίποτα δεν είναι αυτό που φαίνεται.

Ποιά ήταν η πρώτη σου δουλειά; 16 χρονών έκανα 
πασαρέλα στο πρώτο μου fashion show Στη Θεσσαλονίκη.

Πώς αντιδράς όταν σε χαιρετάνε στο δρόμο; Είμαι 
πολύ θετικός άνθρωπος και όταν κάποιος θα με χαιρετή-
σει  πάντα θα χαιρετήσω πίσω με χαμόγελο και ευγένεια.

Αν μπορούσες να αλλάξεις ένα πράγμα στην πόλη, 
ποιό θα ήταν αυτό; Θα έβρισκα λύσεις για parking.

Θα σ’ άρεσε η κοπέλα σου να εκτίθεται στα social; 
Επειδή κι εγώ είμαι όσο μπορώ διακριτικός με αυτά που 
ανεβάζω και αν θέλω να προκαλέσω θα το κάνω με 
ωραίο τρόπο και έξυπνο, όχι.

Επαγγελματικά σχέδια; Τον τελευταίο καιρό έχω 
στραφεί στο χώρο της υποκριτικής όπου προετοιμάζομαι 
για κάποια πράγματα και σε λίγο καιρό θα ανακοινωθούν 
πολύ όμορφες δουλειές τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
Εξωτερικό.

Είναι εύκολο τελικά, να είσαι influencer; Κάθε δου-
λειά έχει την δυσκολία της. Σίγουρα δεν σκάβεις, αλλά 
χρειάζεται αρκετή προσπάθεια και κόπος αν θέλεις να 
είσαι πετυχημένος οτιδήποτε και αν κάνεις στη ζωή σου. 
Αρκεί να το αγαπάς και να έχεις πείσμα. Το δύσκολο εί-
ναι όταν έχεις να τα κάνεις όλα μαζί. Για μένα εκεί είναι 
η πρόκληση. Να τρέχω την επιχείρηση μου, να προσέχω 
τον εαυτό μου, τη διατροφή μου, τις δουλειές μου στο 
modeling, τη δραματική σχολή και παράλληλα να τρέχω 
και το Instagram μου και ότι συνεπάγεται με αυτό.

Σπύρος Νικολαΐδης 

Κate goes social

Ανοίγει τα «φτερά» του στο Hollywood

#pinfluencers

Μ Ε  Τ Η Ν  Κ Α Τ Ε Ρ Ι Ν Α  Χ Α Ρ Κ Ι Ο Λ Α Κ Η

Όνομα: Σπύρος Νικολαΐδης 
Επάγγελμα: Μοντέλο – Ηθοποιός 
Σπουδές: Διοίκηση Επιχειρήσεων- Marketing
Ζώδιο:  Ιχθείς με Σκορπιό 
Θα τον βρείτε: spyros_nikolaidis 
Ακόλουθοι:  53k
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Είναι δυναμική, δραστήρια, γεμάτη θετική 
ενέργεια με σκοπό της ζωής της να λύνει τα 
προβλήματα όσων περνούν την πόρτα της. Ο 
λόγος για την αστρολόγο, μελλοντολόγο και 
σύμβουλο ζωής Βαλεντίνη Βασιλειάδου, που 
γράφει το δικό της success story και εδώ και 
αρκετά χρόνια έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη 
του κοινού σε όλη την Ελλάδα, βοηθώντας να 
καλυτερεύουν την ζωή τους επαγγελματικά και 
συναισθηματικά.

Κυρία Βασιλειάδου πότε ξεκινήσατε να 
ασχολείστε με την μελλοντολογία; Με την μελ-
λοντολογία ασχολούμαι από το 2004 όπου τότε 
είχα εμπνευστεί μια υπέροχη ιδέα που την πραγ-
ματοποίησα. Έκανα το SUERTE το πιο διάσημο 
καφέ της χώρας όπου μπορούσαν να έρχονται 
οι άνθρωποι και να τους λέμε το φλιτζάνι με 
απόδειξη ταμειακής και προβλέψεις γενικότερα. 
Τόλμησα δηλαδή και έκανα την ανατροπή, έκα-
να νόμιμο επάγγελμα την μελλοντολογία όπου 
έχει πια και κωδικό στην εφορία. Αυτό είχε σαν 
αποτέλεσμα να ενδιαφερθούν όλα τα πανελλή-
νια κανάλια της χώρας λόγω της πρωτοτυπίας 
του. Από εκεί ξεκίνησα, και αφού είδα την απή-
χηση,  σπούδασα, γιατί σπουδάζεται η μελλο-
ντολογία και στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Πριν το SUERTE είχα 2 μεγάλες εταιρίες με 
πολύ τεχνικό προσωπικό. Γενικότερα στην ζωή 
μου ασχολήθηκα με επιχειρήσεις πάνω από 20 
χρόνια. Η μελλοντολογία με ενέπνευσε και την 
αγάπησα γιατί μέσα από αυτό το επάγγελμα 
μπορείς να βοηθάς τους συνανθρώπους σου 
έμπρακτα. Από φύσει και χαρακτήρα μου είμαι 
ένας γελαστός, καλοδιάθετος άνθρωπος που 
έχω θετική σκέψη και αγάπη. Αυτό με κάνει να 
νιώθω χρήσιμη στην κοινωνία και κατ’ επέκτα-
ση αγαπητή στους συνανθρώπους μου. Εδώ 
αξίζει να σημειώσω ότι για να ολοκληρώσω τις 
δυνατότητες μου πήγα ανοικτό πανεπιστήμιο 4 
χρόνια και σπούδασα ‘’ Συμβουλευτική ψυχολο-
γία ‘’.

Τι ζητούν να μάθουν οι πελάτες σας και 
πως μπορείτε να τους βοηθήσετε; Tα τελευταία 
χρόνια, λόγω της κρίσης, έχουμε οικονομική 
ανασφάλεια. Έρχονται μεγάλοι επιχειρηματίες 
και διακεκριμένα πρόσωπα από κάθε επαγγελ-
ματικό τομέα και ζητούν βοήθεια και κατεύθυν-
ση για το πως μπορούν να εξελιχθούν και να 
διορθώσουν τα όποια προβλήματα αντιμετωπί-
ζουν. Η δουλειά μου είναι να απαλλαγούν από 

την αρνητική ενέργεια που τους περιβάλλει, να 
αλλάξουν και να ανοίξουν την τύχη τους επαγ-
γελματικά και αισθηματικά.

Δηλαδή τι ακριβώς κάνετε στο γραφείο 
σας. Τι γίνεται σε μια συνεδρία; Οι συνεδρίες 
μου δεν γίνονται μόνο στα γραφεία μου σε Θεσ-
σαλονίκη, Αθήνα και Μύκονο, αλλά και τηλε-
φωνικά, σε όλη την Ελλάδα, σε Ευρώπη και όχι 
μόνο. Στη συνεδρία λοιπόν συζητάμε τα θέματα 
που απασχολούν τον κάθε άνθρωπο. Ως μελλο-
ντολόγος ανοίγω τις κάρτες μου και βλέπω τα 
γεγονότα του παρελθόντος, του παρόντος και 
τις τάσσεις του μέλλοντος. Βρίσκω την αιτία του 
προβλήματος και δίνω την λύση του. Σαν σύμ-
βουλος ζωής συζητάμε το θέμα που απασχολεί 
και δίνω την σωστή κατεύθυνση, αλλά και την 
λύση του προβλήματος.

Έχετε και τηλεοπτική εκπομπή. Ναι, καθη-
μερινά μέσω του σταθμού Epsilon και εκπέμπει 
σε όλη την Ελλάδα  η τηλεοπτική εκπομπή μου 
‘’ Ζώδια και Συμβουλές ‘’. Το μυστικό της επιτυ-
χίας αυτής της εκπομπής είναι ότι ο κόσμος ξέρει 
να διακρίνει το αληθινό και το ειλικρινές. Μιλώ 

μέσα στην ψυχή τους γιατί γίνομαι ένα με αυ-
τούς. Γιατί δίνω λύσεις καθημερινά στα ανθρώ-
πινα προβλήματα μας. Γιατί χιλιάδες άνθρωποι 
περιμένουν καθημερινά να δουν την εκπομπή 
μου για να πάρουν θάρρος. Εκατοντάδες μηνύ-
ματα δέχομαι καθημερινά από παντού. Εδώ και 
περίπου ένα μήνα έχω και μια νέα εκπομπή το 
‘’Valentini’s Shopping Therapy’’, που παρουσι-
άζονται τα προϊόντα μου, ενεργοποιημένα κο-
σμήματα από αληθινές πέτρες και πολλά άλλα.

Παράλληλα, έχετε και ένα πολύ ενημερω-
μένο site. Εκεί μπορεί κανείς να δει ηλεκτρονι-
κά, όλες μου τις εκπομπές και να βρει στο online 
shop προϊόντα ενεργοποιημένα κοσμήματα, 
έλαια, λιβάνια, μπρελόκ με το σχέδιο της fatima 
και τα περισσότερα προέρχονται από την Αίγυ-
πτο.

Info: τηλέφωνο επικοινωνίας με την κα Βασιλει-
άδου 2314 00 70 50, 6951 106 266. 
site: www.valentini-vasiliadou.gr
Facebook: Βαλεντίνη Βασιλειάδου - Ζώδια & 
Συμβουλές

Βαλεντίνη Βασιλειάδου: «Πρόβλημα 
άλυτο για μένα δεν υπάρχει»

Η αστρολόγος, μελλοντολόγος και σύμβουλος ζωής μιλάει στην Karfitsa
Συνέντευξη
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 Η ΦΘΟΡΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ.

Ας σκεφτούμε…Επιλογή σημαίνει 
αγώνας, ευθύνες που κρατούν πολλές 
στιγμές, ίσως και μια ολόκληρη ζωή! 
Επιλογή σημαίνει δράση και κόπος, 
θέση και στάση ζωής …

Επιλέγω με ποιον θα φάω, με 
ποιον θα κάνω συζήτηση, περίπατο, 
αγκαλιές, διασκέδαση, μελέτη, και 
τόσα άλλα…

Επιλέγω με ποιο τρόπο θα τα κάνω 
όλα αυτά ή κάποια απ’ αυτά ή και ένα 
με τον καθένα ξεχωριστά! Να θυμάστε 
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΟΛΟΙ ΓΙΑ ΟΛΑ!

Μακάρι και μεγάλη ευτυχία είναι 
πολλά απ’ αυτά να ταιριάζουν με τον 
τρόπο και τα θέλω του συντρόφου μας 
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΝ ΔΕΝ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΕΠΙΛΟΓΗ 
ΕΙΝΑΙ Η ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΣΧΕΣΗΣ!

Η επιλογή μιας δεύτερης θέσης 
-στάσης ζωής οφείλεται στην αδράνεια 
του ατόμου που οφείλεται, στην 
άγνοια, στον φόβο, στον εγωισμό αλλά 
το πιο βασικό, στην ευθυνοφοβία!

Γιατί ο άνθρωπος από μικρός δεν 
αποκτά παιδεία στο να δημιουργεί 
σχέσεις-επιλογές με διακριτά στοιχεία 
σε ορισμένους χρόνους! Χωρίς αυτή 
την παιδεία, ανάλογα με την ηλικία, 
μπερδεύονται φαντασία, κρίση, άποψη, 
λογική και τέλος σωματοποιημένες 
συμπεριφορές!

Η ζωή μας θα ήταν πιο απλή αν 
η παιδεία μας κατεύθυνε σε έννοιες 
όπως συνεργασία, ατομικότητα που θα 
ήταν εμπεριεχόμενες στην κοινωνική 
μας συμπεριφορά! Αντίστοιχο του 
τροφικού πλέγματος είναι και αυτό το 
κοινωνικό στο οποίο όλοι δεν είναι για 
όλα αλλά και όλοι κάτι ή κάποια «στοι-
χεία» έχουν να μας δώσουν !

Αν μας δίνουν άσχημα και φθονε-
ρά, ΕΠΙΛΕΓΩ να δυναμώνω, να ωριμά-
ζω μαθαίνοντας την ανθρώπινη φύση 
μέσα από αυτά, αν μου δίνουν ωραία, 
καθαρά, δημιουργικά στοιχεία, τότε 
ανθίζω και δημιουργώ με ότι δυνάμεις 
μπορώ, μια άξια σεβασμού προσω-
πικότητα ή τουλάχιστον επιλέγω να 
παλέψω για αυτό! 

Διότι ο μεγάλος έρωτας θέλει χρό-
νια για να ξεφτίσει ,όμως και η ΑΓΑΠΗ 
θέλει χρόνια για να θεμελιωθεί!  

Σίγουρα, η καθημερινότητα και 
το δεδομένο τής ΚΟΙΝΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ, 
τώρα και το έντονο οικονομικό καθε-
στώς στο οποίο βρεθήκαμε,  μπορεί να 
σε απομακρύνουν από τον σύζυγο …
είναι κάτι που πρέπει να το ‘χουμε στο 
πίσω του μυαλού μας και να το πα-
λεύουμε, όμως μετά από χρόνια είμαι 
Πρώτη επιλογή και όχι Δεύτερη!

Ένα είναι σίγουρο, στα πολλά 
χρόνια κοινής διαβίωσης φαίνεται 
η ύπαρξη ή μη της κατάστασης που 
εγώ την αποκαλώ δεύτερη!!! Διότι 
ο μεγάλος έρωτας θέλει χρόνια για 
να ξεφτίσει, όμως και η ΑΓΑΠΗ θέλει 
χρόνια για να θεμελιωθεί! 

ΚΡΙΟΣ

ΔΙΔΥΜΟΙ

ΛΕΩΝ

ΖΥΓΟΣ

ΤΟΞΟΤΗΣ

ΥΔΡΟΧΟΟΣ

Οι πλανήτες θα σου δώσουν πολύ καλές επιρροές 
στο ζώδιο σου. Θα έχεις πολύ όρεξη και καλή 

διάθεση για να λύσεις πολλά θέματα που 
σε απασχολούν μέχρι σήμερα. Για άλλη μια 

φορά η δυναμικότητα σου θα φέρει εις πέρας 
καταστάσεις και πράγματα που δεν θα το 

πιστεύεις ούτε εσύ.
Τυχεροί αριθμοί …. 1,10,25,35

Από την πρώτη μέρα της εβδομάδας θα 
σου παρουσιαστούν πολλές ευκαιρίες που 

πρέπει να εκμεταλλευτείς. Το πλανητικό 
σκηνικό θα σου χαρίσει πολύ όρεξη και καλή 
διάθεση για να τακτοποιήσεις ζητήματα που 

σε προβληματίζουν εδώ και πολύ καιρό. 
Φρόντισε όμως να ξεκουράζεσαι περισσότερο.

Τυχεροί αριθμοί …. 4,15,18,29

Έχεις πολύ υπευθυνότητα σαν ζώδιο και αυτό 
σου δημιουργεί έντονο άγχος για κάποιες 

υποχρεώσεις και εκκρεμότητες που έχεις από 
παλιά. Ο δυναμισμός σου θα είναι στα ύψη του 
και θα είσαι σε πλήρη ετοιμότητα για τα πάντα. 
Κάνε τα σχέδια σου και θα δεις ότι όλα θα πάνε 

πολύ καλά.
Τυχεροί αριθμοί …. 2,17,26,33

Η εβδομάδα σου θα ξεκινήσει πολύ καλά 
και θα έχεις και πολύ καλές ιδέες. Με 

καλές επιρροές θα έχεις πολύ ενέργεια και 
δυναμικότητα για να ξεπεράσεις πολλά 

προβλήματα που έχεις μέχρι σήμερα. Θα σου 
παρουσιαστούν πολλές ευκαιρίες που πρέπει 

να τις εκμεταλλευτείς άμεσα γιατί θα είναι πολύ 
συμφέρουσες για εσένα.

Τυχεροί αριθμοί …. 1,2,14,25

Θα έχεις πολύ όρεξη να κάνεις πράγματα που 
πριν σε κούραζαν αλλά κάποιες καινούργιες 

εξελίξεις θα σε ξαφνιάσουν αρκετά. Μην 
κάνεις κινήσεις που δεν τις έχεις σκεφτεί και σε 
βεβαιώνω ότι θα τα καταφέρεις πολύ καλά. Με 

καλές επιρροές οι ιδέες που θα έχεις θα είναι 
μοναδικές και θα μπορείς να βάλεις καλούς 

στόχους για το μέλλον.
Τυχεροί αριθμοί …. 7,13,29,43

Οι ευκαιρίες που θα έχεις αυτή την εβδομάδα 
θα είναι πάρα πολλές. Πρέπει να κινηθείς 

πολύ γρήγορα και έξυπνα για να μπορέσεις 
να φτάσεις στην επιτυχία γρηγορότερα. 

Κάποια θέματα που θα καθυστερήσουν μην 
σε ανησυχήσουν γιατί η επιτυχία έρχεται πιο 

γρήγορα από ότι περιμένεις.
Τυχεροί αριθμοί …. 9,11,19,22

ΤΑΥΡΟΣ

ΚΑΡΚΙΝΟΣ

ΠΑΡΘΕΝΟΣ

ΣΚΟΡΠΙΟΣ

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ

ΙΧΘΕΙΣ

Κάποια μικρή στασιμότητα που μπορεί να έχεις αυτή 
την περίοδο δεν πρέπει να σε αγχώνει γιατί έχεις 
προετοιμάσει πολύ καλά το πεδίο από πριν. 
Άλλωστε οι πλανήτες θα σου δώσουν τις καλύτερες 
επιρροές τους σε κάποιες υποχρεώσεις που έχεις 
από παλιά. Δεν είναι όλα άσχημα οι ευκαιρίες είναι 
πάντα κοντά σου.
Τυχεροί αριθμοί …. 2,11,17,24

Με το ξεκίνημα της εβδομάδας θα έχεις πολύ 
ενέργεια και φαντασία για να λύσεις πολλά 
θέματα που σε απασχολούν. Με καλές επιρροές 
και η επικοινωνία σου φτάνει στο απόγειο της. Η 
κοινωνικότητα σου επίσης θα είναι πολύ αυξημένη.
Τυχεροί αριθμοί …. 2,13,28,34

Η εβδομάδα σου θα είναι πολύ καλή και εσύ με 
πολύ όρεξη να τακτοποιήσεις πολλά λάθη που έχουν 
γίνει μέχρι σήμερα. Να ξέρεις ότι πρέπει να βάλεις 
ένα πρόγραμμα γιατί οι υποχρεώσεις που έχεις είναι 
πολλές και θέλεις να τις τελειώνεις όλες.
Τυχεροί αριθμοί …. 6,19,20,31

Με καλές επιρροές ο δυναμισμός και η ενέργεια που 
θα έχεις αυτή την εβδομάδα θα σε βοηθήσουν να 
ξεπεράσεις πολλά προβλήματα που έχεις εδώ και 
καιρό. Μόνο να ξέρεις ότι σε ότι κάνεις φρόντισε να 
έχεις κάνει πολύ καλό πρόγραμμα. Οικογενειακά 
θέματα που θέλεις να τακτοποιήσεις μπορείς να τα 
λύσεις αυτή την περίοδο.
Τυχεροί αριθμοί …. 1,11,26,33

Η δυναμικότητα που θα έχεις θα σε κάνει να 
μπορέσεις να τα βγάλεις όλα εις πέρας με πολύ καλό 
τρόπο και θα έχεις ικανοποιηθεί από τις αποδώσεις 
σου. Φρόντισε να βάλεις σε μια σειρά τα θέματα 
που σε απασχολούν γιατί τον τελευταίο καιρό με τις 
πολλές υποχρεώσεις έχεις αγχωθεί αρκετά.
Τυχεροί αριθμοί …. 4,15,37,39

Αυτή την εβδομάδα πρέπει να χαλαρώσεις να 
ρίξεις τους τόνους και προπάντων να μην τα 
βάζεις με άτομα που δεν φταίνε. Κάποια γεγονότα 
θα αλλάξουν την ζωή σου προς το καλύτερο. Θα 
πρέπει να σου πω ότι έχεις φέρει πολλά θέματα 
σε ικανοποιητικό επίπεδο. Θα κάνεις πολλές 
ευχάριστες συζητήσεις με κάποιο άτομο από το 
οικογενειακό σου περιβάλλον.
Τυχεροί αριθμοί …. 8,16,24,35
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Βρείτε την Karfitsa στα παρακάτω σταθερά σημεία, σε όλα τα café της Λ. Νίκης και της Αριστοτέ-
λους (από Εγνατίας μέχρι Παραλία), αλλά και σε όλα τα δημαρχεία, επιμελητήρια, στο αεροδρόμιο 
«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», στο Δικαστικό και Αστυνομικό Μέγαρο. Παράλληλα, γίνεται χειροδιανομή Αριστοτέ-

λους με Τσιμισκή, στη Βούλγαρη, στη ΧΑΝΘ και στο φανάρι του Νοσοκομείου του Αγ. Παύλου.
ΚΕΝΤΡΟ
Αθιβολή
Κατούνη 15, 2310508509   
Apallou 
Mητροπόλεως  51, 2310228898
Αrc 
Κομνηνών 8, 2310250309
Ξενοδοχείο Electra Palace
Αριστοτέλους 9, 2310294000
Βutler 
Μητροπόλεως  42, 2310281350
Café de Sport 
(Eντός Παλαί Ντε Σπόρ), 2310229555
Canteen 
Δημ. Γούναρη 7, 2310228520
Chilai 
Αγίου Μηνά 4, 2313054500
Ergon Agora 
Παύλου Μελά 42, 2310288008
Ernest 
Λεωφόρου Νίκης 13, 2310242241
Garçon Brasserie 
Αγίας Σοφίας 2, 2310253033
Kitchen Bar 
Αποθήκη Β2, Λιμάνι Θεσσαλονίκης, 
2310502241
Local Café  
Π.Π. Γερμανού 17, 2310223307
Manoir Café
Κατούνη 31, 6973808906
Mikel
Λ. Νίκης 67, 231 028 3507
Public
Τσιμισκή 24,  231 022 7288
Plaisir 
Μητροπόλεως 9, 2310277444
Rahati Shisha Bar
Ολύμπου 75, 2312 315433
Sinatra 
Μητροπόλεως 20, 2310223739
Starbucks
Λεωφόρος Νίκης & Γούναρη Δημήτριου 
1, Λευκός Πύργος, 2310 273307
The Rolling Burger Bar
Εγνατία 144, 2310226926
Tre Marie 
Εθνικής Αμύνης & Μητροπόλεως, 
2310242280
Πλατεία Assos Odeon
Τσιμισκή 43
Warehouse 7 
Εντός ΟΛΘ, 2313051669
7 Θάλασσες 
Καλαποθάκη 10, 2310233173
Ciel
Μεγ. Αλεξάνδρου 12, 2310888000
One
Καρόλου Ντηλ 1, 2310256585
ΔΕΘ Helexpo 
Γραφείο Διοίκησης, Eγνατία 154
Ντερλικατέσεν 
Κούσκουρα 7, 2310230326
Ξενοδοχείο Capsis 
Μοναστηρίου 18, 2310596800
Ξενοδοχείο Grand 
Mοναστηρίου 305, 2310549000
Ξενοδοχείο Tobacco
Αγ. Δημητρίου 25, 2310515002
Ξενοδοχείο Mediterranean 
Σαλαμίνος 3, 2310552554
Ξενοδοχείο Porto Palace 
28ης Οκτωβρίου 65, 2310504504
Ξενοδοχείο The Met 

26ης Οκτωβρίου 48, 2310017000
Ξενοδοχείο Δάϊος 
Λεωφόρου Νίκης 59, 2310250200                               
Ξενοδοχείο Εγνατία Palace 
Εγνατία 61, 2310222900
Oλύμπιον
Πλ. Αριστοτέλους 10, 2310284001
Ταβέρνα Διάβαση 
Παύλου Μελά 13 & Τσιμισκή, 
2310220596
Box Café
Αριστοτέλους 5, 2310267992
Ύψιλον 
Εδέσσης 5, 2310530480
Ψησταριά Διαγώνιος 
Στρατηγού Καλλάρη 13, 2310260958
Mentha x piperita
Παπαναστασίου 10, 
2310848216
Greco
Αριστοτέλους 22, 2310230980
Μακεδονία TV
26ης Οκτωβρίου 90 Porto Center, 
2310504300
TV-100 - FM-100
Νικ. Γερμανού 1 , Γραφείο Προγράμμα-
τος  2310261100
Atlas TV
Εγνατία 154 εντός ΔΕΘ περίπτερο 1, 
1ος ορ. Γραφείο Καμελίδη Αντώνη , 
2310501006 
Βεργίνα TV
Λεωφ. Στρατού 31, γραφείο προγράμ-
ματος , 2310831062
Εγνατία TV 
Αν. Γεωργίου 21 εντός Βίλκα , γραφείο 
Χριστοφορίδης Μπάμπης , 2310500005
North Radio
Μητροπόλεως 34, γραφείο προγράμμα-
τος Μύρτσος Κώστας , 2310519005
Κέντρο Πνευματικής Αναζήτησης 
Βαλεντίνη Βασιλειάδη
Μητροπόλεως 34, 2314007050
Ζαχαροπλαστείο Νίκος Κουφός
Παύλου Μελά 27, 2310274671
Simons
Ερμού 57, 2310272778 
Τιτάνια
Τσιμισκή 139, 2310220985
Dandelion
Χρ. Σμύρνης  17, 2310234208 
Αρλεκίνος Κρέπες 
Τσιμισκή 102, 2310271001
Ξαρχάκος Καφέ 
Πάρκο ΧΑΝΘ , 6970368006
Green Family
Βατικιώτου 26 -28, Πλ. Άθωνος, 
2310257503
Βεργίδης Ζαχαροπλαστείο
Ελευθερίας 6, Τριανδρία, 6981004425

ΔΥΤΙΚΑ
Alpha Plan Consultants
Ι. Κωλέττη 25, 231 056 6767 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ  
Μοναστηρίου 326
GAS Theodorou  
Γιαννιτσών 181, Τηλ. 2310523131 
ΕΔΑ Θεσσαλονίκης
Μοναστηρίου 256, Μενεμένη, 
2310584000
Subito
Παύλου Mελά 26, Εύοσμος, 

2310706600
Mεζέ Μεζέ 
Κων. Καραμανλή 6, Κορδελιό, 
2310700100
Μονή Λαζαριστών 
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 
2310650999
Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου 
Μ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος, 
2310762400
Ζαχαροπλαστείο 
Παπασωτηρίου
Αντώνη Τρίτση 100, Εύοσμος, 
2310660300
PR Café 
27, Π. Μελά 25, Εύοσμος,  
231 124 2181
Times Café Bar
Αγνώστου Στρατιώτη 25, Πολίχνη, 
2310600885
Looney Bar
Κώττα Ρούλια 12, One Salonica Outlet 
Mall, 2310538627 
Coffee Drop
Ανδρέα Παπανδρέου 28,  
Κορδελιό, 2316007645
Barista
 25ης Μαρτίου 20, Ευκαρπία, 
6936930404
Mint 
Aνδ. Παπανδρέου 115, Νεάπολη, 
2311243610
Il Posto
Πλατεία Ευόσμου, 2310768831
Il Posto
Μεγ. Αλεξάνδρου 51, Εύοσμος, 
2310704999
Calderon
Eπταπυργίου 82, Συκιές, 2313039993
U Bar Project
Μεγ. Αλεξάνδρου 93, Εύοσμος, 
2310776002
Café Espelho
Χρ. Σμύρνης 26, Σίνδος ( δεν εχει τηλ )
 Vegera Café 
Π. Μελά , Πεζόδρομος Ευόσμου, 
2310704696

ANATOΛΙΚΑ
Boheme 
Απολλώνεια Πολιτεία, Πυλαία, 
2310477497
Hondos Center Apollonia 
Λεωφόρος Γεωργικής Σχολής 84, 
Πυλαία, 2310806000
SharkBar 
Αργοναυτών 2, Καλαμαριά, 
2310416855
Γένεσις 
Τέρμα 17ης Νοέμβρη, Θεσσαλονίκη, 
2310984000
Ιατρικό Διαβαλκανικό Κέντρο 
Ασκληπιού 10, Πυλαία, 2310400904
Ξενοδοχείο Metropolitan
Βασιλίσσης  Όλγας 65, Θεσσαλονίκη, 
2310824221-8 
Ανατολικό 
Μεταμορφώσεως 40, Καλαμαριά, 
2310419654
Μercado
Μεταμορφώσεως – Κομνηνών 13, 
Καλαμαριά, 2310402017
Remeron

Κομνηνών 70, Πεζόδρομος Καλαμα-
ριάς, 2310432122
Coffice Books & Coffee
Αιγαίου 62, Καλαμαριά, 2310403550
Το Νέον Καφενείον
Γρ. Λαμπράκη 205, Άνω Τούμπα, 
2310900707
Papillon
Γρ. Λαμπράκη 207, Άνω Τούμπα, 
2310908680
Cafe Le Monde
Μαρίας Κάλλας 3, Θεσσαλονίκη, 
2313038414
Remvi
Κανάρη 2, Καλαμαριά,
2310433100
National Cafe
Αμφιπόλεως 47, Θεσσαλονίκη,
2310926393
LA BISTECCA
Καπετανίδου 2- Θεμ.Σοφούλη 77, 
Καλαμαριά, 2310 410999
Dio Con Dio
Παπαδόπουλου 13,  
2310344294  
Noah 
Λ. Κομνηνών 3,  2310331331
Ζαχαροπλαστείο Τάσος    
Λ. Κομνηνών 16, 2310342103
Baraki
Διογένους 42 , Κ. Τούμπα, 2313026226
Theros
Aκτής 2 & Φιλίππου, Περαία, 
2392020510
Zebra
Νικ. Πλαστήρα 20, Χαριλάου, 
2310304674
Λόρδον
Πλατεία Παραμάνα 19, Θέρμη, 
2310024900
Lodge
Καρ. Δημητρίου 4, Θέρμη, 2310024943
Rumors
Πλατεία Παραμάνα 20, Θέρμη, 
2310024717
Day- Night
Κων. Καραμανλή 97, 2310949554
Café Octo
Δημοκρατίας 27, Καρδία, 2392066500
Nelson 
Κομνηνών 27, Πανόραμα, 6944863248
Εστιατόριο Κρητικός
Βενιζέλου 5, Πανόραμα, 2310332810
Παραδοσιακό
Παπαδοπούλου 17, Πανόραμα, 
2310344803
Κλινική Θέρμης
14ο χλμ Θεσν/κης- Ν. Μουδανιών, 
Θέρμη, 2310024800
Green Family
Θεμ. Σοφούλη 34, Καλαμαριά, 
2310429044
Green Family
Λεωφ. Κομνηνών 27, Πανόραμα, 
2310023820
Elixir Pilates Studio
Λασκαράτου 15, Θεσσαλονίκη
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Πού θα μας βρείτε



Η ΤΙΜΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ ΣΟΥ ΣΤΟ FITNESS

ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 16
ΦΑΛΗΡΟ

2310 887 490

ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ 15
ΝΤΕΠΩ

2310 419 754

ΚΑΡΑΚΑΣΗ 14
∆ΕΛΦΩΝ

2310 306 153

Γ. ΑΓΓΕΛΟΥ 30
ΧΑΡΙΛΑΟΥ

2310 316 931

Γ. ΣΕΦΕΡΗ 108
ΡΟ∆ΟΣ

2241 065277

ΚΡΥΣΤΑΛΛΗ 3
ΜΕΤΕΩΡΑ

2310 639 952

ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 15
ΕΥΖΩΝΩΝ

2310 859 880

PERSONAL
TRAINING

PILATES
STUDIO

FITNESS
AREA

TEAM
TRAINING

KIDS
TRAINING

FUNCTIONAL
TRAINING

ELIXIR
P.T.C.

CROSS
TRAINING

Amazing Service For Amazing People


